
PROTOKÓŁ NR XLVII/2022
Z OBRAD XLVII SESJI RADY MIASTA PŁOCKA

ODBYTEJ W DNIU 27 PAŹDZIERNIKA 2022 ROKU

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.04, a zakończyła o godz. 13.00.
Obrady Sesji są nagrywane.

Stan radnych - 25
Obecnych - 25
Nieobecnych - 0
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5 i 6  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad XLVII Sesji Rady Miasta Płocka.
2) Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
3) Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Płocka za rok szkolny 2021/2022, w

tym o wynikach  egzaminów zewnętrznych oraz  nadzoru pedagogicznego sprawowanego
przez kuratora oświaty. 

4) Informacja o realizacji uchwały w sprawie wspierania szkół wyższych. 
5) Sprawozdanie z realizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta Płocka do 2030 roku.
6) Przyjęcie protokołu z obrad XLVI Sesji Rady Miasta Płocka z 29 września 2022 roku.
7) Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata  2022-2049

(druk nr 842),
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 843),
3. zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 25 w Płocku (druk nr 827),
4. zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2012 r. w

sprawie  określenia rozkładu godzin pracy  aptek  ogólnodostępnych  na terenie  Płocka
(druk nr 828),

5. zmiany uchwały nr 700/XL/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 31 marca 2022 r. w sprawie
określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na nie środków
Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych na rok 2022 (druk nr
829),  

6. przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na terenie Miasta Płocka na
lata 2022-2024” (druk nr 830),

7. przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Płocku na lata 2022-2024 (druk nr
831),

8. wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock,
położonej w Płocku przy ul. Browarnej (obr. 16) (druk nr 832),

9. dopłat do czynszu za lokale zrealizowane w ramach budowy 300 mieszkań czynszowych
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we współpracy z Miejskim Towarzystwem Budownictwa Społecznego  Sp. z o.o. (druk nr
833),

10. zmiany Uchwały nr 571/XXXIII/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 26 sierpnia 2021 r. w
sprawie  wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowych  stanowiących  własność  Gminy-
Miasto Płock, położonych w Płocku przy ul. Pszczelej (druk nr 834),

11. wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  Gminy-Miasto  Płock  do  Partnerstwa  „Obszar
Funkcjonalny Miasta Płocka” (druk nr 835),

12. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (druk nr 836),
13. zmiany Uchwały Nr 773/XLV/2022 z dnia 25 sierpnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody

na  przekazanie  w  drodze  darowizny  na  rzecz  Województwa  Mazowieckiego
nieruchomości stanowiących własność Gminy-Miasto (druk nr 840),

14. zmiany uchwały Rady Miasta Płocka nr 772/XVL/2022 z dnia 25 sierpnia 2022 r. (druk nr
841),

15. wyrażenia  zgody  na  reprezentowanie  Gminy-Miasto  Płock  w Związku Gmin  Regionu
Płockiego (druk nr 844),

16. skargi z dnia 20 lipca 2022 r. na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w
Płocku (druk nr 837),

17. pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 28 lipca 2022 r. na działalność Urzędu
Miasta Płocka (druk nr 838),

18. pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 7 września 2022 r. na działalność Urzędu
Miasta Płocka (druk nr 839). 
II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

8) Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami.
9) Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami.
10)Interpelacje i zapytania radnych.
11)Odpowiedzi na interpelacje.
12)Sprawy różne.
13)Zamknięcie obrad XLVII Sesji Rady Miasta Płocka.

Ad. pkt 1

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Bardzo  proszę
wszystkich Państwa o zajmowanie miejsc. Za chwilę rozpoczniemy sesję. Szanowni Państwo,
nim  rozpoczniemy  sesję  bardzo  proszę  o  potwierdzenie  obecności  Państwa  radnych  i
gotowości  do pracy.  Za  chwilkę  będziemy mieć  techniczną  możliwość.  Proszę na  swoich
elektronicznych  urządzeniach  dokonać  potwierdzenia  obecności.  Jeszcze  dwie  osoby  nie
potwierdziły swojej obecności. Bardzo proszę. Jeszcze jedna osoba. Dobrze, mam nadzieję,
że Pani radna dotrze do nas w sposób zdalny zapewne. Mamy 24 osoby potwierdzone, zatem
mamy kworum, możemy zaczynać.  Wszyscy  już  chyba są.  Szanowni  Państwo,  otwieram
XLVII Sesję Rady Miasta Płocka. Na podstawie logowań do systemu stwierdzam, iż mamy
kworum, możemy obradować. Witam serdecznie Panie i Panów radnych, zarówno Państwa
obecnych  na  auli,  jak  i  pracujących  zdalnie.  Witam  Pana  Prezydenta  Andrzeja
Nowakowskiego.  Witam  Panów  wiceprezydentów:  Romana  Siemiątkowskiego,  Piotra
Dyśkiewicza  i  Pana  Artura  Zielińskiego.  Witam Pana  Wojciecha  Ostrowskiego,  Skarbnika
Miasta  Płocka.  Witam  Pana  Krzysztofa  Krakowskiego,  Sekretarza  Miasta  Płocka.  Witam
przybyłych na dzisiejszą sesję przedstawicieli  służb mundurowych. Są dzisiaj  z nami Pan
inspektor  Mariusz  Kryszkowski,  Komendant  Miejski  Policji  w  Płocku.  Witamy  serdecznie.
Witam  Pana  starszego  brygadiera  Adama  Dobrosielskiego,  Komendanta  Miejskiego
Państwowej Straży Pożarnej w Płocku. Witamy Pana Komendanta. Witam Pana kpr. Rafała
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Nagadowskiego, Sekcja Współpracy Cywilno-Wojskowej, 64. Batalion Lekkiej Piechoty Wojsk
Obrony  Terytorialnej.  I  wiem,  że  zdalnie  obserwuje  nasze  obrady,  co  mi  sygnalizował,
Komendant  Straży  Miejskiej  w  Płocku  Pan  Konrad  Guzanek.  Witamy  serdecznie  Panów
komendantów.  Witam  obserwujących  nasze  obrady  zdalnie  pracowników  Urzędu  Miasta
Płocka  oraz  jednostek  organizacyjnych  i  spółek  podległych  lub  powiązanych  z  miastem.
Witam przedstawicieli płockich rad osiedli. Witam przedstawicieli lokalnych mediów. Witam
serdecznie wszystkich płocczan obserwujących nasze obrady. Tradycyjnie w październiku w
sposób  szczególny  pragnę  powitać  przedstawicieli  płockich  szkół  wyższych.  Są  dzisiaj  z
nami: z Politechniki Warszawskiej Filia w Płocku Pani dr hab. inż. Renata Walczak, Prorektor
Politechniki  Warszawskiej w Płocku - witamy serdecznie Panią Rektor -  oraz Pan dr inż.
Cezary  Wiśniewski,  Prodziekan  Wydziału  Budownictwa,  Mechaniki  i  Petrochemii.  Witamy
serdecznie Pana dziekana. Jest z nami... Są z nami z Akademii Mazowieckiej w Płocku: prof.
dr hab. n. med. Maciej Słodki - witamy serdecznie Pana Rektora - oraz Kanclerz Akademii
Mazowieckiej  Pan  Marek  Bońkowski.  Witamy  serdecznie.  Nie  widzę  osobiście,  jeżeli  nie
zauważyłem, to przepraszam, ale być może zdalnie obserwują nasze obrady: Rektor Szkoły
Wyższej im. Pawła Włodkowica w Płocku prof.  dr hab. inż. Zbigniew Paweł Kruszewski -
witamy serdecznie - oraz Rektor Wyższego Seminarium Duchownego w Płocku ksiądz dr
Marek  Jarosz.  Jeżeli  źle  zauważyłem,  a  jesteście  Państwo  na  auli,  to  zapraszam bliżej.
Szanowni Państwo, jeszcze tradycyjnie formułka przypominająca obostrzenia covidowe, na
szczęście już trochę ograniczone, ale nadal obowiązujące, a jednocześnie umożliwiające nam
wszystkim pracę na dwa możliwe sposoby, czyli albo fizycznie na auli albo zdalnie. Część
Państwa radnych wybrała tą drugą formułę. Jest to również dopuszczalne. I informacja dla
wszystkich  zainteresowanych  mieszkańców  miasta  Płocka  -  nasze  obrady  można  śledzić
online,  internetowo na stronie www.plock.eu w zakładce: transmisja  z sesji  Rady Miasta
Płocka.”

Ad. pkt 2

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Tradycyjnie,
Szanowni Państwo, zaczniemy sesję od punktu drugiego: wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
Bardzo  proszę  Państwa  o zgłaszanie  kandydatur.  Pani  Przewodnicząca  Iwona Krajewska,
proszę bardzo.”

Pani  Iwona Krajewska  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Zgłaszam
kandydaturę koleżanki Małgorzaty Ogrodnik.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję. I Pan przewodniczący Tomasz Kominek, proszę.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek  powiedział:  „Pragnę  zgłosić  kandydaturę  koleżanki  radnej
Anny Derlukiewicz.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
wyraża  zgodę?  Jest  zgoda.  Dziękuję  bardzo.  Czy  są  jeszcze  jakieś  inne  zgłoszenia
kandydatów  do  Komisji  Uchwał  i  Wniosków?  Nie  widzę,  zatem poddaję  pod  głosowanie
dwuosobowy  skład  komisji.  Proszę  o  pulpity  do  głosowania.  Proszę  Państwa  radnych  o
zagłosowanie.  Jeszcze  czekamy na pulpity.  Jest  już  możliwość,  proszę bardzo.  Proszę o
zbiorcze  wyniki  głosowania  na  mój  pulpit.  Jednogłośnie  wybraliśmy  Komisję  Uchwał  i
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Wniosków. Zapraszam Panie z komisji do stołu prezydialnego po naszej lewej stronie. Gdy
Panie będą zmieniać miejsca pracy, Szanowni Państwo, poczekam jeszcze chwilkę. Szanowni
Państwo po raz kolejny zaczniemy sesję jednak od smutnego wydarzenia. Kilkanaście dni
temu  zmarł  nagle  i  niespodziewanie  podharcmistrz  Wojciech  Derkowski,  harcerz
Rzeczypospolitej.  Wspaniały,  młody  człowiek,  płocczanin,  wolontariusz  i  instruktor
wychowawca. Z prośbą o przypomnienie jego sylwetki zwrócili się do mnie płoccy harcerze.
Poproszę  o  zabranie  głosu  podharcmistrza  Damiana  Wierkiewicza,  Przewodniczącego
Zarządu Obwodu Płockiego Związku Harcerstwa Rzeczypospolitej. Proszę bardzo.”

Pan  Damian  Wierkiewicz  powiedział:  „Szanowny  Panie  przewodniczący!  Panie
prezydencie!  Panowie  prezydenci!  Szanowni  radni!  Drodzy  płocczanie!  W  dniu
13 października  w wieku 24  lat  zmarł  nagle  podharcmistrz  Wojciech  Derkowski,  harcerz
Rzeczypospolitej.  Wojtek  w  2009  roku  został  członkiem  Związku  Harcerstwa
Rzeczypospolitej,  zasilając  szeregi  3  Płockiej  Drużyny  Harcerzy  „Pneuma”  im.  płk.  Jana
Kilińskiego, działającej na osiedlu Skarpa przy Parafii pw. Ducha Świętego. Zgodnie z rotą
przyrzeczenia harcerskiego całym życiem pełnił służbę Bogu i Polsce, niósł chętnie pomoc
bliźnim i był posłuszny prawu harcerskiemu. Dorastając w drużynie harcerzy był zastępowym
przybocznym.  Wstępując  na  szlak  instruktora  wychowawcy  został  wodzem  3  Płockiej
Drużyny  Gromady  Zuchów,  a  później  dwukrotnie  był  drużynowym  3  Płockiej  Drużyny
Harcerzy  „Pneuma”  im.  płk.  Jana  Kilińskiego.  Pod  jego  wodzą  „Pneuma”  w  2018  roku
uzyskała  miano  Drużyny Puszczańskiej  dzięki  czemu harcerze  wzięli  udział  w turnieju  o
miano najlepszej drużyny męskiej ZHR. Pełnił również funkcję hufcowego Płockiego Hufca
Harcerzy,  referenta  zuchowego  Północno-Wschodniej  Chorągwi  Harcerzy  im.  Świętego
Michała Archanioła. Współorganizował obozy i zimowiska w ramach akcji letniej, harcerskiej
akcji  letniej  i  zimowej.  Aktywnie  włączał  się  w zbiórkę darów w ramach „Akcji  Paczka”,
„Pomoc Polakom na Wschodzie”. Brał czynny udział w służbie bliźnim w ramach Pogotowia
Harcerzy i Harcerek w związku z epidemią covid 19, czy wojną na Ukrainie. Ostatnio był
redaktorem pisma instruktorskiego „Azymut” na łamach którego również zamieszczał swoje
artykuły na temat prowadzenia gromady i  drużyn, przybliżając innym działanie metodyki
harcerskiej.  Absolwent  Szkoły  Podstawowej  nr  18  i  Liceum  Ogólnokształcącego  im.
Stanisława  Małachowskiego.  Student  Wydziału  Chemicznego  Politechniki  Warszawskiej  w
Warszawie, gdzie uzyskał tytuł inżyniera technologii chemicznej. Działał w kole naukowym
FLOGISTON. W lutym 2023 roku miał bronić tytuł magistra i kontynuować naukę na studiach
doktoranckich. 19 sierpnia 2023 roku miał zawrzeć związek małżeński z Zosią, instruktorką
ZHR.  Wojtek  był  pogodny  i  uśmiechnięty.  Był  dobrym  przyjacielem  na  którego  zawsze
można było liczyć. Dbał o swojego młodszego brata Janka, o wszystkich swoich harcerzy.
Ostatnie pożegnanie Wojtka odbędzie się w dniu dzisiejszym o godzinie 12 w Parafii  pw.
Ducha  Świętego.  Urna  z  prochami  zostanie  złożona  do  grobu  rodzinnego  na  cmentarzu
katolickim przy ulicy Kobylińskiego.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo, poproszę o powstanie i uczczenie pamięci podharcmistrza Wojciecha Derkowskiego
chwilą ciszy. Dziękuję bardzo.”

Pan  Damian Wierkiewicz  powiedział: „W imieniu rodziny i  harcerzy bardzo dziękuję za
taką możliwość, za ten gest z Państwa strony. Świadczy też o tym, że jest zauważana nasza
praca i służba w harcerstwie. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Szanowni Państwo! Przed nami jeszcze uporządkowanie przebiegu naszych obrad. Wpłynęły
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od Pana Prezydenta trzy wnioski o rozszerzenie porządku obrad. Konkretnie są to druki o
numerach 845, 846 i 847. Druk nr 845 to projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie
zaciągnięcia  kredytu  długoterminowego w Europejskim Banku Inwestycyjnym. Projekt  na
druku  nr  846  to  projekt  uchwały  w  sprawie  emisji  obligacji  oraz  zasad  ich  zbywania,
nabywania i wykupu. A projekt uchwały na druku nr 847 dotyczy zmiany uchwały w sprawie
zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w Europejskim Banku Inwestycyjnym. Proponuję,
aby te trzy punkty znalazły się kolejno jako pierwszy, drugi i trzeci w porządku obrad naszej
sesji, tak jak macie Państwo już to zasygnalizowane w programie ESESJA, dzisiejszej sesji.
Poddam pod głosowanie teraz po kolei wprowadzenie każdego z tych punktów do porządku
obrad. Poddaję  pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad jako punkt pierwszego
druku o nr 845. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze
wyniki głosowania. 19 na tak, przy 1 głosie wstrzymującym wprowadziliśmy ten punkt do
porządku  obrad.  Teraz  poddaję  pod  głosowanie  wprowadzenie  do  porządku  obrad  jako
punktu  drugiego  projektu  uchwały  na  druku  nr  846.  Proszę  o  zagłosowanie.  Proszę  o
zbiorcze wyniki głosowania. 18 na tak, 1 przeciw, 2 wstrzymujące. I ostatnie głosowanie.
Jako  punkt  proponuję  wprowadzenie  do  porządku  obrad  jako  punktu  trzeciego  projektu
uchwały na druku nr 847. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 18 na
tak, 1 wstrzymujący. Wprowadziliśmy wszystkie trzy wrzutki do porządku obrad naszej sesji.
Będą to pierwsze trzy punkty obrad, gdy będziemy w punkcie dotyczącym uchwał.”
(pismo  dot.  poszerzenia  porządku  obrad  o  projekty  uchwał  stanowi  załącznik  nr  7 do
niniejszego protokołu)

Ad. pkt 3

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Płocka za rok 2021/22, w tym o
wynikach  egzaminów  zewnętrznych  oraz  nadzoru  pedagogicznego  sprawowanego  przez
kuratora oświaty stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
 
  
Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo,  teraz  przechodzimy  do  punktu  trzeciego:  informacja  o  stanie  realizacji  zadań
oświatowych  miasta  Płocka  za  rok  szkolny  2021/2022,  w  tym  o  wynikach  egzaminów
zewnętrznych  oraz  nadzoru  pedagogicznego  sprawowanego  przez  kuratora  oświaty.
Otrzymaliśmy pisemny, obszerny materiał od Pana Prezydenta. Pan Prezydent teraz chciałby
również zabrać głos. Proszę bardzo, Pan prezydent Andrzej Nowakowski. Pani radna Daria
Domosławska wcześniej, proszę.”

Pani  radna  Daria  Domosławska  powiedziała:  „Panowie  prezydenci!  Państwo
przewodniczący!  Szanowni  radni!  Drodzy  mieszkańcy!  Szanowni  goście!  Dziękuję  za
informację  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  miasta  Płocka  przedstawionych  za  rok
2021/22.  Myślę,  że  nie  skłamię,  jeżeli  powiem,  że  wszyscy  mieliśmy  nadzieję,  że  po
dwuletniej walce z koronawirusem płocka oświata odpocznie od dodatkowych problemów,
jednak w wyniku agresji Rosji na Ukrainę do Płocka przybyły dzieci i młodzież, które musiały
zostać, musiały, wchłonięte w system oświaty. Z tego miejsca chciałam bardzo serdecznie
podziękować  wszystkim  osobom,  pracownikom  oświaty,  nauczycielom,  płocczanom,
dzieciom, uczniom, uczennicom szkół za to, że w tak ciekawy, interesujący i łagodny sposób
przeszedł ten etap wchłonięcia dzieci z Ukrainy w system oświaty płockiej. Dziękuję jeszcze
raz  i  mam  nadzieję,  że  kolejne  lata  nie  przysporzą  nam  dodatkowych  problemów,  a
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będziemy mogli skupić się już tylko i wyłącznie na tym, aby płocka oświata rozwijała się,
abyśmy  mogli  prowadzić  nasze  dzieci  w kierunku  lepszego  rozwoju.  Pochylając  się  nad
materiałem myślę, że trzeba szczególnie podkreślić fakt, że za każdym słowem, za każdym
zdaniem, za każdą cyfrą stoją ludzie, stoją pracownicy oświaty, stoją nauczyciele, również
dzieci,  ich  rodzice.  Bardzo  serdecznie  gratuluję  tych  wszystkich  osiągnięć,  które  zostały
przedstawione w materiale i myślę, że każde potknięcie, które może być odbierane przez
uczniów, przez rodziców i nauczycieli jako osobista drobna porażka nie będzie żaden sposób
rzutowało na to, co będzie działo się w kolejnych latach. Szanowni Państwo, w materialne
czytamy między innymi o finansowaniu oświaty, wydatkach, wspieraniu dzieci i młodzieży o
specjalnych  potrzebach  edukacyjnych,  są  przedstawione  stypendia,  konkursy,  wyniki
konkursów na stanowiska dyrektorów. Ja chciałam jednak zwrócić  uwagę szczególnie  na
kilka faktów. Nie będę analizowała całości materiału. To będą zaledwie cztery, pięć punktów.
Pierwsza sprawa to fakt,  że na przestrzeni  ostatnich  trzech lat  udział  środków własnych
miasta  w finansowaniu  zadań oświatowych zwiększył  się  z  42,5% do 45%. Z materiału
wynika, że w większości za przyczynę tego zwiększenia odpowiadają działania inwestycyjne,
niemniej jednak sama wartość 45% robi już wrażenie, dlatego bardzo serdecznie dziękuję
zarówno prezydentom, Państwu radnym, jak i wszystkim osobom, które przyczyniają się tak
obszernych  inwestycji,  za  to,  że  udaje  nam się  inwestować  w  oświatę,  bo  jest  to,  jak
wielokrotnie  Pan prezydent  powtarzał,  najważniejsza  inwestycja.  Druga  sprawa na  którą
zwróciłam uwagę, to fakt, że w roku szkolnym 2021/2022 funkcjonowały cztery programy
stypendialne i co jest bardzo istotne aż trzy finansowane w 100% z budżetu miasta Płocka.
Była do Płocka Szansa Edukacyjna, stypendium za wyniki w nauce lub sporcie, stypendium
„Płockie Talenty” i to była inauguracja tego rodzaju stypendium. Bardzo serdecznie gratuluję
wszystkim, którym udało się uzyskać to stypendium i życzę tego, aby kolejnym pokoleniom
również udało spełnić się... spełnić tego typu osiągnięcie. Gratuluję awansów zawodowych
dyrektorom,  gratuluję  nowych  funkcji.  I  jest  jeszcze  coś,  czego  nie  przeczytaliśmy  w
materiale,  a wielokrotnie padało już z tej mównicy.  Myślę, że w tym roku 2021/22 cała
oświata,  zarówno  dzieci,  dorośli,  nauczyciele,  rodzice,  pracownicy  oświaty  zdali  taki
szczególny egzamin - egzamin z humanitaryzmu, egzamin z pomagania. Tego nie da się
przeczytać w książkach, to po prostu wypływało z serca płocczan. Dziękuję jeszcze raz i
życzę w kolejnym roku większych sukcesów, mniej problemów i obyśmy przynajmniej z tak
optymistycznymi informacjami spotkali się w przyszłym roku. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Pani radnej. Teraz Pan prezydent Nowakowski, proszę bardzo.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Bardzo  dziękuję  Pani
przewodniczącej  za  te  kilka  dobrych,  ciepłych  słów  skierowanych  do  wszystkich  osób
odpowiedzialnych  za  płocką  oświatę,  poczynając  od  wiceprezydenta  Romana
Siemiątkowskiego, przez Panią dyrektor Agnieszkę Harabasz, która tu razem z nami jest,
przez oczywiście wszystkich dyrektorów, nauczycieli, wychowawców, pracowników, a także i
uczniów, bo rzeczywiście te ostatnie słowa związane z takim otwarciem, humanitaryzmem,
ze wsparciem dzieci, które trafiły do Płocka z ogarniętej wojną Ukrainy, to rzeczywiście był
najważniejszy  element  właściwie,  który  nie  był  objęty  żadnym programem nauczania,  a
jednak  na  który  warto  za  każdym  razem  zwracać  uwagę,  zwłaszcza,  że  to  nie  był
jednorazowy gest, to nie był tylko jeden dzień, nie wiem, jakaś jednorazowa pomoc, ale
pomoc, która cały czas jest, trwa, a dzieci, które uciekły przed wojną z Ukrainy nadal duża
część z nich uczy się w naszych przedszkolach, uczy się w naszych szkołach podstawowych i
średnich.  Także  w  swoim  także  krótkim  wystąpieniu  chciałbym  przede  wszystkim
podziękować  wszystkim  tym,  którzy  realizują  swoje  podstawowe  obowiązki  z  pełnym
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zaangażowaniem,  wysiłkiem,  pełną  odpowiedzialnością  za  przyszłość  dzieci  i  młodzieży.
Rzeczywiście  znalazły  te  osoby  dodatkowy czas,  energię,  także  i  środki  by  pomóc tym,
którzy  znaleźli  się  nie  własnej  winy  w  tej  trudnej,  katastrofalnej  sytuacji  jaką  było
opuszczenie swoich rodzinnych domów, których być może po prostu nie ma i tułaczka po
świecie w poszukiwaniu bezpiecznego miejsca dla swoich dzieci. Tego się nie da rzeczywiście
w żaden sposób wycenić, bo wiele cyfr w tym materiale jest, o których także powiedziała
Pani  radna,  tutaj  wspomniała  o  tym,  że  rzeczywiście  to  już  jest  tak,  że  45% środków
własnych  przeznaczamy na edukację,  jeszcze  jak  Państwo  wiedzą  wygląda  to  w sposób
bardziej  możne  nawet  imponujący  w  cyfrach,  gdzie  jeśli  chodzi  o  subwencję,  to  jest
213 000 000 nieco ponad, a środki własne to jest blisko 167 000 000 zł. Szanowni Państwo,
no dość powiedzieć, że niestety subwencja na dzisiaj nie wystarcza nawet na wynagrodzenia
dla  nauczycieli,  czyli  nie  tylko  na  utrzymanie  placówek,  na  inwestycje,  ale  nawet  na
wynagrodzenia dla wszystkich nauczycieli, tak że do tego musimy z budżetu naszego miasta
dokładać. Ale dziękuję Państwu radnym za tę odpowiedzialność. No robimy rzeczywiście w
tym zakresie to, co możemy, wierząc, że rzeczywiście jest to najważniejsza inwestycja, nie
tylko jeśli chodzi o Płock, ale także o Polskę. Więc tutaj bardzo, bardzo dziękuję. Chciałbym
zwrócić  uwagę,  Szanowni  Państwo,  poza  tym  aspektem,  o  którym  mówiła  Pani  radna
przewodnicząca Daria Domosławska, że tak jak już od kilku lat, także i w bieżącym roku
szkolnym  zapewniliśmy  jako  miasto,  podobnie  jak  w  latach  ubiegłych  miejsca  w
przedszkolach  samorządowych  wszystkim  dzieciom  zgłoszonym podczas  rekrutacji.  Mało
tego, nawet tylko niecałe 100 dzieci, tam 84 dzieci trafiło do przedszkoli innych niż pierwszy
wybór, niż tych do których chciało, czyli naprawdę tutaj żadnego problemu już od wielu lat,
jeśli  chodzi  o kwestię  publicznych  przedszkoli  nie  mamy,  aczkolwiek  też  trzeba uczciwie
powiedzieć,  że  bardzo fajną  ofertę  prezentują  niepubliczne  przedszkola i  tutaj  też  spora
część rodziców wybiera także i te placówki, ale - tak jak powtórzę jeszcze raz - każdy, kto
chciał  jego  dziecko  w  tym  momencie  chodzi  do  publicznego  przedszkola.  Podobnie  nie
mieliśmy problemu z rekrutacją do naszych szkół podstawowych. Większy problem był  z
szkołami podstawowymi, gdzie jak Państwo wiedzą, w konsekwencji pewnych reform, które
miały miejsce kilka temu praktycznie półtora rocznika trafił do szkół ponadpodstawowych,
ale tutaj także znaliśmy miejsca dla wszystkich dzieci, które chciały uczyć się w naszych
szkołach  podstawowych,  nie  zawsze  w  tych  wymarzonych,  ale  miejsca  rzeczywiście
znaleźliśmy. Szanowni Państwo, z także ważnych informacji o stypendiach też powiedziała
Pani  przewodnicząca  Daria  Domosławska,  rzeczywiście  tutaj  dziękuję  za  to,  że  przy
zaangażowaniu dużym Państwa radnych wprowadziliśmy kolejne stypendium dla uczniów
szczególnie uzdolnionych,  zaangażowanych, czyli  „Płockie Talenty”. Mam nadzieję, że ten
program stypendialny będzie się rozwijał w latach przyszłych. Co istotne także sięgaliśmy po
środki zewnętrzne na doposażenie i różnego rodzaju programy edukacyjne mające na celu
przede  wszystkim  wyrównywanie  szans,  ale  także  dbanie  o  tych  uczniów  szczególnie
uzdolnionych.  I  tutaj  chcę  podziękować za  -  z  jednej  strony dyrektorom, nauczycielom,
pracownikom szkół - za skorzystanie z rządowego programu „Aktywna tablica”. Tu blisko
300 000  pozyskaliśmy.  To  jest  takie  pokłosie  troszeczkę  programów  pandemicznych.
Natomiast także w naszej placówce, w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym nr 2,
kontynuujemy program rządowy dla  rodzin  „Za życiem”.  I  w końcu chcę bardzo mocno
podkreślić, bo często chwalimy się, Szanowni Państwo, wielomilionowymi środkami, które
pozyskujemy na realizację inwestycji, za środki unijne i tutaj dobra władza rzeczywiście z
samorządem  województwa,  z  marszałkiem  Adamem  Struzikiem  skutkuje  tym,  że
rzeczywiście możemy później cieszyć się nowymi autobusami, ulicami, terenami zielonymi,
przygotowujemy się do nowych rozdań. Ale proszę zwrócić uwagę, że tylko w roku ubiegłym
realizowaliśmy  dziesięć  programów,  projektów  takich  edukacyjnych,  gdzie  pozyskaliśmy
dofinansowanie właśnie na te projekty, a to dofinansowanie związane było ze wsparciem
dzieci  i  młodzieży,  wynagrodzeniem  dla  nauczycieli,  a  nierzadko  także  doposażeniem
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placówek i  to jest na kwotę ponad 9 000 000 zł te projekty, z czego 8 365 000 to jest
uzyskane dofinansowane. Tak że nie widzę dzisiaj na sali w tym momencie Pani dyrektor
Izabeli  Kamińskiej  odpowiedzialnej  za  pozyskiwanie  tych  środków,  ale  chciałbym
podziękować zarówno Pani dyrektor, jak i osobom odpowiedzialnym z tego zespołu za te
działania.  To  są  projekty  miękkie,  ale  bardzo,  bardzo  potrzebne  z  perspektywy  rozwoju
dzieci i młodzieży. Tak że mam nadzieję, że także i w perspektywie kolejnych lat te projekty
i te środki dla naszych dzieci, naszych dzieci i młodzieży będą po prostu dostępne. Jeszcze
raz dziękuję za przygotowanie tego materiału Wydziałowi Edukacji i wszystkim tym, którzy
rzeczywiście  z  pełną  odpowiedzialnością  dzisiaj  za przyszłość dzieci  i  młodzieży realizują
swoje zadania w naszym systemie edukacji szkolnej. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie prezydencie. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos tym punkcie?
Nie  widzę.  Zatem  poddaję  pod  głosowanie  przyjęcie  pisemnego  materiału,  który
otrzymaliśmy od Pana prezydenta. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa radnych
o  zagłosowanie.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  Stwierdzam,  iż  jednogłośnie
przyjęliśmy materiał.”

Ad. pkt 4

Informacja o realizacji uchwały w sprawie wspierania szkół wyższych stanowi załącznik nr
9 do protokołu.

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo, przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt czwarty: informacja o realizacji uchwały
w  sprawie  wspierania  szkół  wyższych.  Otrzymaliśmy  również  pisemny  materiał  w  tym
temacie. Co roku już od wielu lat w październiku mamy taki punkt w porządku obrad. Raz
jeszcze dziękuję przybyłym Państwu na dzisiejszą naszą sesję. Dziękuję Pani rektor i Panu
dziekanowi  z  filii  Politechniki  Warszawskiej  oraz  dziękuję  Panu  rektorowi  oraz  Panu
kanclerzowi  z  Akademii  Mazowieckiej.  Szanowni  Państwo,  filia  Politechniki  to  już  55  lat
wpisane w historię Płocka. Akademia, można powiedzieć, tworzy nowy dział, nowy rozdział w
historii naszego miasta. To niby tylko 24 lata funkcjonowania szkoły, ale już od tego roku,
po  pierwsze  -  akademia,  po  drugie  -  w naszej  świadomości  wydział  lekarski  w krótkiej
perspektywie. Obydwie uczelnie, trudno sobie wyobrazić Płock dzisiaj bez obydwu uczelni,
które Państwo reprezentujecie. Dziękuję Państwu w imieniu rady miasta, w imieniu również
mieszkańców za to, że jesteście, za to, że przyczyniacie się do rozwoju naszego miasta i z
naszej strony deklaracja nieustanna, że gdzie tylko będziemy mogli pomóc, pomożemy, bo
wiemy, że jest to pomoc dla naszego wspólnego dobra. Wiem, że chcieliście Państwo zabrać
głos. Kolejność nie była ustalana. Zostawiam to Państwu. Proszę bardzo. Zatem Pan rektor
Maciej Słodki, Akademia Mazowiecka w Płocku.”

Pan  Maciej Słodki, Rektor Akademii Mazowieckiej w Płocku powiedział: „Dziękuję bardzo.
Szanowny Panie prezydencie! Panie przewodniczący! Wysokie prezydium! Szanowni Państwo
radni! Dziękuję bardzo Państwu za zaproszenie mnie tutaj dzisiaj na tą sesję. Pozwoliłem
swoje kilka słów skierowanych do Państwa, jak również do Państwa płocczan, którzy śledzą
sesję przed ekranami monitorów, krótką prezentacją się posilić.  Mam nadzieję, że mi to
sprawnie pójdzie. Szanowni Państwo, ten slajd, który teraz widzicie, to jest slajd, który ja
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pokazałem w 2016 roku.  To zdjęcie  jest  zrobione przez  Pana dyrektora  Kominka,  który
wtedy jeszcze siedział  z tamtej  strony. Dzisiaj  nie wiem, czy będzie mógł zrobić  zdjęcie
siedząc w tym miejscu, w którym jest. To był 2016 rok. Ja przepraszam, bo tak... Kiedy
objąłem funkcję rektora wtedy nakreśliłem od razu no dosyć ambitne plany dla uczelni, ale
również  dla  siebie.  Tak  szczerze  mówiąc  te  sześć  lat  temu  nie  do  końca  zdałem sobie
sprawę, jakiego wyzwania się podejmuję. No, ale minęło sześć lat, Szanowni Państwo, i w
tym roku 1 października mogliśmy uroczyście obchodzić inaugurację Akademii Mazowieckiej
Płocku.  Jak  do tego doszło.  Szanowni  Państwo, w roku 2022 odbyła  się  parametryzacja
naukowa,  ocena  działalności  naukowej  wszystkich  polskich  uczelni  -  tych,  które  tą
działalność  prowadzą  i  tych,  które  by  chciały  prowadzić  albo  wejść  do  systemu  szkół
akademickich - i my takiej ewaluacji właśnie w tym roku się poddaliśmy z dwóch dyscyplin
naukowych: z nauk o pedagogice i nauk o polityce i administracji. I tą działalność naukową
tych dwóch dyscyplin w ramach kolegiów naukowych prowadziliśmy przez ostatnie pięć lat,
bo ten okres, który był poddany ocenie parametrycznej wynosił pięć lat i ogłoszone w tym
roku  przez  Ministerstwo  Edukacji  i  Nauki  wyniki  pokazały,  że  z  pedagogiki  uzyskaliśmy
kategorię  B.  Tutaj  chciałbym  Państwu  pokazać  jak  wyglądały  kryteria.  Kategorii  jest...
Kategorie są cztery: A, A+, B+... A, A+, B+, B i C. Kategoria B+, A i A+ upoważnia uczelnie
do  prowadzenia  postępowań  awansowych,  czyli  nadawania  stopni  doktora  i  doktora
habilitowanego.  Kategorie  B  i  C  do  takich  uprawnień  nie  dają.  Z  nauk  o  pedagogice
uzyskaliśmy kategorię B, chociaż jak Państwo widzicie w tym pierwszym kryterium - kryteria
trzy były oceniane w tej ewaluacji  -  w tym pierwszym kryterium Akademia  Mazowiecka
uzyskała  153  punkty,  co  nas  plasuje  na  poziomie  kategorii  B+,  natomiast,  ponieważ  z
pozostałych dwóch kryteriów ta ocena była niższa niż klasyfikująca do kategorii B+, to na
ten  moment  została  nam przyznana  z  tej  dyscypliny  naukowej  kategoria  B,  natomiast
mogliśmy złożyć odwołanie tej decyzji, co zrobiliśmy. Mieliśmy dosyć istotne podstawy, żeby
się odwołać od tej decyzji, ponieważ nie wszystkie nasze dokonania naukowe zostały w tej
ocenie  uwzględnione.  Czekamy ostatecznie  na  rozstrzygnięcie  tego  odwołania,  natomiast
nieoficjalnie  wiemy,  że  to  odwołanie  wygląda  dobrze  i  są  bardzo,  bardzo  duże  szanse,
zresztą  Pan  minister  Czarnek  potwierdzał  na  inauguracji,  że  rozpatrzone  będzie  ono
pozytywnie, tak że z tej dyscypliny również możliwe, że będziemy mogli w przyszłym roku
już prowadzić postępowania awansowe. Druga dyscyplina. Tutaj, Szanowni Państwo, jeszcze
kolegium naukowe, które  właśnie  na  tą  kategorię  naukową,  na tę  ocenę parametryczną
przez te ostatnie  pięć lat  pracowało.  Jeśli  chodzi o nauki  o polityce  i  administracji  tutaj
Akademia  Mazowiecka z kryterium pierwszego otrzymała  202 punkty.  179 punktów było
wymagane jako takie minimum do kategorii B+. Z kolejnych dwóch kryteriów również dosyć
wysoka ocena naszej uczelni i to spowodowało, że już ta pierwsza decyzja Komisji Ewaluacji
Nauki  jest  przyznająca  nam kategorię  B+.  Co  o oznacza  -  że  możemy już  w Akademii
Mazowieckiej  prowadzić  postępowania  doktorskie  i  nadawać  stopnie  naukowe  doktora  i
doktora habilitowanego w tej dziedzinie dyscypliny. No myślę, że nauki administracji są tutaj
wielu  osobom  bliskie,  więc  zapraszamy  Państwa  do  współpracy  i  oferujemy  Państwu
możliwość  poszerzenia  waszych  kompetencji,  czy  rozbudowania  Państwa  CV  właśnie  o
doktorat  z  tej  dziedziny  naukowej.  Tutaj  również  dziękuję  bardzo  serdecznie  kolegium
naukowemu, które na tę ocenę parametryczną przez te ostatnie pięć lat pracowało. I ten
fakt właśnie, że z kategorii nauk o polityce i administracji uzyskaliśmy kategorię B+ pozwolił
nam  ubiegać  się,  wszcząć  procedurę  przekształcenia  Mazowieckiej  Uczelni  Publicznej  w
uczelnię akademicką wraz ze zmianą jej nazwy na Akademię Mazowiecką i to, jak Państwo
doskonale wiecie, się stało. Stało się to bardzo szybko, w bardzo szybkim tempie, dzięki
zaangażowaniu wielu osób, które wspierały ten projekt pod przewodnictwem Pana Marszałka
Zgorzelskiego, który przygotował projekt ustawy, zebrał odpowiednie podpisy od posłów.
Tutaj moje podziękowania również dla Pani poseł Cicholskiej, Pani poseł Gapińskiej i Pana
posła  Iwaniaka,  którzy  tutaj  otwarcie  i  zdecydowanie  popierali  te  działania  w  sejmie,

9



angażując swoje ugrupowania również w ten projekt, co wielokrotnie było podkreślane, że ta
ustawa dzięki temu, że odbyła się ponad wszelkimi podziałami politycznymi właśnie mogła
być procedowana tak szybko,  jak to się stało  i  29 sierpnia Pan prezydent Andrzej  Duda
podpisał tę ustawę, dwa tygodnie później ona weszła życie i 1 października mogliśmy już rok
akademicki  rozpocząć  w  Akademii  Mazowieckiej.  Tak  że  tutaj  też  bardzo  serdecznie
wszystkim tym, którzy nam w tym ostatnim okresie na finiszu naszych działań sprzyjali
bardzo dziękuję. Szanowni Państwo i druga wielka rzecz, która się wydarzyła, jeśli chodzi o
już Akademię Mazowiecką, niezależna całkowicie od tego, że uczelnia stała się akademicką,
bo wiele osób łączy te dwa fakty, no łączy, bo one stały się w jednej uczelni, natomiast były
to dwa niezależnie toczące się procesy. Mówię tutaj nie o psychologii, o której też wspomnę,
że w tym roku uruchomiliśmy  ten kierunek,  też  długo  oczekiwany,  też  wiele  lat  o  tym
myśleliśmy, staraliśmy się, stało się faktem, bardzo cieszymy i zapraszam również tutaj do
współpracy i do studiowania, natomiast zacząłem mówić o kierunku lekarskim. To jest też
proces, który w naszej uczelni trwał wiele, wiele lat. To nie jest tak, że nam się zachciało pół
roku temu otworzyć kierunek lekarski, co zrobiliśmy. My na to pracujemy praktycznie od
początku  jak  zaczął  funkcjonować  Wydział  Nauk  o  Zdrowiu,  pielęgniarstwo.  To  już  jest
dwunasty rok. Zawsze gdzieś tam myśleliśmy, że może kiedyś uda się do tego kierunku
lekarskiego nam dotrzeć i tak się stało. To była niezależnie prowadzona procedura, która
pozwoliła naszej uczelni najpierw ubiegać się o ten kierunek, a potem otrzymać wszystkie
niezbędne zgody. Tak jak Państwo widzicie trzy niezależne instytucje nadzorują najpierw
nadanie uprawnień do prowadzenia takiego kierunku, ale potem również cały czas czynnie
jakość prowadzenia kształcenia na tym kierunku. Tak że wszelkie głosy, sygnały o tym, że
kształcenie na kierunku lekarskim w uczelniach zawodowych, co nas już jakby de facto nie
dotyczy, bo już jesteśmy uczelnią akademicką, ale podważanie jakości kształcenia na takich
uczelniach jest kompletnie nieuzasadnione i tak naprawdę nie wiem, z czego może wynikać,
ponieważ my poddajemy się takim samym kryterium oceny, ewaluacji, kontrolom jak każda
inna uczelnia akademicka, czy uniwersytecka prowadząca ten kierunek studiów. To są trzy
niezależnie  wydane  opinie,  które  pozytywnie  zaopiniowały  nasz  wniosek  i  nadały  nam
uprawnienia  do  rozpoczęcia  kształcenia  na  tym  kierunku,  co  będzie  miało  miejsce  w
przyszłym roku akademickim. Tutaj bardzo dziękuję serdecznie zespołowi, który ten wniosek
opracował. Zrobiliśmy to wszystko własnymi siłami, co też mnie bardzo cieszy, bo to znaczy,
że my mamy własne zasoby, które wiedzą, jak to zrobić w związku z tym też wiemy, jak
dalej utrzymać tą jakość, jak wyegzekwować to wszystko, co w tym wniosku zawarliśmy.
Szanowni Państwo, pozwólcie, że jeszcze kilka słów, co w takim razie dalej czy już, że tak
powiem, osiągnęliśmy nasze maksimum. No nie byłbym sobą jakbym powiedział,  że tak.
Pozwólcie Państwo, że przypomnę Państwu - jutro mija rocznica, setna, setna rocznica tego
artykułu, który się ukazał w „Dzienniku Płockim” 28 października w 2000, przepraszam, w
1922  roku.  Pan  redaktor  Gorski  pisał  wtedy  o  tym,  że  w  Płocku  powinna  być  uczelnia
akademicka,  powinna  to  być  miasto  uniwersyteckie  z  racji  jakby  swojej  historii  i  no
niepodważalnego miejsca na mapie tego kraju. To było sto lat temu. Dziewięćdziesiąt lat
później odbyła się w Towarzystwie Naukowym Płockim debata - myślę, że wielu z Państwa w
niej uczestniczyło i  ją pamięta - na temat ten sam, o którym pisał  Pan redaktor Gorski
dziewięćdziesiąt lat wcześniej, no ale już tutaj mniejszy czasokres dziesięć lat później mamy
w Płocku, Szanowni Państwo, akademię. Czy dobrze się stało? Myślę, że bardzo dobrze się
stało i myślę, że wszyscy chyba podpisujemy się pod tymi marzeniami, które w tym mieście
od stu lat są o tym, żebyśmy mieli  własną pełnoprawną uczelnię akademicką. To tylko i
wyłącznie może myślę nam wszystkim przynieść korzyści rozwoju tego miasta. Pozwólcie
Państwo, że pokażę jeszcze czego nam brakuje w tym momencie. Brakuje nam studentów.
Te dwie uczelnie, które w mieście funkcjonują, to w dalszym ciągu liczba studentów, która
jest  w Płocku,  w porównaniu  nie  tylko  z  dużymi  miastami  akademickimi,  czy  z  dużymi
miastami wojewódzkimi, ale nawet tymi mniejszymi jak Opole czy Zielona Góra, czy nawet
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Olsztyn,  to  proporcjonalnie  liczba  studentów  do  liczby  mieszkańców  jest  w  Płocku
drastycznie mniejsza niż w tamtych miastach, gdzie przypomnę, funkcjonują już od wielu,
wielu lat uczelnie akademickie, uniwersyteckie. Tak że mam nadzieję, że to, co robimy teraz
spowoduje, że proporcjonalnie liczba studentów w tym mieście będzie przybywała, co myślę
przełoży  się  na  pewno  na  rozwój  tego  miasta.  Szanowni  Państwo,  tak  żegnałem się  z
Państwem sześć lat temu po swojej prezentacji, po objęciu funkcji rektora. To jest ten slajd,
który  na  zdjęciu  Pan  dyrektor  Kominek  wtedy  uwiecznił.  Pozwólcie,  ja  jestem odrobinę
przesądny, więc przyjmę to za dobrą wróżbę i w tym roku pożegnam się z Państwem w ten
sposób. Może za sześć lat,  może wcześniej, może później, jeśli  nie ja to ktoś inny mam
nadzieję, że przyjdzie i przypomni ten właśnie slajd i powita Państwa mieście, w którym
będzie Uniwersytet Mazowiecki. Dziękuję bardzo za uwagę.”
(prezentacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu)

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo
Panie rektorze. Pan radny Tomasz Kominek stosowne zdjęcie już zrobił, tak że pierwszy slajd
do kolejnej prezentacji... pierwszy slajd do kolejnej prezentacji na pewno będzie już łatwy
do zdobycia.  Dziękujemy bardzo i  życzymy spełnienia tych planów,  które  są.  Trzymamy
kciuki  i  będziemy wspierać na każdym możliwym kroku. Proszę bardzo, teraz zapraszam
Panią rektor Renatę Walczak, filia Politechniki Warszawskiej Filia w Płocku. Proszę bardzo.”

Pani  Renata Walczak, Prorektor Politechniki Warszawskiej ds. Filii w Płocku powiedziała:
„Szanowny  Panie  przewodniczący!  Szanowny  Panie  prezydencie!  Panowie  prezydenci!
Państwo  radni!  Rektorzy!  Miło  mi,  że  możemy  tutaj  uczestniczyć  w  sesji  rady  miasta.
Przepraszam za  głos.  Mam  problemy  ze  zdrowiem.  Chciałabym  podziękować  miastu  za
wsparcie Politechniki Warszawskiej. Tak jak Pan przewodniczący wspomniał politechnika jest
tutaj  obecna  od  55  lat.  To  nie  jest  tak,  że  Płock  stał  się  miastem  akademickim  od
1 października 2022 roku. Państwo mają już tu na wkładzie uczelnię akademicką, najlepszą
uczelnię techniczną w Polsce. Bardzo dziękujemy za wsparcie. Trzy lata temu dostaliśmy od
miasta  9000 zł,  dwa lata  temu 134 000,  w tym roku jest  to  kwota  przewyższająca  pół
miliona. Dziękujemy serdecznie. Są to fundusze przede wszystkim dla naszych studentów,
ale też dla pracowników. Ważny jest projekt: współpraca ze szkołami wyższymi, w ramach
którego możemy podnosić swoje kompetencje. Wszyscy pracownicy, którzy w poprzednim
rozdaniu  dostali  granty  mają  stopnie  naukowe. Za to  bardzo serdecznie  dziękuję.  W tej
chwili  taki  grant  znowu  jest  realizowany.  Nasi  studenci  otrzymują  nagrody.  Państwo
obsypują naszych studentów nagrodami w ramach stypendiów, czy na przykład nagród w
konkursie  „Dyplom  dla  Płocka”.  W  tym  roku  obchodzimy  55-lecie  naszej  filii.  Też  nasi
studenci dostali współdotację na bieg z okazji 55-lecia. W tej chwili planujemy uruchomienie
nowego kierunku informatycznego. I też dziękuję miastu za pomoc w organizacji naszych
laboratoriów. Proszę Państwa, chciałabym się podzielić z Państwem problemami, jakie ma
politechnika, dlatego że do nas przychodzą ludzie, którzy muszą być wykształceni ściśle i z
tym jest w mieście problem. Proszę zwrócić uwagę, jak wygląda zdawalność z matematyki i
z fizyki, a szczególnie rozszerzonej matury z matematyki i fizyki. Poziom zdawalności to jest
mniej więcej 40%. To jest wynik matur na poziomie rozszerzonym. I tych osób jest bardzo
mało. Maturę z matematyki zdawało około 400 osób w Płocku, rozszerzoną z fizyki 101.
Kogo  mamy  uczyć,  jeżeli  nie  będziemy  ludzi,  którzy  się  nauczą  czegoś  robić  ściśle
technicznie?  Każdy Państwa  ma dom, każdy chce  mieć  ciepło,  każdy obsługuje  telefony
komórkowe, komputery, tylko za to odpowiedzialni są inżynierowie. Jeżeli ich nie będziemy
kształcić,  to  nie  będziemy  mieli  możliwości  mieć  własnej  kadry.  My  współpracujemy  z
przemysłem i współpracujemy ze szkołami, żeby jak największą liczbę dzieci zaprosić do nas
na  studia  techniczne.  Pozwoliliśmy  sobie  zrobić  ankietę  wśród  uczniów  szkół  średnich  i
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zapytaliśmy, czy chcą zostać na studiach w Płocku, co ich interesuje, czy ich interesują w
ogóle  kierunki  techniczne.  Chciałam  prosić  Pana  dr.  Wiśniewskiego  o  przedstawienie
wyników tej ankiety.”

Pan Cezary Wiśniewski, Prodziekan ds. Studenckich na Wydziale Budownictwa powiedział:
„Dziękuję  bardzo.  Panie  przewodniczący!  Panie  prezydencie!  Państwo  radni!  Szanowni
Państwo!  Ja  tylko  zajmę  Państwu  dwie  minuty,  ponieważ  żeśmy...  robimy,  jesteśmy  w
trakcie robienia ankiety wśród uczniów szkół średnich przy okazji spotkań z tymi uczniami.
Zebraliśmy do tej pory, no najświeższe dane mamy z przedwczoraj, zebraliśmy do tej pory
opinie od siedemdziesięciu osób - to są głównie uczniowie III Liceum, Jagiellonki, Ekonomika
i  Małachowianki  - i  proszę Państwa korzystając  tutaj  ze spotkania  z Państwem chciałem
przynajmniej wstępnie, tak, bo powiedziałem, że jesteśmy w trakcie robienia tej ankiety,
przynajmniej wstępnie zwrócić uwagę na pewne tendencje, które już się nam pokazały, bo
to jest siedemdziesiąt wyników, to już jest taka dość duża, jeżeli chodzi o statystykę próba.
Otóż proszę Państwa, młodzież nie chce zostawać w Płocku. To jest podstawowy problem.
Odpowiadając na pytanie: proszę wskazać, czym będzie się kierować podejmując decyzję o
wyborze studiów, najwięcej jest odpowiedzi: chcę wyjechać do innego miasta. Ja nie będę
komentował całej ankiety, chociaż tu jest niewiele pytań, żeby ona była prosta, natomiast z
dalszych pytań wynika, że po prostu do tych ludzi nie przemawiają żadne argumenty, oni
chcą  się  wyrwać z  Płocka.  To,  co  Pan profesor  mówił,  że  nam tutaj  na  miejscu  będzie
brakowało wkrótce w ogóle chętnych do studiowania. Poza tym drugim takim czynnikiem,
który uderza w młodzież, tak, czyli zamiary młodzieży, to jest brak miejsc pracy. To jest
drugi czynnik, który wskazuje, że ci ludzie chcą wyjeżdżać z Płocka, mają nadzieję, że poza
Płockiem znajdą dobrą pracę. Ja nie mówię tutaj o tym, dlatego żeby no jakoś no mieć
pretensje do władz miasta, bo jak Państwo widzicie, to są takie czynniki społeczne, które są
od  nas  w  zasadzie  niezależne,  natomiast  po  stronie  miasta  chyba  powinniśmy  podjąć
pewnego rodzaju działania, żeby no przeciwdziałać tym tendencjom. Nie wiem w tej chwili
jakie to mogą być działania. To byśmy musieli się nad tym zastanowić. W każdym razie to są
no  nie  moje  opinie  tylko  to  już  są  dane,  które  wynikają  z  pewnego rodzaju  statystyk.
Dziękuję bardzo.”

Pani  Renata Walczak  Prorektor Politechniki  Warszawskiej ds. Filii  w Płocku powiedziała:
„Dziękuję  Panu  doktorowi.  Ja  bardzo  bym prosiła  władze  miasta  o  zwrócenie  uwagi  na
szkolenie  dzieci  w kierunkach  technicznych  i  ścisłych.  Jest  to  przepustka  do  wejścia  na
uczelnie techniczne i do naszej własnej kadry. Mam nadzieję, że jak będzie medycyna, to
razem ze studentkami  medycyny przyjdą inżynierowie,  którzy będą studiować na naszej
uczelni. Gratuluję Panie rektorze utworzenia Akademii Mazowieckiej. Dziękuję Państwu za
uwagę.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Jest zgłoszenie do dyskusji. Pan przewodniczący Tomasz Kominek, proszę bardzo.”

Pan radny  Tomasz Kominek  powiedział: „Dziękuję bardzo za udzieleniem mi głosu Panie
przewodniczący. Pani profesor! Panie profesorze! Panowie prezydenci i wszyscy obecni! W
nawiązaniu do punktu, który w tej chwili omawiamy chciałbym w pewien sposób rozszerzyć
wątek i poddać pod rozwagę pewną inicjatywę, czy ktoś woli pewną moją osobistą refleksję,
być  może  pomysł,  a  może  będzie  to  po  prostu  ciekawostka,  ale  nazywajmy tę  kwestię
inicjatywą. Inicjatywa ta ma dotyczyć większego zaangażowania w przyszłości samorządu
naszego miasta w rozwój uczelni wyższych w Płocku. Niedawno, Szanowni Państwo, byłem
uczestnikiem  dwóch  inauguracji  roku  akademickiego.  Zostałem  zaproszony  przez
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przedstawicieli  płockiej  filii  Politechniki  Warszawskiej  oraz  przekształcanej  niedawno  z
Mazowieckiej  Uczelni  Publicznej  Akademii  Mazowieckiej.  Podczas  tych  uroczystości  i  po
wysłuchaniu wielu ciekawych głosów - i miałem tę przyjemność, że właśnie tę prezentację
profesora Słodkiego widziałem już troszeczkę wcześniej - i w ogóle tych wszystkich głosów,
które to wybrzmiały przed audytorium, utwierdziłem się w przekonaniu jak duży wpływ na
nasze  miasto  mają  uczelnie  wyższe.  Stoję  na  stanowisku,  że  niewiele  jest  obszarów,
Szanowni Państwo, które tak mocno determinują rozwój naszego miasta jak ma właśnie
działalność  szkolnictwa  wyższego.  To  ono  jest  motorem  napędowym  rozwoju  lokalnego
przemysłu.  To  ono  dostarcza  nam  wykwalifikowanej  kadry,  która  zasila  płockie  firmy  i
płockie instytucje. To dla dobrze zorganizowanych i solidnych uczelni  sprowadzają się do
miast właśnie młodzi ludzie, którzy często po zakończeniu nauki zostają w tych miastach. To
także dzięki uczelniom wyższym, chociażby w naszym przypadku, płocka oferta kulturalna
staje się coraz bogatsza. To płockie uczelnie wpływają na rozwój lokalnego systemu opieki
zdrowotnej.  Moi  drodzy,  dzięki  bogatej  ofercie  edukacyjnej  płockiej  filii  Politechniki
Warszawskiej, gdzie dominują oczywiście kierunki techniczne, tak wiele lokalnych firm i ta
największa Orlen może się rozwijać. To należy na każdym kroku podkreślać. Gdyby nie ta
uczelnia i nie kadra naukowa tam pracująca nie byłoby tak wielu fachowców budujących
nasz lokalny przemysł. Wiele firm nie miałoby gdzie sięgać po siłę roboczą i tym samym nie
miałoby możliwości rozwoju. Epokowym na miarę subregionu wydarzeniem jest powstanie
Akademii  Mazowieckiej.  Najpierw  Państwowa  Wyższa  Szkoła  Zawodowa,  następnie
Mazowiecka Uczelnia Publiczna, a następnie dziś właśnie akademia, nawiązując do pewnych
slajdów. To ta uczelnia  od wielu lat  kształci  szerokie kadry pedagogów, pielęgniarek czy
sanitariuszy,  którzy  dzisiaj  godnie  służą,  godnie  -  podkreślam  -  służą  naszej  lokalnej
społeczności. Warto wspomnieć, że w tym roku po raz pierwszy też ruszył tak potrzebny w
dzisiejszych czasach kierunek jak psychologia, a niebawem ruszy medycyna, o czym Pan
profesor  raczył  wspomnieć.  To  absolwenci  tych  kierunków  będą  nam,  a  także  naszym
rodzinom,  służyć  w przyszłości  i  będą pomocą w trudnych  dla  nas  momentach.  To jest
właśnie,  moim  zdaniem,  odpowiedź  na  zapotrzebowanie  teraźniejszości  i  te  uczelnie  je
realizują. Jest oczywiście jeszcze uczelnia Pawła Włodkowica i seminarium wyższe i za to też
im dziękujemy, że są i kształcą płocczan. I mówię o tym wszystkim, Szanowni Państwo, żeby
uzmysłowić nam, że uczelnie wyższe to bardzo ważny, a właściwie jeden z najważniejszych
elementów  sprawnie  działającego  systemu,  całościowego  systemu  jakim  jest  samorząd.
Choć w tym przypadku to jest oczywiste, że prezydent nie jest organem prowadzącym te
uczelnie, to my jako samorząd musimy i chcemy o nie dbać. Musimy i chcemy je rozwijać i
musimy i chcemy je wspierać. Stąd właśnie pojawił się pomysł, koncepcja, ciekawostka, czy
inicjatywa,  którą  chciałbym  dać  nam  wszystkim,  nie  tylko  Panu  prezydentowi,  pod
zastanowienie. Chodzi w Płocku tak na przyszłość o powołanie płockiej samorządowej rady
rozwoju szkolnictwa wyższego. Ciała, które odpowiadałoby za stworzenie przyjaznego dla
uczelni wyższych klimatu. Takiego, który działałby na korzyść nie tylko samej uczelni, czy
samych  uczelni  w  przyszłości,  ale  i  także  samorządu  jako  takiego  systemu,  o  którym
powiedziałem,  no  i  oczywiście  samych  mieszkańców  Płocka.  Chciałbym,  żeby  taka  rada
składała się z przedstawicieli wszystkich oczywiście płockich uczelni wyższych i samorządów
studenckich, bo to jest bardzo ważne, żeby wchodzić, że tak powiem w buty również tych
najmłodszych, którzy doświadczają od drugiej strony tych uczelni, żeby weszli w jej skład
przedstawiciele  lokalnego  biznesu,  przemysłu,  a  także  przedstawiciele  różnego  szczebla
samorządu oraz co najważniejsze przedstawiciele sektora pozarządowego, ale nie w uczelni,
tylko w samorządzie, żeby trochę odwrócić role. Na forum takiego właśnie ciała można by
było dyskutować i  wypracowywać rekomendacje dla wielu różnych podmiotów, a których
efektem byłaby nie tylko poprawa funkcjonowania uczelni wyższych, ale być może poprawa
funkcjonowania wielu innych obszarów życia właśnie w tej lokalnej społeczności, z którymi
oczywiście te uczelnie wstępują w jakieś relacje, bo w tych relacjach są. Już dzisiaj możemy
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podać  przykład  takiej  myślę,  że  dobrej  współpracy  między  właśnie  Panem  profesorem
Maciejem Słodkim, Mazowiecką Akademią a jednostkami medycznymi, których organem jest
województwo mazowieckie. Chodzi o możliwość kształcenia i praktykowania przez studentów
w takiej jednostce, w innej, no dziś mowa o tym szpitalu. Wiem, Szanowni Państwo, że
odpowiednie skoordynowanie pewnych działań może uczynić tę i inne współprace jeszcze
lepszą. Taka integracja całego środowiska myślę, że odbędzie się w przyszłości z korzyścią
właśnie dla nas wszystkich, nie tylko dla samorządu, ale również dla mieszkańców, a może
przede wszystkim dla mieszkańców i może przede wszystkim dla tych studentów, którzy dziś
opowiadają  się  za  tym,  że  nie  chcą  studiować  w  Płocku,  bo  może  właśnie  warto  tych
studentów zaprosić i  rozmawiać z nimi,  jakie są takie prawdziwe przyczyny tego, że nie
wybierają  tych  płockich  uczelni,  bo  wydaje  mi  się  też  że  bardzo  często  są  to  ambicje
rodziców chociażby. I warto, warto myślę, że zastanowić się nad tą inicjatywą. A kluczowym
dla mnie takim powodem do tej refleksji był ten slajd, który dziś jeszcze profesor Słodki
przypomniał, ponieważ jest taka prośba, żebyśmy wykorzystywali teraźniejszość dla rozwoju
przyszłości, a mowa o tym slajdzie sprzed stu lat,  kiedy to zainicjowano pewne kwestie,
które  kiedyś  były  marzeniem,  dziś  są  faktem,  a  być  może  za  chwilę  będą  jeszcze
ciekawszym obszarem do naszej wspólnej pracy. I tylko tyle. Dziękuję serdecznie.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pani przewodnicząca Daria Domosławska, proszę.”

Pani radna Daria Domosławska powiedziała: „Panowie prezydenci! Państwo radni! Państwo
rektorzy! Drodzy mieszkańcy! Drodzy studenci! Mogłabym powiedzieć tylko to, że zgadzam
się ze wszystkimi ciepłymi słowami, które padły zarówno z jednej, jak i z drugiej strony,
niemniej jednak sam fakt, że mam przyjemność na co dzień patrzeć na współpracę miasta z
uczelniami wyższymi z dwóch stron, zarówno z perspektywy pracownika uczelni,  jak i ze
strony samorządowca, zawsze mogę powiedzieć: może być lepiej, mimo że jest dobrze może
być lepiej.  Szanowni Państwo, myślę,  że w tym gronie nie trzeba nikomu tłumaczyć,  co
znaczy politechnika, akademia, uniwersytet, uczelnia zawodowa, szkoła zawodowa, jakie są
kryteria, żeby osiągnąć taki status. Z tego miejsca chciałam bardzo serdecznie podziękować
przede  wszystkim  pracownikom  naukowym,  którzy  trzymają  poziom  naszych  uczelni,
pracownikom administracji, osobom zarządzającym uczelniami, dlatego, że to, co się dzieje
dotyka wszystkich. Myślę, że trzeba dbać również o tą bazę budynku, bazę, która pozwoli
realizować  cele  danych  uczelni.  Chciałam  podziękować  wszystkim  Państwu  rektorom,
Państwu  zarządzającym  uczelniami  za  to,  że  mimo,  że  realizujecie  swoje  działania
kierunkowe, rozwijacie uczelnie, to znajdujecie czas i dajecie szansę na to, aby studenci, aby
ta brać akademicka miała szansę na realizację dodatkowych swoich pasji. Ponownie powiem
o humanitaryzmie,  o  akcjach  honorowego  krwiodawstwa,  o  akcjach  DKMS.  Dziękuję  za
rozwój  sportu,  za  uruchomienie  AZS.  Dziękuję  również  za  to,  że  w  swoich  budynkach
uczelni,  mimo  że  są  one  wypełnione  po  brzegi  bazą  dydaktyczną  dajecie  szansę,  aby
funkcjonowały inne działalności, między innymi Uniwersytet Dziecięcy, Uniwersytet Trzeciego
Wieku. I właśnie to ta współpraca daje nam między innymi pole do tego, żebyśmy dzisiaj
dyskutowali,  żeby padały tak wspaniałe pomysły jak ze strony Pana Kominka. Ze swojej
strony również deklaruję chęć dalszej współpracy i myślę, że ten mój głos będzie głosem
wszystkich radnych obecnych na auli. Tak na koniec chciałam podkreślić również fakt, że ten
wizerunek  szkół  wyższych  współtworzy  wizerunek  regionu,  w  którym się  znajdujemy,  a
marka  szkoły  staje  się  submarką  miasta,  w którym dana  uczelnia  funkcjonuje.  Powiem
również, że, może się powtórzę, ale mamy wspaniałą młodzież, mamy wspaniałe dzieci i na
koniec  mojej  wypowiedzi  przytoczę  jeszcze  pewien  cytat,  który  również  udało  mi  się
zapamiętać  z  wystąpienia  młodego  człowieka  w  trakcie  Dnia  Edukacji  Narodowej.

14



Chciałabym, abyśmy wszyscy realizowali go. Ważne jest, aby zawsze patrzeć dokąd zmierza
a nie gdzie się było. I myślę, że po tych marzeniach, dzisiaj padły już słowa, dążymy do jak
najlepszej współpracy, do rozwoju. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pan prezydent Andrzej Nowakowski, proszę.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  przewodniczący,
Wysoka rado, a w sposób szczególny Pani rektor, Panie rektorze, Panie kanclerzu, Panie
dziekanie dziękuję za obecność, za głosy w dyskusji podczas dzisiejszej sesji rady miasta,
ale przede wszystkim dziękuję za konsekwentną i  realizowaną od wielu lat współpracę z
miastem, także ze mną osobiście. Chciałbym z jednej strony podkreślić, że oczywiście ta
współpraca może mierzyć się cyframi. To też taka ciekawostka. W ciągu dwunastu lat, kiedy
jestem  prezydentem  -  tutaj  wiceprezydent  Roman  Siemiątkowski  pokusił  się  o  takie
podsumowanie - z budżetu miasta na rzecz wyższych naszych uczelni, wszystkich, wpłynęło
prawie  7 000 000 zł.  I  tak  mniej  więcej  -  to  też  ciekawostka  -  po  3 200 000  na  rzecz
Mazowieckiej...  Akademii  Mazowieckiej  w  tej  chwili,  a  wcześniej  oczywiście  PWSZ  i
Mazowieckiej Uczelni Publicznej i mniej więcej tyle samo, bo 3 200 000 na rzecz Politechniki
Warszawskiej  Fili  w Płocku.  Dużo mniejsze kwoty wpłynęły na rzecz Szkoły Wyższej im.
Pawła Włodkowica i Wyższego Seminarium Duchownego w Płocku. To daje w sumie kwotę,
tak  wspomniałem,  7 000 000 zł.  I  co  jakiś  czas  zestawialiśmy  się  z  innymi  miastami
porównywalnymi do Płocka, to proszę mi wierzyć żadne się nie może porównać, jeśli chodzi
o  skalę  tego  zaangażowania  finansowego.  Ale,  żeby  było  oczywiste,  to  nie  tylko  o
zaangażowanie  finansowe  chodzi,  nie  chodzi  tylko  o  ośrodki,  które  jesteśmy  gotowi
przekazywać  wspierając  różnego  rodzaju  projekty,  które  są  realizowane  na  wyższych
uczelniach,  współpracując  zarazem  z  tymi  uczelniami.  Chciałbym  zwrócić  uwagę,  że
właściwie  każdy  projekt,  każdy  pomysł  i  ten  realizowany  wcześniej  jak  chociażby
rzeczywiście wyróżnianie najlepszych prac dyplomowych, ale też i te, które wypływają od
Państwa,  a  które  służą  rozwojowi  akademickiego  Płocka  staramy się  na  nie  pozytywnie
odpowiadać i tutaj z jednej strony dla mnie w sposób szczególny, bo to akurat był chyba
bardziej mój pomysł, ale zaakceptowany przez Państwa, ten pomysł grantów naukowych, o
których wspomniała Pani rektor Walczak. I tutaj dziękuję rzeczywiście, że jest efekt także
tych wszystkich działań, tu bardzo taki powiedziałbym namacalny, bo praktycznie wszystkie
osoby,  które  z  tych  grantów  na  politechnice  skorzystały  rzeczywiście  uzyskały  tytuł
samodzielnego  pracownika  naukowego.  Mam  nadzieję,  że  to  będzie  kontynuowane  w
przyszłości, bo to jest takie też konkretne wsparcie ze strony miasta na rzecz rzeczywiście
pracowników, samodzielnych pracowników naukowych, których uczelnie w tym momencie
już dwie akademickie rzeczywiście będą przygotowywać, kształcić i później będą oni tworzyć
tę naszą także bazę naukową naszych wyższych uczelni. Kolejny pomysł, tym razem pomysł,
który  wyszedł  ze  strony  naszej  Akademii  Mazowieckiej,  czyli  grantów  dla  studentów,
najlepszych studentów, grantów na start, którzy podjęli studia na naszych uczelniach i tutaj
także jest to pomysł, który uzyskał i akceptację całego wydziału, jak i Państwa radnych i w
efekcie  te  granty  rzeczywiście  już  drugi  rok z rzędu są,  czy będą wręczone.  Więc tutaj
wspieranie wyższych uczelni ma bardzo różny wymiar, bardzo różny kształt i ten klimat tutaj
w  kontekście  wypowiedzi  Pana  przewodniczącego  Kominka  naprawdę  jest  bardzo  dobry.
Tworzyć klimat, to trzeba byłoby wtedy, kiedy by go nie było. On jest. On jest i ja jestem -
podobnie jak Państwo radni - gotowy wspierać nasze wyższe uczelnie w ich rozwoju w każdy
możliwy  sposób,  co  udowadniamy  ostatnio  bardzo  aktywnie  zresztą,  angażując  się  w
realizację  właściwie  każdego  projektu,  który  Państwo  proponują,  każdej  pracowni
informatycznej,  czy  jakiejkolwiek  innej,  o  które  Państwo  występują,  już  wspominając  o
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strzelnicy,  która  także  dostała  wsparcie  i  dofinansowanie  ze  strony  budżetu  miasta  na
Akademii Mazowieckiej. Ale w sposób szczególny tutaj także chciałbym Państwu rektorom
podziękować  za  ogromne  zaangażowanie  z  Państwa  strony  na  rzecz  rozwoju  uczelni  i
działań, które Państwo podejmujecie, aby rzeczywiście przyciągnąć w tych niełatwych dzisiaj
czasach kolejne rzesze studentów do Politechniki Warszawskiej Filii w Płocku i do Akademii
Mazowieckiej.  Te  nasze  działania,  zwłaszcza  w  kontekście  Akademii  Mazowieckiej  -  tu
dziękuję  Panu  rektorowi  Słodkiemu  -  rzeczywiście  no  będą  miały  kolejne  kroki,  które
podejmujemy,  zwłaszcza,  żeby  wesprzeć  Akademię  Mazowiecką  w  tworzeniu  bazy  pod
wydział lekarski. Ja się bardzo cieszę z tytułu akademii, z tego, że tutaj te oceny były na tyle
wysokie, że rzeczywiście dzisiaj możemy mówić o Akademii Mazowieckiej, ale rzeczywiście
takim milowym krokiem jest, tak jak było utworzenie pielęgniarstwa, to w tym momencie
tego kierunku lekarskiego.  Sądzę, że to dla  nas wszystkich  będzie wyzwanie,  oczywiście
największe dla Pana rektora, ale my będziemy jako miasto, jako prezydent i rada miasta na
pewno wspierać w kolejnych działaniach. Natomiast jakby gdyby tutaj też prośba, bo Pan
prodziekan  wspomniał  o  realizowanej  ankiecie,  pewnie  przyjdzie  czas  jeszcze  na
podsumowanie, na wnioski, ja jestem otwarty jako prezydent na każdy, proszę mi wierzyć,
projekt, pomysł, który będzie konsekwencją, czy efektem wypracowanej tej ankiety. Bo to,
że młody człowiek chciałby szukać swojego szczęścia gdzieś tam w świecie, to trzeba też
zrozumieć. To jest naturalne, normalne i trudno byłoby młodemu człowiekowi powiedzieć:
nie  chłopie,  zostań  tutaj,  tak  będzie  ci  na  pewno  najlepiej,  bo  przecież  rodzice  zrobią
wszystko, żeby ci najlepiej,  ale najczęściej młody człowiek jednak będzie szukał swojego
szczęścia gdzie indziej. Moglibyśmy popatrzeć, kto z nas, znaczy wiceprezydent na pewno
Zieliński,  studiował  w Płocku,  więc nie jest tak źle, jeden z dwóch, czterech, pięciu,  ale
wróciliśmy tutaj i chcemy naszemu miastu służyć pomimo tego, że gdzieś tam studiowaliśmy
w innych miastach i będziemy to dalej konsekwentnie robić. Natomiast trzeba połączyć dwie
rzeczy. Z jednej strony rzeczywiście, skoro mówimy o młodych ludziach, to oferta uczelni
musi  być na tyle bogata,  szeroka i  rzeczywiście atrakcyjna,  żeby młody człowiek wybrał
właśnie  Płock,  a  nie  na  przykład  Warszawę,  Łódź  i  Toruń,  gdzie  będzie  bardzo  trudno
rywalizować z tymi ośrodkami akademickimi, potężnymi, wielkim, prężnymi i pomimo tego,
że nie mają one takiego wsparcie ze strony miasta, to jednak ta oferta od wielu, wielu lat
jest tam bardzo silna, więc... Ale ja jestem otwarty i tutaj klimat - jeszcze raz zapewniam
Pana przewodniczącego Kominka - jest naprawdę bardzo, bardzo dobry. Dziękuję także, bo
tutaj  Pan przewodniczący Kominek wspomniał  o studentach,  o samorządach studenckich,
chcę powiedzieć, że tutaj robimy to oczywiście w porozumieniu z Państwem rektorami, bo
uważamy, że to też jest, pomimo pewnej autonomii samorządu studenckiego, to chcemy,
żeby to było w efekcie pełnej współpracy, ale każdy projekt i tutaj też dziękuję Pani rektor,
że o tym wspomniała,  gdzie  rzeczywiście,  czy to  my mówimy o biegu z okazji  55-lecia
politechniki, czy mówimy o wyjeździe chóru, czy mówimy o juwenaliach każdy taki projekt
studencki  jest  analizowany  i  może  liczyć  na  nasze  wsparcie,  bo  uważamy,  że  życie
studenckie no nie ogranicza się tylko i wyłącznie do nauki, która jest podstawą i jest bardzo
ważna, ale także ma bardzo wiele różnych kolorów i barw, które chcemy po prostu wspierać.
Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie prezydencie. Pan rektor Maciej Słodki chciał jeszcze zabrać głos. Proszę bardzo.”

Pan  Maciej Słodki, Rektor Akademii Mazowieckiej w Płocku powiedział: „Dziękuję bardzo.
Szanowni Państwo, krótko ad vocem do wypowiedzi moich Szanownych przedmówców. Ja
myślę, że ani groźbą ani prośbą nie zachęcimy młodych ludzi, żeby zostali w Płocku. To, co
możemy zrobić, to po prostu stworzyć im jak najlepsze warunki i stworzyć im jak najlepszą
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ofertę do tego, żeby chcieli w tym mieście zostać, związać się z nim bądź do niego po prostu
przyjechać. Nowe kierunki studiów ciekawsze niż te, które mamy, nowe możliwości, tak jak
robienie doktoratów, czy możliwa w przyszłości do uruchomienia, mam nadzieję niedalekiej,
szkoła doktorska to jest coś, czego nie było do tej pory w Płocku, a to jest coś, co młodych,
ambitnych ludzi na pewno zainteresuje. Taki przykład z dzisiaj. To się zdarzyło pierwszy raz,
odkąd jestem rektorem. Zostałem maila z prośbą o spotkanie od lekarzy stażystów, którzy w
tym  roku  przyjechali  do  Płocka  pracować  po  studiach.  Chcą  się  ze  mną  spotkać  i
porozmawiać o możliwym swoim dalszym rozwoju i współpracy z uczelnią. Tak że myślę, że
tego nie da się zrobić w rok, dwa. Na to trzeba pracować. Tę liczbę studentów, którą obecnie
mamy mam nadzieję,  że będziemy zwiększać sukcesywnie,  ale  to  są lata ciężkiej  pracy
przed  nami  wszystkimi.  Tak że  Szanowni  Państwo,  pozwólcie,  że  jeszcze  raz  wszystkim
Państwu,  Panie  prezydencie,  Panie  przewodniczący,  Państwo  radni  podziękuję  za  tą
współpracę i mam nadzieję, że będziemy ją dalej kontynuowali na rzecz naszego miasta.
Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Dziękuję wszystkim Państwu, którzy wzięli udział w dyskusji. Jeszcze Pan prezydent, proszę
bardzo.  Ja  również  jeszcze dwa słowa na końcu.  Proszę  bardzo,  Panie  prezydencie,  raz
jeszcze o przyciśnięcie. Proszę bardzo.”

Pan Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Ja tylko, znaczy tutaj do
tych podziękowań Pana skarbnika bym dołożył, ale to też jeszcze musimy myśleć o tych w
finansach konkretnie, natomiast... Ale damy radę. Natomiast, to tak pół żartem, pół serio,
ale z drugiej chcę także Państwu podziękować jeszcze za jedną rzecz, bo zapomniałem, bo
tym kluczem także bardzo często do tego, o czym mówiła Pani rektor Walczak, jest kwestia
współpracy między uczelniami wyższymi a naszymi szkołami średnimi. I tutaj no możemy
znaleźć bardzo dobre przykłady. No już nie mówię o pewnych pracownikach naukowych,
którzy realizują swoje pasje także ucząc w szkołach, na przykład Czarka Obczyńskiego, jest
takim konkretnym przykładem bardzo fajnym, gdzie ta matematyka dla niego, informatyka
to  są  te  elementy,  które  rzeczywiście  pozwalają  z  jednej  strony  no  działać  mu  na
Politechnice  Warszawskiej,  a  z  drugiej  strony  także  w  Małachowiance  poszukiwać  tych,
którzy później będą mogli kształcić się w tych kierunkach. Więc to też jest klucz. I tutaj
oczywiście ja sądzę, że wszyscy nasi dyrektorzy szkół średnich są do Państwa dyspozycji.
Jeśli  tutaj  należałoby pewne działania  -  według  Państwa -  podjąć,  które  będą wspierały
Państwa  działania  w  uczelniach  wyższych,  to  oczywiście  Pani  dyrektor  Harabasz,
wiceprezydent Roman Siemiątkowski i wszyscy dyrektorzy są do dyspozycji, tak, ażebyśmy
rzeczywiście  wspólnie  razem  te  działania  dla  dobra  młodzieży,  ale  też  i  rozwoju
akademickiego Płocka podejmowali. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie prezydencie. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń.
Pozwolę sobie jeszcze również kilka zdań od siebie, Szanowni Państwo. W całej tej dyskusji
wydaje  mi się, że nikt  nie powiedział  jednej  jeszcze istotnej  rzeczy, a mianowicie  to, iż
Szanowni  Państwo  zgodnie  z  ustawą,  zgodnie  z  obowiązującym prawem pamiętajmy,  iż
uczelnie wyższe są niezależne, samorządne. Samorządne i niezależne. I o ile można zgodnie
z  ustawami  o  szkołach  wyższych  doszukać  się  jakiejś  formy  w  zależności  od  władz
państwowych,  to  od władz  samorządowych na pewno nie.  My tutaj  na  tej  sali  mówimy
jednym głosem.  Chcemy pomagać,  będziemy pomagać,  bo  jest  to  interes  mieszkańców
Płocka i nas wszystkich w tym mieście. Natomiast ja powtórzę coś, co ze smutkiem mówiłem
już  wiele  razy,  mniej  więcej  dziesięć  lat  temu.  Żałuję,  iż  płockie  uczelnie  wyższe
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dwadzieścia,  trzydzieści  lat  temu nie wybrały takiej  formy rozwoju jaką wybrały miasta,
które mogliśmy dzisiaj  tutaj  zobaczyć między innymi na prezentacji,  między nimi Opole,
między innymi Rzeszów, między innymi Zielona Góra, ale też takie, których tutaj nie było
pokazanych, na przykład Siedlice, na przykład Radom, na przykład Bielsko-Biała. W tamtych
miastach w latach 1990-2000 władze samorządnych, niezależnych uczelni wyższych, które
funkcjonowały na terenie tych miast porozumiały się między sobą, doszło do połączenia kilku
uczelni,  gdzieniegdzie  również  filii  z  nowo  tworzonymi  uczelniami  i  już  baza  startu  tak
połączonych nowych uczelni była dużo łatwiejsza. Tak naprawdę w wielu miastach akademia
powstała  już  na  starcie.  Tę ścieżkę,  którą  Pan rektor  musiał  przejść  w ostatnich  latach
niektóre  z  miast  miały  zdecydowanie  ułatwioną,  ale  to  było  tam,  gdzie  władze  uczelni
wyższych funkcjonujących w danym mieście potrafiły się porozumieć. Płockie, niezależne,
samorządne  uczelnie  wybrały  inną  ścieżkę.  My  ją  szanujemy,  gdyż  jesteście  Państwo
uczelniami niezależnymi od nas. My to szanujemy, ale wydaje mi się, że łatwiej byłoby nam
dzisiaj również zachęcić młodzież płocką do studiowania w Płocku, gdybyśmy tu mieli już
prawo, medycynę, historię, psychologię od wielu lat, a nie dopiero w krótkiej perspektywie.
Ale ogromny szacunek dla Państwa za to, że jesteście, bo pracujecie na rzecz tych koncepcji,
które w Płocku uczelnie wyższe dwadzieścia, trzydzieści lat temu wypracowały i obrały. Raz
jeszcze powtórzę, że ta ścieżka, którą przechodzi Pan rektor jest pewno dużo trudniejsza i
tym  większy  szacunek  dla  Pana  za  wytrwałość.  Mało  akademii,  mało  PWSZ-ów  po
dwudziestu latach jeszcze ma chęć i odwagę iść w kierunku akademickości czy uniwersytetu.
Pan  ma  tą  odwagę  i  dziękujemy,  gratulujemy  i  będziemy  wspierać.  To  chyba  tyle.
Przepraszam, że to  powiedziałem.  To może trochę no z drugiej  strony spojrzenie  na tę
dyskusję dzisiejszą, ale raz jeszcze zapewniam - jesteśmy gotowi i chętni, i jak najbardziej
zaangażowani w naszym wspólnym... w naszej wspólnej pracy, żeby i uczelnie się rozwijały i
młodzież chciała tu studiować i miała, gdzie i na wymarzonych kierunkach na uczelniach
studiować i żeby tak jak my w większości siedzący, którzy studiowaliśmy poza Płockiem,
niektórzy bardzo daleko od Płocka, zechcieli wrócić i pracować na rzecz miasta. Jeszcze Pani
przewodnicząca Małgorzata Struzik, proszę bardzo.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Serdecznie
dziękuję za głos. Też bardzo dokładnie wsłuchiwałam się w Państwa dyskusję związaną z
rozwojem  uczelni  wyższych  na  terenie  miasta  Płocka.  I  cieszę  się,  że  Pan  prezydent
powiedział  najważniejszą  rzecz,  że  samorząd zarówno powiatu  płockiego,  miasta  Płocka,
samorząd województwa mazowieckiego zawsze będzie wspierał rozwój uczelni wyższych na
terenie...  funkcjonujących  na  terenie  miasta  Płocka,  ale  również  województwa
mazowieckiego. I tutaj bardzo mądry głos Pana przewodniczącego pokazujący, że to nie jest
zadanie własne samorządu, a mimo wszystko otwieramy się w dużej mierze na Państwa
prośby.  Współpraca  z  politechniką,  czy  prawda  z  nową uczelnią  będzie  odbywała  się  w
sposób  rzetelny  i  wiarygodny,  a  szczególnie  zależało  nam na  tym,  aby  wspierać  takie
projekty  edukacyjne  związane  z  rozwojem  kapitału  ludzkiego  naszej  młodzieży.  Mi  się
wydaje,  uważam,  że  nasza  młodzież,  oczywiście  nie  tylko  miasta  Płocka,  ale  z  terenu
powiatu płockiego,  bardzo aktywnie  działa  i  funkcjonuje bezpośrednio w tych uczelniach.
Statystycznie, kiedy byłam na spotkaniu, zarówno na politechnice, jak i u Państwa, takim
związanym z organizacją pracy, wszyscy mówią, że również korzystacie Państwo z kadry,
która...  nie  z  kadry,  przepraszam bardzo,  tylko  z  młodzieży,  która  uczy  się  na  terenie
powiatu  płockiego,  a również  miasta  Płocka.  Będziemy się  starali,  aby nasza młodzież...
naszą  młodzież  edukować  oczywiście  w  tych  kierunkach  związanych  z  kształceniem
politechnicznym. Jest  to bardzo trudne,  ponieważ bardzo trudno się funkcjonuje  teraz w
systemie, kiedy młodzież nie chce uczyć się kierunków przyrodniczych, to jest bardzo trudna
dyskusja na ten temat. Już rozmawialiśmy z Panią rektor i z Panem dziekanem w tej materii
na terenie powiatu płockiego. Mam nadzieję, że będziemy zawsze wspierać nasze uczelnie
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wyższe, bo to jest jakby priorytet funkcjonowania oczywiście naszego miasta, ale również
powiatu płockiego. Cieszę się, że oczywiście powstała nowa uczelnia, ale tutaj trzeba zwrócić
uwagę na fakt, że to też dzięki oczywiście nie tylko wsparciu administracji rządowej, prawda,
ale również dzięki  wsparciu samorządów Państwo będziecie mogli  lepiej funkcjonować na
terenie  miasta  Płocka.  Dziękuję  za  tę  dyskusję  i  chciałabym,  żebyśmy  zrozumieli,  że
edukacja to priorytet. Bez edukacji nie ma funkcjonowania danego społeczeństwa. I to chyba
jest clou sukcesu. Jeżeli uda wam się z zwiększyć populację osób dobrze wykształconych
będziemy mogli w przyszłości dobrze funkcjonować w społeczeństwie i tak zwany dobrostan
człowieka będzie zachowany. Dziękuję serdecznie.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Pani  przewodniczącej.  Nie  widzę  więcej  zgłoszeń  w  dyskusji  nad  tym  punktem,  zatem
zostaje nam Szanowni Państwo, jeszcze przegłosować pisemny materiał, który otrzymaliśmy
od Pana prezydenta: informacja o realizacji uchwały w sprawie wspierania działalności szkół
wyższych. Proszę o pulpit  głosowania. Proszę Państwa radnych o zagłosowanie. Proszę o
zbiorcze wyniki głosowania. Stwierdzam, iż jednogłośnie przyjęliśmy przygotowany materiał.
Dziękuję bardzo. Raz jeszcze dziękuję Państwu bardzo serdecznie za przybycie na sesję i
zapewniam o naszej naprawdę otwartości na współpracę. To jest interes nas wszystkich.
Dziękuję bardzo.”

Ad. pkt 5

Sprawozdanie z realizacji „Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta Płocka do 2030 roku”
za 2021 rok stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „A my, Szanowni
Państwo, przechodzimy do kolejnego punktu, który mamy w porządku obrad. Punkt piąty:
sprawozdanie z realizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta Płocka do 2030 roku.
Również otrzymaliśmy obszerny materiał od Pana prezydenta. Czy ktoś z Państwa radnych
chciałby  zabrać  w  tym  punkcie?  Nie  widzę,  zatem  poddaję  pod  głosowanie  przyjęcie
materiału,  który  otrzymaliśmy.  Proszę  o  pulpity  do  głosowania.  Proszę  o  zagłosowanie.
Proszę Państwa radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 14 na tak,
przy  9  wstrzymujących...  (niezrozumiały  głos)  Przepraszam,  ale  to  inaczej  funkcjonuje.
Dziękuję bardzo. 14 na tak, 9 wstrzymujących. Uchwała została... Materiał został przyjęty.”

Ad. pkt 6

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu. Punkt szósty: przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej XLVI Sesji Rady
Miasta  Płocka  z  dnia  29 września  2022  roku.  Czy  ktoś  z  Państwa  ma  jakieś  uwagi  do
protokołu? Nie widzę. Proszę o... W takim razie poddaję pod głosowanie przyjęcie protokołu.
Proszę  o  zagłosowanie.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  23  na  tak.  Jednogłośnie
przyjęliśmy protokół z poprzedniej sesji. Dziękuję bardzo.”
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Ad. pkt 7

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków

Projekty uchwał w sprawach: 

1. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w
Europejskim Banku Inwestycyjnym (druk nr 845),

oraz
2. emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wypuku (druk nr 846),

oraz
3. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w

Europejskim Banku Inwestycyjnym (druk nr 847),

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Punkt  siódmy:
podjęcie uchwał w sprawach, etap I - dyskusja i zgłaszanie wniosków. Zaczynamy, Szanowni
Państwo, od trzech projektów uchwał o numerach 845, 846 i 847, dzisiaj wprowadzonych do
porządku obrad. Ponieważ są one zbieżnie tematycznie, więc jeżeli Państwo nie macie nic
przeciwko temu proponuję połączyć dyskusję nad trzema dokumentami, jeżeli w ogóle taka
dyskusja będzie. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w sprawie tych trzech
projektów? Chwilkę odczekam z uwagi na również pracę zdalną niektórych Państwa radnych.
Nie  widzę  zgłoszenia  od  nikogo  z  Państwa  radnych,  zatem  przechodzimy  do  kolejnego
punktu.”

4. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 (druk nr 842),

oraz
5. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 843),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 842 stanowi załącznik nr 12
do niniejszego protokołu. 
Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 843 stanowi załącznik nr 13
do niniejszego protokołu. 

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział:  „Punkt czwarty, w
pierwotnej w naszej nomenklaturze pierwszy - projekt uchwały na druku nr 842 w sprawie
zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata  2022-2049  z
autopoprawką,  którą  Państwo  radni  również  pisemną  mają  i  punkt  drugi...  punkt  piąty  a
wcześniej drugi - projekt uchwały na druku nr 843 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej
Miasta Płocka na rok 2022, również autopoprawką. Czy w kontekście tych dwóch projektów ktoś
chciałby zabrać głos? Pani radna Wioletta Kulpa, proszę bardzo. Głos zdalny, chwilkę pewnie
poczekamy.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję. Wczoraj na komisji skarbu pytałam się
Pana skarbnika o kwestię związaną z ulicą Zbożową, pan wiceprezydent Zieliński również
odpowiadał na to pytanie, bo nie do końca rozumiem, dlaczego w autopoprawce w ogóle
usuwamy słowa: wykonawstwo ulicy  Zbożowej.  Rozumiem oczywiście zapewnienia,  że to
zostanie zrealizowane, czy też podpisana umowa w tym roku, natomiast płatność będzie i
tak w przyszłym, natomiast nie do końca zgadzam się z tym, żeby to znikało teraz opisu
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tego zadania, bo nie wiem, czy stoi coś na przeszkodzie, że cały czas funkcjonowało to w
pierwotnej  wersji.  Oczywiście  widzę  zwiększenie  w zakresie  podatku  od osób fizycznych
blisko  27 000 000 zł,  natomiast  zmniejszamy  prawie  16 000 000  z  tytułu  niewykonania
sprzedaży majątku oczywiście. Ja pamiętam, że przy tworzeniu budżetu w grudniu ubiegłego
roku  pytałam  się  o  tą  pozycję  w  związku  z  tak  wysoką  zaplanowaną  kwotą  i  miałam
zapewnienia ze strony, nawet prosiłam o wyszczególnienie nieruchomości, działek, które są
planowane do sprzedaży w ramach tej pozycji i miałam szczegółową listę przedstawioną,
wynikającą  z  analizy  tego  punktu  i  każdy  mnie  z  Państwa  zapewniał  oczywiście  osób
referujących, że ta pozycja zostanie zrealizowana, natomiast teraz 16 000 000 z tej pozycji
zdejmujemy. W związku z tym no chyba mam takie nieodparte wrażenie, że staramy się
planować po stronie akurat w tej pozycji po to, żeby nam zamknął budżet później po stronie
(niezrozumiały głos), dlatego zawyżamy często i to nie jest pierwszy przypadek w zakresie
zawyżania tej pozycji budżetowej. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Czy ktoś
z Państwa radnych jeszcze chciałby zabrać głos w dyskusji nad tymi dwoma punktami? Nie
widzę. Zatem Pan skarbnik Wojciech Ostrowski, proszę.”

Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Znaczy, jeśli chodzi o tą ulicę
Zbożową, to z tego co ja się orientuję - jeszcze to sprawdzę dokładnie - właśnie patrzę,
jakby to słowo wykonawstwo znika, jeśli chodzi o ten rok, no bo w tym roku wykonawstwa
nie będzie, natomiast oczywiście ono jakby będzie kontynuowane zgodnie z tym, co wczoraj
mówił  wiceprezydent  Zieliński  na  komisji,  w  roku  następnym  i  tam  to  wykonawstwo
oczywiście  będzie.  Natomiast  ten rok,  w tym roku wykonawstwa jakby nie  będzie.  Jeśli
chodzi natomiast sprzedaż majątku, no to pewnie wtedy też wyjaśnialiśmy, że ta taka duża
sprzedaż ma być zrealizowana właśnie na lotnisku. Tam trwał podział działek na mniejsze,
ponieważ  w  zeszłym  roku  ten  przetarg  na  całą  powierzchnię  jakby  się  zakończył  bez
rozstrzygnięcia i stąd jest jakby zmniejszenie w tym roku tego, ponieważ wydaje nam się,
chociaż mamy postawione w tej chwili  trzy działki,  tu patrzę na prezydenta Zielińskiego,
chyba koło 10 - 15 listopada mamy, jakby jest otwarcie, jest zapytanie już w tej chwili
wywieszone na rynek i zobaczymy, jakie kwoty wpłyną. Natomiast nie chcieliśmy wystawiać
wszystkich tych działek na ten rok tak naprawdę mówiąc otwarcie, żeby nie zaniżać ofert, no
bo jeśli wywiesimy wszystkie chyba siedem działek, no to wtedy możemy się spotkać z tym,
że wszyscy się zgłoszą po jednym na siedem działek i będziemy musieli sprzedać taniej bądź
też no będziemy się wycofywać z tego, dlatego też w tym roku chcemy, ten przetarg został
ogłoszony tylko trzy a kolejne będą w roku następnym stąd to zmniejszenie. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy
jeszcze jakieś głosy w dyskusji, Szanowni Państwo, nad tym punktem? Nie widzę. Przechodzimy
do kolejnego punktu.”

6. zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 25 w Płocku (druk nr 827),

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Punkt  szósty,
wcześniej trzeci - projekt uchwały na druku nr 827 w sprawie zamiaru likwidacji Miejskiego
Przedszkola nr 25 w Płocku. Czy tutaj są potrzebne jakieś dodatkowe wyjaśnienia bądź jakieś
pytania ze strony Państwa radnych? Nie widzę.”
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7. zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada
2012 r. w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na
terenie Płocka (druk nr 828),

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny  punkt,
siódmy, wcześniej czwarty w sprawie... projekt uchwały na druku nr 828 w sprawie zmiany
uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2012 r. w sprawie określenia
rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Płocka. I tutaj będzie autopoprawka.
A nie, tutaj... Panie mecenasie, czy tutaj mamy autopoprawkę do druku 828 pisemną? Pisemną.
Dobrze, tutaj jest pisemna. Czy do tego druku jakiś pytania, wątpliwości ze strony Państwa
radnych? Nie widzę. Dziękuję.”
(autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 828 stanowi załącznik nr 14
do niniejszego protokołu)

8. zmiany uchwały nr 700/XL/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 31 marca 2022 r. w
sprawie  określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz
przeznaczenia  na  nie  środków  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób
Niepełnosprawnych na rok 2022 (druk nr 829),  

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt
ósmy,  wcześniej  piąty  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  829  w sprawie  zmiany  uchwały  nr
700/XL/2022  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  31  marca  2022  r.  w  sprawie  określenia  zadań
rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na nie środków Państwowego Funduszu
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2022. Czy tutaj są niezbędne jakieś dodatkowe
wyjaśnienia? Nie widzę, dziękuję.”

9. przyjęcia  „Powiatowego  Programu  Rozwoju  Pieczy  Zastępczej  na  terenie
Miasta Płocka na lata 2022-2024” (druk nr 830),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt
dziewiąty,  wcześniej  szósty  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  830  w  sprawie  przyjęcia
„Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na terenie Miasta Płocka na lata 2022-
2024”. Czy tutaj są jakieś pytania, wątpliwości? Nie widzę.”

10. przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Płocku na lata 2022-2024
(druk nr 831),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Kolejny punkt,
dziesiąty,  wcześniej  siódmy  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  831  w  sprawie  przyjęcia
Gminnego  Programu  Wspierania  Rodziny  w  Płocku  na  lata  2022-2024.  I  tu  będzie
autopoprawka. Proszę bardzo, Panie mecenasie.”

Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Szanowni Państwo, tu tylko taka redakcyjna
zmiana.  W  podstawie  prawnej  uchwały  w  projekcie  nie  ma wpisanego  artykułu  ustawy  o
samorządzie gminnym. Zapis powinien być uzupełniony o to, że: na podstawie art. 18 ust. 2 pkt
15 ustawy z dnia i tak dalej. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Czy ktoś z
Państwa ma jakieś pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę. Dziękuję.”
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11. wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-Miasto
Płock, położonej w Płocku przy ul. Browarnej (obr. 16) (druk nr 832),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny, punkt,
punkt  jedenasty,  wcześniej  ósmy  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  832  w  sprawie
wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock,
położonej w Płocku przy ul. Browarnej. Również tutaj będzie autopoprawka. Proszę bardzo.”

Pan adwokat  Jarosław Szumański  powiedział: „Szanowni Państwo, tutaj jakby moja uwaga
dotyczy i druku 832 i od razu druku 834, ponieważ jest to ta sama kwestia. Do obu tych uchwał
jest  dołączony  załącznik  w  postaci  mapowej,  który  obrazuje  położenie  tej  działki
przeznaczonej...  tych  działek  przeznaczonych  do  wydzierżawienia,  natomiast  w  uchwale
zabrakło odniesienia się do tego załącznika, więc proszę o jakby uzupełnienie tej uchwały, aby w
§1 po kropce dodać zdanie: położenie nieruchomości określone jest w załączniku do uchwały.
Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy
jakieś pytania, wątpliwości ze strony Państwa radnych do treści projektu uchwały? Nie widzę.
Dziękuję.”

12. dopłat do czynszu za lokale zrealizowane w ramach budowy 300 mieszkań
czynszowych  we  współpracy  z  Miejskim  Towarzystwem  Budownictwa
Społecznego  Sp. z o.o. (druk nr 833),

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny  punkt,
dwunasty, a wcześniej dziewiąty - projekt uchwały na druku nr 833 w sprawie dopłat do czynszu
za lokale zrealizowane w ramach budowy 300 mieszkań czynszowych we współpracy z Miejskim
Towarzystwem Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Płocku. Czy do tego projektu uchwały
jakieś pytania, wątpliwości ze strony Państwa radnych? Nie widzę. Dziękuję.”

13. zmiany Uchwały nr 571/XXXIII/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 26 sierpnia
2021 r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowych stanowiących
własność Gminy-Miasto Płock, położonych w Płocku przy ul. Pszczelej (druk nr
834),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt
trzynasty, a wcześniej dziesiąty z autopoprawką przed chwilką zgłoszoną przez Pana mecenasa,
druk nr 834 - projekt uchwały dotyczący zmiany Uchwały nr 571/XXXIII/2021 Rady Miasta
Płocka  z  dnia  26  sierpnia  2021  r.  w  sprawie  wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowych
stanowiących własność Gminy-Miasto Płock, położonych w Płocku przy ul. Pszczelej. Czy do tego
dokumentu jakieś pytania ze strony Państwa radnych? Nie widzę. Dziękuję.”

14. wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy-Miasto Płock do Partnerstwa „Obszar
Funkcjonalny Miasta Płocka” (druk nr 835),

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny  punkt,
jedenasty,  wcześniej...  punkt  czternasty,  a  wcześniej  jedenasty  na druku nr 835 -  projekt
uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  Gminy-Miasto  Płock  do  Partnerstwa
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„Obszar Funkcjonalny Miasta Płocka”. Czy tutaj są niezbędne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie
widzę. Dziękuję.”

15. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (druk nr 836),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt
piętnasty,  a  wcześniej  dwunasty  -  projekt  uchwały  na druku nr  836 w sprawie  określenia
wysokości stawek podatku od nieruchomości. I tutaj mamy zgłoszenie. Pani radna Kulpa, proszę
bardzo.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Ja chciałabym uzyskać odpowiedź od autorów tego
projektu uchwały, jakie jest uzasadnienie w stosunku do takiego zróżnicowania znacznego
wzrostu stawek w podatkach. Myślę tutaj o gruntach na działalność gospodarczą, wzrost jest
z 1,03 na 1,16, czyli 12,5%, a grunty pożytku publicznego 0,35 na 0,41, czyli to już stanowi
17%, mieszkalne, dla wszystkich mieszkańców de facto, z 0,67 na 0,78, 16%, natomiast
później  mamy działalność  gospodarcza  25,53  w tym roku,  w przyszłym proponowaliście
Państwo 28,57, 12%, później mamy zróżnicowanie powierzchni do 12 m i powyżej 12 m²,
jest  12%.  Chciałabym wiedzieć,  dlaczego  jest  takie  zróżnicowanie.  No  rozumiem,  że  za
chwilkę Pan prezydent czy też skarbnik będzie mówił o stopach inflacji i tak dalej, ale myślę,
że akurat my jako samorząd musimy w przypadku spraw podatkowych kierować się tylko i
wyłącznie wzrostem wskaźników inflacji, ale zastanawia mnie dlaczego taka jest rozpiętość
pomiędzy 20 a 17%, tym bardziej 17% wzrost na gruntach w zakresie użytkowników tych
gruntów  związanych  z  działalnością  pożytku  publicznego.  Czemu jest  taka  rozpiętość?  I
zdecydowanie oczywiście jesteśmy przeciwni tym podwyżkom, które wprowadza prezydent w
zakresie podatków od gruntów i od części mieszkalnej. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.  Pan
skarbnik Wojciech Ostrowski, proszę bardzo.”

Pan  Wojciech Ostrowski  Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Znaczy ja bardzo lubię Panią
radną, która mówi, że ona jest przeciwna podwyżkom, natomiast jest zwolennikiem zwiększania
wydatków. Jestem ciekawy z czego chce pokrywać tą różnicę, ale to już jakby inna sprawa.
Natomiast odpowiadając na Pani pytanie z czego to wynika - z tego, że pozostawiamy taką
samą różnicę między maksymalną kwotą a kwotą, którą proponujemy, czyli w tych wszystkich
miejscach, o których Pani radna wspomniała, mamy niższe stawki podatku niż maksymalne, co
nie jest częste w miastach i różnica na tych, w tych stawkach chcemy, żeby pozostała na
podobnym poziomie, czyli w przypadku akurat tych pozostałych gruntów, o których Pani radna
mówiła była 20 gr i chcemy, żeby te 20 gr zostało, stąd te chwilami różne, różne jakby te
procenty. Natomiast te podwyżki tak jak powiedziałem, są około 12%. Oczywiście, tak jak Pani
radna  powiedziała  są  miejsca,  gdzie  jest  11,9,  a  są  miejsca,  gdzie  jest  17,  natomiast  to
wyłącznie wynika z faktu, że pozostaje ta sama różnica między stawką maksymalną a stawką,
którą stosujemy. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy
ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę. Przechodzimy
do kolejnego punktu.”
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16. zmiany  Uchwały  Nr  773/XLV/2022  z  dnia  25  sierpnia  2022  r.  w  sprawie
wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny na rzecz Województwa
Mazowieckiego nieruchomości stanowiących własność Gminy-Miasto (druk nr
840),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt szesnasty, a
wcześniej trzynasty - projekt uchwały na druku nr 840 z autopoprawką, w sprawie zmiany...
nie, tu będzie autopoprawka zaraz zgłoszona... w sprawie zmiany Uchwały Nr 773/XLV/2022
z dnia 25 sierpnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny na
rzecz  Województwa  Mazowieckiego  nieruchomości  stanowiących  własność  Gminy-Miasto.
Proszę bardzo, Panie mecenasie, autopoprawkę.”

Pan adwokat  Jarosław Szumański  powiedział:  „Tu też tylko charakter redakcyjny mająca
zmiana. Zarówno w tytule, jak i w § 1 po numerze uchwały brak jest frazy „Rady Miasta Płocka”,
czyli numer uchwały Rady Miasta Płocka i dalej z dnia 25 sierpnia, a także w §1 jest literówka -
słowo „blędnym” powinno być oczywiście zastąpione „błędnym”. To tylko to. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „ Dziękuję bardzo. Czy
jakieś pytania do projektu na druku nr 840? Nie widzę.”

17. zmiany uchwały Rady Miasta Płocka nr 772/XVL/2022 z dnia 25 sierpnia 2022
r. (druk nr 841),

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu. Punkt siedemnasty, wcześniej czternasty - projekt uchwały na druku nr
841 w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Płocka nr 772/XVL/2022 z dnia 25 sierpnia 2022
r. I tutaj będzie też symboliczna autopoprawka.”

Pan adwokat  Jarosław Szumański powiedział: „Tak, tutaj chodzi o zapis rzymski numeru
uchwały - zamiast XVL, jak to jest w projekcie, powinno być oczywiście XLV, zarówno w tytule
uchwały, jak i w §1. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy
jakieś pytania ze strony Państwa radnych do tego projektu? Nie widzę. Dziękuję.” 

18. wyrażenia  zgody na reprezentowanie  Gminy-Miasto  Płock w Związku Gmin
Regionu Płockiego (druk nr 844),

Pan Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny  punkt,
osiemnasty, a wcześniej piętnasty - projekt uchwały na druku nr 844 w sprawie wyrażenia
zgody na reprezentowanie Gminy-Miasto Płock w Związku Gmin Regionu Płockiego. Czy tutaj
jakieś dodatkowe wyjaśnienia są niezbędne? Nie widzę. Dziękuję.”

19. skargi  z  dnia  20  lipca  2022  r.  na  działalność  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy
Społecznej w Płocku (druk nr 837),

Pan Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny  punkt,
dziewiętnasty, wcześniej szesnasty - projekt uchwały na druku nr 837 w sprawie skargi z dnia

25



20 lipca 2022 r. na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płocku. Czy tutaj są
niezbędne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę.”

20. pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 28 lipca 2022 r. na działalność
Urzędu Miasta Płocka (druk nr 838),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Kolejny punkt,
dwudziesty, a wcześniej siedemnasty - projekt uchwały na druku nr 838 pozostawienia bez
rozpoznania skargi z dnia 28 lipca 2022 r. na działalność Urzędu Miasta Płocka. Czy tu jakieś
pytania ze strony Państwa radnych? Jest pytanie. Pani radna Wioletta Kulpa, proszę.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję. Chodzi mi o te dwa ostatnie punkty, gdzie
skarga została przekazana za pośrednictwem RIO. Ja niestety ani w posiedzeniu komisji skarg,
ani w tych dokumentach, które mamy my jako radni na sesję, nie otrzymałam tak naprawdę
informacji. Oczywiście, wiem, że nie wskazano, kto jest skarżących i tak dalej, ale chciałabym
wiedzieć  w  ogóle  co  jest  przedmiotem zarówno  tej  pierwszej  skargi,  jak  i  tej  drugiej,  w
pierwszym czyszczenie rowów, a w drugiej dzierżawa dwóch działek. Nie wiem kompletnie o co
chodzi. Oczywiście rozumiem, że ze względów formalnych nie możemy, ale chciałabym wiedzieć
o meritum tej sprawy, na czym polega ta skarga. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Panu mecenas jest gotowy. Proszę bardzo. Aczkolwiek powinien głos zabrać przewodniczący
komisji, tak, w tym momencie. Proszę bardzo.”

Pan  adwokat  Jarosław  Szumański powiedział:  „Szanowna  Pani  radna,  to  znaczy  jakby
materiał stanowiący tę skargę, czy ten anonim jest do wglądu w biurze rady i tu nie ma żadnego
problemu. Z tego, co pamiętam, te dwa anonimy dotyczyły - jeden, jeżeli chodzi o tą dzierżawę
był to taki ogólny, ogólne pismo, że ta umowa jest niekorzystna dla Urzędu Miasta Płocka. Nie
pamiętam, czy tam były zdecydowane, konkretne zarzuty. Natomiast co do czyszczenia rowów
ona dotyczyła ogólnie jakby zarzutu, że ta usługa, to zadanie jest zlecane w sposób niezgodny z
prawem, ale też z tego, co pamiętam, nie było tam bliższych szczegółów na czym to miałoby
polegać.  Natomiast  z  pewnością,  jeżeli  Pani  radna  chciałaby  się  tym  tematem  bliżej
zainteresować nie widzę problemu, aby w biurze rady ten oryginał tego anonimu przeczytać po
prostu. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie
mecenasie. Czy ktoś z Państwa radnych jeszcze ma jakieś pytania do druku nr 838? Nie widzę.

21. pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 7 września 2022 r. na działalność
Urzędu Miasta Płocka (druk nr 839). 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „I  kolejny  punkt,
ostatni, projekt uchwały na druku nr 839, punkt dwudziesty pierwszy, wcześniej osiemnasty
w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 7 września 2022 r. na działalność
Urzędu  Miasta  Płocka.  Czy  w  tym  punkcie  jeszcze  jakieś  dodatkowe  pytania  ze  strony
Państwa radnych? Nie widzę. Dziękuję. Dobrnęliśmy do końca etapu pierwszego.”
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II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przed nami etap II -
głosowanie  nad  zgłoszonymi  wnioskami  i  projektami  uchwał.  Pozwólcie  Państwo,  iż
tradycyjnie będę czytał numer punktu i numer druku.”

Głosowanie nad projektami uchwał w sprawach: 

1. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w
Europejskim Banku Inwestycyjnym (druk nr 845),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 845. 
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 10
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 805/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia  kredytu długoterminowego w
Europejskim  Banku  Inwestycyjnym stanowi załącznik  nr  15  do  niniejszego
protokołu.

2. emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wypuku (druk nr 846),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 846. 
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 10
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 806/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie emisji  obligacji  oraz zasad ich zbywania,  nabywania  i  wykupu
stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

3. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w
Europejskim Banku Inwestycyjnym (druk nr 847),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 847. 
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 10
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 807/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku  w  sprawie  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  zaciągnięcia  kredytu
długoterminowego  w  Europejskim Banku  Inwestycyjnym załącznik nr 17  do
niniejszego protokołu.
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4. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 (druk nr 842),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  842  (z
autopoprawką).  
Wynik głosowania:
za – 10
przeciw – 0
wstrzymujące – 10
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 808/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata
2022-2049 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

5. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 843),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  843  (z
autopoprawką).
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 1
wstrzymujące – 9
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 809/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 stanowi załącznik
nr 19 do niniejszego protokołu.

6. zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 25 w Płocku (druk nr 827),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 827.
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 9
wstrzymujące – 2
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 810/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie  zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 25 w Płocku stanowi
załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

7. zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada
2012 r. w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na
terenie Płocka (druk nr 828),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  828  (z
autopoprawką). 
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
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UCHWAŁA NR 811/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie  zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27
listopada  2012  r.  w  sprawie  określenia  rozkładu  godzin  pracy  aptek
ogólnodostępnych  na  terenie  Płocka stanowi załącznik  nr  21  do  niniejszego
protokołu.

8. zmiany uchwały nr 700/XL/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 31 marca 2022 r. w
sprawie  określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz
przeznaczenia  na  nie  środków  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób
Niepełnosprawnych na rok 2022 (druk nr 829),  

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 829. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 1
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 812/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie zmiany uchwały nr 700/XL/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 31 marca
2022  r.  w  sprawie  określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz
przeznaczenia  na  nie  środków  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób
Niepełnosprawnych na rok 2022 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

9. przyjęcia  „Powiatowego  Programu  Rozwoju  Pieczy  Zastępczej  na  terenie
Miasta Płocka na lata 2022-2024” (druk nr 830),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 830.
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 813/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie  przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na
terenie Miasta Płocka na lata 2022-2024” stanowi  załącznik nr 23 do niniejszego
protokołu.

10. przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Płocku na lata 2022-2024
(druk nr 831),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  831  (z
autopoprawką).
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 814/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Płocku na lata
2022-2024 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

29



11. wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-Miasto
Płock, położonej w Płocku przy ul. Browarnej (obr. 16) (druk nr 832),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  832  (z
autopoprawką).
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 1
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 815/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku  w  sprawie  wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność
Gminy-Miasto  Płock,  położonej  w  Płocku  przy  ul.  Browarnej  (obr.  16) stanowi
załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

12. dopłat do czynszu za lokale zrealizowane w ramach budowy 300 mieszkań
czynszowych  we  współpracy  z  Miejskim  Towarzystwem  Budownictwa
Społecznego  Sp. z o.o. (druk nr 833),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 833.
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 816/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie  dopłat do czynszu za lokale zrealizowane w ramach budowy 300
mieszkań  czynszowych  we  współpracy  z  Miejskim  Towarzystwem  Budownictwa
Społecznego Sp. z o.o. stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

13. zmiany Uchwały nr 571/XXXIII/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 26 sierpnia
2021 r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowych stanowiących
własność Gminy-Miasto Płock, położonych w Płocku przy ul. Pszczelej (druk nr
834),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  834  (z
autopoprawką).
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 817/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie zmiany Uchwały nr 571/XXXIII/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 26
sierpnia 2021 r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowych stanowiących
własność  Gminy-Miasto  Płock,  położonych  w  Płocku  przy  ul.  Pszczelej stanowi
załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.
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14. wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy-Miasto Płock do Partnerstwa „Obszar
Funkcjonalny Miasta Płocka” (druk nr 835),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 835. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 1
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 818/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  Gminy-Miasto  Płock  do
Partnerstwa  „Obszar  Funkcjonalny  Miasta  Płocka” stanowi  załącznik  nr  28  do
niniejszego protokołu.

15. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (druk nr 836),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 836. 
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 10
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 819/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku  w  sprawie  określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości stanowi
załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

16. zmiany  Uchwały  Nr  773/XLV/2022  z  dnia  25  sierpnia  2022  r.  w  sprawie
wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny na rzecz Województwa
Mazowieckiego nieruchomości stanowiących własność Gminy-Miasto (druk nr
840),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  840  (z
autopoprawką).  
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 1
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 820/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie  zmiany Uchwały Nr 773/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25
sierpnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny na
rzecz  Województwa Mazowieckiego  nieruchomości  stanowiących  własność  Gminy-
Miasto stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

17. zmiany uchwały Rady Miasta Płocka nr 772/XVL/2022 z dnia 25 sierpnia 2022
r. (druk nr 841),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 841. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
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wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 821/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie  zmiany uchwały Rady Miasta Płocka nr 772/XLV/2022 z dnia 25
sierpnia 2022 r. stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

18. wyrażenia  zgody na reprezentowanie  Gminy-Miasto  Płock w Związku Gmin
Regionu Płockiego (druk nr 844),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 844. 
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 0
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 822/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie wyrażenia zgody na reprezentowanie Gminy-Miasto Płock w Związku
Gmin Regionu Płockiego stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

19. skargi  z  dnia  20  lipca  2022  r.  na  działalność  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy
Społecznej w Płocku (druk nr 837),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 837.
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 823/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie  skargi z dnia 20 lipca 2022 r. na działalność Miejskiego Ośrodka
Pomocy Społecznej w Płocku załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

20. pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 28 lipca 2022 r. na działalność
Urzędu Miasta Płocka (druk nr 838),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 838. 
Wynik głosowania:
za – 16
przeciw – 1
wstrzymujące – 5
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 824/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie  pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 28 lipca 2022 r. na
działalność Urzędu Miasta Płocka stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.

21. pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 7 września 2022 r. na działalność
Urzędu Miasta Płocka (druk nr 839). 

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 839. 
Wynik głosowania:
za – 16
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przeciw – 1
wstrzymujące – 5
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 825/XLVII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 27 października 2022
roku w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 7 września 2022 r. na
działalność Urzędu Miasta Płocka stanowi załącznik nr 35  do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 8

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przed nami punkt
ósmy: sprawozdanie  Prezydenta  Miasta  Płocka z  pracy  między sesjami.  Prosimy bardzo,
Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  przewodniczący!
Wysoka rado! Chciałbym złożyć sprawozdanie z prac pomiędzy sesjami Rady Miasta Płocka
za okres 25 sierpnia do 28, nie, od 25 września do 28 października 2022 roku. I tak w tym
okresie wraz z wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim wziąłem udział w uroczystych
obchodach jubileuszu sześćdziesięciolecia istnienia Szkoły Podstawowej nr 5 na Radziwiu.
Nie  widzę  tutaj  Pana  przewodniczącego  Kominka,  ale  razem z  Panem przewodniczącym
Kominkiem rzeczywiście żeśmy brali udział w tym wyjątkowym jubileuszu, a szkoła jest do
tego jeszcze imienia Władysława Broniewskiego, a więc też ten jubileusz wypadł okazale,
ponieważ jesteśmy w roku właśnie  Władysława  Broniewskiego.  Wraz  z  wiceprezydentem
Piotrem Dyśkiewiczem w ramach programu „Mieszkanie  na Start”  wręczyliśmy klucze do
kolejnych dwunastu mieszkań w nowym bloku przy ulicy Polnej 7. Jest to blok, który został
zrealizowany przez spółkę MZGM i oprócz „mieszkań na start” w tym bloku znalazł swoje
miejsce  także jeden rodzinny dom dziecka.  Dlatego też  towarzyszył  nam wtedy również
wiceprezydent Roman Siemiątkowski. Wraz z marszałkiem Adamem Struzikiem podpisałem
umowę  na  dofinansowanie  ze  środków  samorządu  województwa  mazowieckiego  dla
młodzieży konkursu wiedzy o Płocku, którego inicjatorem i organizatorem jest Młodzieżowa
Rada Miasta, która z niewielką pomocą samodzielnie przygotowała ten wniosek, a dzisiaj jest
także sesja rady młodzieżowej i na tej sesji między innymi młodzież będzie o tym konkursie
rozmawiała i za chwilę będzie on propagowany w naszych szkołach. Byłem także obecny na
spotkaniu z nauczycielami z płockich szkół w związku z obchodami Dnia Edukacji Narodowej.
Jak zwykle niezawodnie towarzyszył mi wówczas wiceprezydent Roman Siemiątkowski.  A
gościliśmy w bardzo gościnnych progach Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego nr 2
przy ulicy Lasockiego. Brałem także udział jako penalista w XX - już - Samorządowym Forum
Kapitału  i  Finansów  w  Katowicach,  podczas  którego  odebrałem  wyróżnienie  za  zajęcie
siódmego  miejsca  w  rankingu  wykorzystania  środków  Unii  Europejskiej.  Ranking  ten
podsumował wydatki ze środków Unii Europejskiej na inwestycje w ostatniej perspektywie
budżetowej Unii  Europejskiej.  Byliśmy tam w pierwszej dziesiątce, tak jak powiedziałem,
wśród miast na prawach powiatu. Spotkałem się także z delegacją z Soverato, miasta we
Włoszech,  celem  rozmowy  o  ewentualnym  nawiązaniu  współpracy  partnerskiej  między
naszymi miastami, a także w projekcie, dosyć ciekawym projekcie, z którym wyszła właśnie
ta  delegacja,  ażeby zorganizować w przyszłym roku w maju taki  dzień kuchni  i  kultury
włoskiej na naszym rynku, także dobrej współpracy między ewentualnie szkołami, zwłaszcza
tymi,  które  specjalizują  się  w  kwestiach  gastronomicznych.  Wziąłem  także  udział  w
inauguracji  roku  akademickiego  w  Akademii  Mazowieckiej  w  Płocku,  podczas  której
uhonorowałem medalem Laude Probus rektora Akademii  Mazowieckiej Pana prof. Macieja
Słodkiego.  Wraz  z  wiceprezydentem  Arturem  Zielińskim  wziąłem  udział  w  spotkaniu  z
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Generalną  Dyrekcją  Budowy  Dróg  Krajowych  i  Autostrad  w  sprawie  budowy  drogi
ekspresowej S10. Brałem także udział  w konferencji  poświęconej Mistrzostwom Świata w
Piłce  Ręcznej,  których  gospodarzem  będzie  Płock,  ale  także  i  samorządu  województwa
mazowieckiego. Konferencja miała miejsce w Orlen Arenie. W ramach obchodów polskiego
miesiąca „Dojrzałych - Wspaniałych” wręczyłem klucze do bram miasta naszym seniorom,
którzy akurat uczestniczyli w jednym z wydarzeń jakim była parada ulicami miasta. Razem z
wiceprezydentem  Arturem  Zielińskim  wziąłem  udział  w  uroczystych  obchodach  Dnia
Budowlanych, gdzie zaprezentowaliśmy nasze ostatnie inwestycje, ale także powiedzieliśmy
o  przyszłych  działaniach  oraz  wręczyliśmy  kaski  wszystkim  tym,  którzy  -  i  specjalne
gratulacje - uzyskali certyfikaty potwierdzające ich... Panie wiceprezydencie, te kaski były
dla... tych wszystkich, którzy (niezrozumiały głos) uprawnienia uzyskali, właśnie, tego słowa
mi  brakowało,  uzyskali  uprawnienia,  młodzi  inżynierowie.  Kilkanaście  osób  otrzymało  z
naszych rąk takie symboliczne kaski i oczywiście gratulacje, ale także życzenia, żeby jak
najlepiej  mogli  realizować swoją ścieżkę zawodową, najlepiej  na terenie naszego miasta.
Wraz  z  wiceprezesem Arturem  Zielińskim  także  braliśmy  udział  w  konferencji  prasowej
podsumowującej remonty ulic, chodników, podjazdów, nowej zieleni i oświetlenia na osiedlu
Radziwie. Tam inwestycja osiedlowa, ale też bardzo ważna, została zakończona właśnie w
minionym  miesiącu.  I  podobnie  jak  moi  zastępcy  przyjmowałem  interesantów.
Wiceprezydent  Roman Siemiątkowski  poza tymi  aktywnościami,  o  których wspomniałem,
uczestniczył  w symbolicznym zawieszeniu  wiechy z  okazji  zakończenia  pierwszego etapu
budowy ośrodka radioterapii w Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym w Płocku. Brał udział w
uroczystym koncercie z okazji jubileuszu 45-lecia Płockiej Orkiestry Symfonicznej, a także w
oficjalnym  otwarciu  X  Spotkania  Motocyklowego  2022,  organizowanego  przez
Stowarzyszenie  EGO  SUM  VIA.  Uczestniczył...  Brał  udział  również  w  uroczystych
inauguracjach roku akademickiego, między innymi w Politechnice Warszawskiej, ale także u
płockich seniorów ze Stowarzyszenia Uniwersytetu Trzeciego im. Janiny Czaplickiej, a także
w Szkole Wyższej im. Pawła Włodkowica. Brał udział także w zespole opiniującym wydatki z
Programu  Profilaktyki  Uzależnień,  a  także  w  uroczystej  mszy  świętej  inaugurującej  rok
akademicki wyższych uczelni  z terenu Diecezji  Płockiej,  która była odprawiana w ramach
ogólnopolskich obchodów XXII Dni Papieskich w bazylice katedralnej. Uczestniczył także w
konferencji profilaktycznej pod nazwą „Nałogowe zachowania i ich konsekwencje dla zdrowia
i życia”. Była to konferencja, którą zorganizowaliśmy wspólnie, razem, Wydział Zdrowia i
Spraw Społecznych Urzędu Miasta Płocka wraz z Akademią Mazowiecką. Kolejny przykład tej
dobrej  współpracy  z  uczelniami  wyższymi,  o  której  to  współpracy  rozmawialiśmy  na
początku tej sesji. Wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz uczestniczył między innymi w posiedzeniu
zespołu do opracowania Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Płocka i Miejskiego
Obszaru Funkcjonalnego, a także w zespole do spraw gospodarowania zielenią w procesie
inwestycyjnym,  a  także  z  wizytą  studyjną  przebywał  w  Wiedniu  i  w  Barcelonie  wraz
przedstawicielami Politechniki Warszawskiej Filia w Płocku, w związku z przygotowywanym
opracowaniem pod nazwą: „Analiza rozwoju zieleni w mieście Płocku w kontekście poprawy
jakości życia jego mieszkańców”. I to także kolejny przykład tej dobrej współpracy z jednej
strony  z  Akademią  Mazowiecką,  a  z  drugiej  strony  właśnie  z  Politechniką  Warszawską.
Akurat  o  tym  nie  wspominaliśmy.  Ale  rzeczywiście  te  działania,  których  celem  jest
oczekiwane  przez  mieszkańców  zazielenianie,  rozbetonowywanie,  jak  zwał  tak  zwał,  ale
dbałość o zieleń w Płocku, chcemy robić właśnie przy współpracy także z naszymi uczelniami
wyższymi.  Wiceprezydent  Artur  Zieliński  natomiast  spotykał  się  z  inwestorami
zainteresowanymi współpracą z Gminą Miasto Płock, także brał udział w zespole do spraw
planowania  inwestycji  miejskich,  do  spraw  gospodarowania  zielenią  w  Płocku,  także  w
licznych radach koordynacyjnych w zakresie budowy stadionu, aquaparku, także brał udział
w  konsultacjach  programu  rewitalizacji  dla  mieszkańców  Płocka  na  naszych  osiedlach.

34



Również  uczestniczył,  o  czym  wspomniałem  wcześniej,  w  XII  Płockich  Dniach  Techniki,
razem ze mną mieliśmy okazję być. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie  prezydencie.  Czy  jakieś  pytania  ze  strony  Państwa  radnych  ze  sprawozdania
prezydenta? Nie widzę.”

Ad. pkt 9

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Kolejny punkt,
dziewiąty:  sprawozdanie  Przewodniczącego  Rady  Miasta  Płocka  z  pracy  między  sesjami.
Szanowni Państwo, po poprzedniej sesji tradycyjnie podpisywałem sterty dokumentów. W
dniu 5 października uczestniczyłem w kościele na Górkach w panelu dotyczącym płockich
zabytków. Przede wszystkim poświęcone spotkanie było kolegiacie św. Dominika na płockich
Górkach.  Głównym  prelegentem  był  wojewódzki  konserwator  zabytków.  10 października
spotkałem  się  z  Panią  Ewą  Dobek,  Miejskim  Konserwatorem  Zabytków.  Rozmawialiśmy
właśnie  o  Górkach.  18 października  uczestniczyłem w inauguracji  roku  akademickiego  w
Akademii  Mazowieckiej  w Płocku.  Poza tym uczestniczyłem w komisjach merytorycznych,
prowadziłem korespondencję w imieniu rady miasta, spotykałem się z mieszkańcami na ich
prośbę, złożyłem interpelacje między sesjami i przygotowywałem dzisiejszą sesję. Chciałbym
jednocześnie podziękować Państwu wiceprzewodniczącym za pracę i pomoc w organizacji
pracy prezydium. Czy jakieś pytania ze strony Państwa radnych do mojego sprawozdania?
Nie widzę. Dziękuję.”

Ad. pkt 10

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Kolejny punkt,
punkt dziesiąty: interpelacje i zapytania radnych. Pani radna Małgorzata Ogrodnik, proszę.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedział: „Moja pierwsza interpelacja to jest w zasadzie
ponowienie interpelacji. Mieszkańcy Gałczyńskiego 5 bardzo proszą mnie po raz kolejny o
utwardzenie  terenu.  Jeżeli  istnieje  taka możliwość,  teraz niestety już  pora roku nie  jest
sprzyjająca,  powstają  przy  tym  bloku  duże  kałuże  i  są  duże  trudności  w  parkowaniu
pojazdów.  Bardzo  serdecznie  proszę  o  rozpatrzenie  tej  mojej  interpelacji.  Moja  druga
interpelacja dotyczy zieleni. Ja oczywiście złożę tę interpelację na piśmie, ale zwracam się z
prośbą  -  planując  ten  następny  rok  nasadzenia,  żeby  tutaj  wziąć  pod  uwagę  miejsca  i
tereny, gdzie wskazałam w interpelacji. Moja kolejna interpelacja to jest zwróciło się do mnie
z zapytaniami  bardziej,  jak również z prośbą tutaj,  bo na osiedlu Na Skarpie jest około
sześciu bloków, są to bloki,  które nie są podłączone do gazu ziemnego i  mieszkańcy ze
względu na panującą  drożyznę zwracają  się  z  prośbą,  czy  istnieje  możliwość,  bo  całość
osiedla  już  praktycznie  ma  gaz  ziemny,  a  jest  sześć  bloków,  które  nie  mają  tego
podłączenia, żeby po prostu tu urząd miasta jakoś moglibyśmy tu pomóc, żeby wziąć te
sześć bloków, jakoś zweryfikować i podłączyć tak jak jest to teraz wychodzone, ukłon w
stronę  mieszkańców  lewobrzeżnej  Wisły.  I  tradycyjnie  cieszę  się,  że  mam  możliwość
podziękowania, to bardzo serdecznie chciałabym podziękować Panu prezesowi MZGM Panu
Arkadiuszowi Kochanowiczowi za rekultywację terenu na prośbę mieszkańców Na Skarpie 7.
Bardzo serdecznie dziękuję.”
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Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pani radna Wioletta Kulpa.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedział: „Dziękuję bardzo. Moja wypowiedź wiąże się z moją
interpelacją,  którą złożyłam i otrzymałam na nią  odpowiedź, a dotyczyła wypłat dodatku
węglowego.  Odpowiedź  otrzymałam  24 października.  Otóż  wynika  ona  z  interwencji
mieszkańca,  który zadzwonił  do mnie, że w sierpniu złożył wniosek i  na dzień składania
interpelacji - to było czternaście dni wcześniej, tak jak pamiętam no to około 10 października
- nie dostał żadnej informacji, ani czy jego wniosek jest prawidłowy, czy nieprawidłowy, czy
te  pieniążki  wpłyną,  czy  nie  wpłyną.  Mało  tego,  na  stronie  Urzędu  Miasta  Płocka  była
informacja,  że  wypłata  dodatku  węglowego  następuje  w  ciągu  30  dni  od  daty  złożenia
wniosku,  czyli  środki  zostaną przelane na konto wnioskodawcy.  Tymczasem rzeczywiście
zrobiłam print screena ze strony Urzędu Miasta Płocka, taka informacja wisiała tam, że w
ciągu 30 dni. Zadzwoniłam do Biura Obsługi Klienta. Pani poinformowała, że przepisy się
zmieniły i jest 60 dni, no więc powiedziałam, że w takim razie macie Państwo nieaktualną
stronę internetową i rzeczywiście następnego dnia informacja została zmieniona na 60 dni.
Szkoda, że nikt tego nie kontroluje. Natomiast problem polega na czymś innym. Prezydent
Miasta Płocka rozsyła, wykorzystując nasze pieniądze publiczne, pisma za pośrednictwem
gońców, w których pisze, że termin zostanie wypłat wydłużony. Nie wiem, czy to wynika też
z  tego  terminu  powyżej  60  dni.  I  w  ostatnim  zdaniu  jest  napisane:  ponieważ  nie  ma
pieniędzy  rządowych  na  wypłatę  tych  świadczeń.  I  na  podstawie  tej  interpelacji,  którą
otrzymałam  -  datowana  jest  na  24 października  -  wynika,  że  Pan  Prezydent  kłamie,
ponieważ Urząd Miasta Płocka otrzymał 9 500 000 zł na wypłatę dodatku węglowego dla
mieszkańców Płocka. Jak rozumiem urząd miasta ma taką trudną sytuację, że weryfikuje tak
długo te wnioski. Otóż otrzymałam w odpowiedzi na interpelację, że przyjęto 3349 wniosków
na  kwotę  10 047 000,  a  wypłacono  dopiero  1 581 000.  Poza  tym przyjęto  również  inne
wnioski na inne źródła ciepła typu 111 wniosków na olej, 185 na gaz LPG, 67 na pellet, 62
na  drewno  i  4  na  biomasę.  Jeśli  zsumowałabym  te  wszystkie  kwoty,  które  są  w  tych
wszystkich  pozycjach,  no  to  z  tego  wynika,  że  Urząd  Miasta  Płocka  z  tych  9  500 000
zrealizował na razie 1 581 000. Czyli  w takim razie na jakiej podstawie Prezydent Miasta
Płocka rozsyła do mieszkańców informację, pismo, w którym tłumaczy się prawdopodobnie
za  swoją  opieszałość,  że  niezrealizowane  zostaną  te  wnioski  w  jakimś  tam ustawowym
terminie  ze  względu  na to,  że  nie  wpłynęły  środki  finansowe  od wojewodów,  którzy  za
pośrednictwem...  za których pośrednictwem otrzymujemy te wypłaty od rządu? W moim
przekonaniu jest to bardzo kuriozalne zachowanie. Ja rozumiem oczywiście, że prezydent
przestał  być  samorządowcem i  stał  się  politykiem  i  tak  naprawdę  robi  wszystko,  żeby
wszelkie  działania  rządowe  sprowadzić  do  tego,  że  są,  nie  wiem,  nietrafione,  niedobrze
przygotowane, nic się dobrego nie dzieje dla Polski, ale w tym przypadku no wydaje mi się,
że przeszedł Pan jakąś granicę przyzwoitości, bo chodzi o to, że ci mieszkańcy chcą sobie
zaplanować zakup tych środków opału a otrzymując taką informację to de facto nie wiedzą,
czy  w ogóle  mają  się  czegokolwiek  spodziewać,  bo  prezydent  sobie  trzyma ponad  dwa
miesiące  środki  i  ich  nie  wypłaca.  Bo,  jeśli  otrzymał  Pan  we  wrześniu  9  500 000  a
24 października wypłacił Pan dopiero z tych pieniędzy 1 581 000, no to chyba coś jest nie
tak. Więc proszę na przyszłość takich informacji nieprawdziwych nie przekazywać, no chyba,
że sekretarz Urzędu Miasta Płocka przekazał mi niewłaściwe informacje, ale nie sądzę. W
związku z tym Panie przewodniczący myślę, że w tych trudnych czasach, kiedy rzeczywiście
wiele czynników makro i mikroekonomicznych ma wpływ na sytuację w naszym państwie i
nie  tylko  w  naszym  państwie,  bo  wiele  państw  się  z  tym  boryka,  takie  podgrzewanie
atmosfery negatywnej po prostu nie ma najmniejszego sensu i celu. W związku z tym, że
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Pan  prezydent  wprowadza  wszystkich  w  błąd  i  przekazał  fałszywe  informacje  do
mieszkańców wydaje mi się, że takie zachowanie powinno być napiętnowane i nie powinno w
ogóle mieć miejsca. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo, ja jestem w tym momencie chyba zmuszony powiedzieć jedną rzecz. W sprawach
różnych Pan prezydent sygnalizował, iż przedstawi nam jako radnym informację na temat
problemu węglowego, który jest w całej Polsce. Szkoda, że ta dyskusja w tym momencie
nam się już pojawia i szkoda, że punkt pod tytułem: interpelacje i zapytania radnych zostaje
wykorzystywany do czegoś takiego. Ale Pan prezydent w tym momencie ma prawo do ad
vocem, proszę bardzo.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Panie
przewodniczący.  Pani  radna,  znaczy  przede  wszystkim  chciałbym z  pełną  świadomością,
odpowiedzialnością powiedzieć, że każdy z tych dokumentów, o których Pani radna mówi
zawierał  tylko  i  włącznie  i  zawiera  prawdziwe  informacje,  więc  bardzo  by  mi  zależało,
ażebyśmy zweryfikowali to. Ja zapraszam Panią radną na spotkanie do Pana sekretarza albo
do mnie, byśmy mogli prześledzić krok po kroku jak wyglądała sytuacja z - po pierwsze -
ustawą o dodatku węglowym, bo na razie mówimy tylko, Panie przewodniczący, o dodatku
węglowym,  a  ewentualnie  możemy później  porozmawiać  o  w ogóle  kupnie  węgla  przez
samorządy - to może właśnie w sprawach różnych - ale mówimy o dodatku węglowym i w
tym momencie, i pozostałych paliwach jeszcze, tak, no bo to są tutaj, jak Państwo radni
pewnie wiedzą i nasi mieszkańcy również jest to dosyć długa historia, ponieważ najpierw
ustawa  została  przyjęta  i  pierwotny  termin  miał  być  wypłaty  tych  dodatków 30  dni  od
złożenia wniosku. Myśmy, Szanowna Pani radna, Państwo radni zaczęli przyjmowanie tych
wniosków od właściwie następnego dnia, kiedy to było możliwe, jako jeden z pierwszych
samorządów. Nie czekaliśmy w ogóle. Pojawił się problem w momencie, kiedy rzeczywiście
posłowie, parlamentarzyści podjęli decyzję nowelizując tą ustawę, że nie 30, a 60 dni będzie
na wypłatę, zwłaszcza...  jeszcze też inne wnioski były później, ale to już jak gdyby była
dyskusja, komu to się należy ten dodatek, czy nie, no długo to trwało, ale między innymi
jedną  z  poprawek,  czy  jeśli  o  nową  ustawę,  zmian  w  ustawie  było  poza  tym,  że
doprecyzowanie komu ten dodatek się należy, mało tego, że nie tylko węglowy, ale każdy
inny, to zmiana z 30 na 60 dni terminu wypłacania tych dodatków. Natomiast nie zmienia to
faktu, że zanim została ona, ta nowelizacja uchwalona, to te 30 dni od pierwszych wniosków
po prostu minęło. Minęło, a myśmy jako samorząd na koncie urzędu miasta pieniędzy od
wojewody na ten cel nie mieli.  I no chcąc być w zgodzie z przepisami wysłaliśmy pisma
informujące mieszkańców o tym, że termin mija, znaczy minął wówczas, ale pieniędzy w
kasie miasta po prostu wówczas nie było. Kiedy tylko pieniądze do kasy miasta od wojewody
wpłynęły od razu rozpoczęliśmy wypłatę tych środków i tutaj po oczywiście wcześniejszych
weryfikacjach wniosków. Generalnie no jedna rzecz, która rzeczywiście była prawdziwa w
wypowiedzi Pani radnej, to to, że na BIP nie został zmieniony pierwotny termin wypłaty tych
wniosków, czyli te 30 dni rzeczywiście tutaj osoba odpowiedzialna, która wprowadziła to, nie
zmieniła tego po nowelizacji ustawy na 60 dni. Stało się to rzeczywiście dzień po interpelacji
Pani radnej. Ale to był jedyny taki, można powiedzieć, jedyne potknięcie związane bardziej z
informacją, natomiast ta informacja krążyła przecież i w mediach i w także wypowiedziach
moich, kiedy rozmawialiśmy wielokrotnie z dziennikarzami na temat tego, że ten termin jest
przesunięty, czy uregulowany z 30 na 60 dni.  Natomiast ta nowelizacja - i  to jest drugi
element wypowiedzi Pani radnej - wprowadzała poza tą zmianą z 30 na 60 dni, bo jak się
okazuje  budżet  państwa  nie  był  przygotowany  być  może  na  przekazanie  tych  środków
samorządom w odpowiednim czasie, to wprowadzała również dopłaty do innych paliw, nie
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tylko do węgla, ale także do pelletu, do drewna, do gazu, do oleju opałowego i to są różne
kwoty.  I  uwaga  -  tam również  została  zapisana...  zapisany  termin  30 dni,  ale  pomimo
złożonego przez nas zapotrzebowania do tej pory pomimo upłynięcia 30 dni - i tu mówię z
pełną  odpowiedzialnością  patrząc  na  Pana  skarbnika  -  pieniędzy  na  ten  cel  jeszcze  nie
otrzymaliśmy jako samorząd.”

Pan  Wojciech Ostrowski  Skarbnik  Miasta  Płocka powiedział:  „Zgodnie  z  ustawą do 31
października ma przekazać minister do wojewody.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Dokładnie. Ale ten termin
jak gdyby już mija, jeśli chodzi o wnioski.(niezrozumiały głos) Dokładnie. Więc czekamy na
te  środki  i  mamy nadzieję,  że  one  przyjdą.  Jak  przyjdą,  to  oczywiście  tym wszystkim,
którym, które już wnioski zostały zweryfikowane w pierwszej kolejności będziemy wypłacać,
ale nie możemy tego robić dopóki środków na naszym koncie urzędu miasta na ten cel
konkretny, czyli już nie na węgiel, bo akurat tutaj te środki są, mamy i wypłacamy. Mogę
uściślić na dzień dzisiejszy, że już wypłaciliśmy na ten moment ponad 4 000 000, ponad 3,5.
(niezrozumiały głos) Ok, czyli ponad 3 000 000 zł, a jutro powinno być już ponad 4 000 000,
4 500 000 złotych wypłacone tym wszystkim, którzy złożyli wnioski, zgodnie z terminami,
które nas obowiązują. Więc tutaj absolutnie nic, nie ma żadnego uchybienia ani jakiejkolwiek
z naszej strony niechęci w tej kwestii do przekazywania środków, jeśli tylko oczywiście one z
budżetu ministerstwa wpłyną do kasy miasta. Niezwłocznie po weryfikacji takiego wniosku
są wypłacane. A więc tutaj bardzo bym prosił, żeby nie imputować jakiejkolwiek złej woli, ze
strony  mojej  czy  sekretarza  albo  skarbnika  nie  ma.  Wręcz  przeciwnie,  chcemy  w  tym
trudnym czasie  rzeczywiście  dla  wielu mieszkańców ogrzewających swoje  domy węglem,
gazem, olejem, drewnem, pelletem, czy biomasą jak najszybciej te dodatki wypłacać, ale,
żeby to było możliwe - jest raz powtórzę - to musimy mieć środki w budżecie miasta. W tej
chwili te środki mamy. One przyszły z pewnym opóźnieniem dla tych, którzy złożyli wnioski o
dodatek węglowy, natomiast czekamy na te środki, które będziemy mogli wypłacać, a na
które  złożyliśmy  już  zapotrzebowanie  dla  tych  wszystkich,  którzy  palą  innymi  paliwami
uwzględnionymi w ustawie. Jeszcze chciałbym, żeby dwa zdania dopowiedział Pan sekretarz
Krzysztof Krakowski. Bardzo proszę.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Prosimy bardzo
Panie sekretarzu.”

Pan Krzysztof Krakowski Sekretarz Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, ja tutaj
zdaję sobie sprawę z tego, że jeżeli Pani radna, o co bardzo proszę, zgodzi się na spotkanie
ze mną czy z Panem prezydentem, to postaramy się bardzo precyzyjnie wyjaśnić, natomiast
nie będzie to tak medialne, jak posiedzenie rady miasta, więc postaram sobie tylko kilka
rzeczy dopowiedzieć do tego, co mówił Pan prezydent. To, że ta wypłata, czyli od momentu
złożenia wniosku trwa tyle czasu, to też jest niestety, ale zasługa ustawodawcy, bo na gminę
nałożono obowiązki zweryfikowania tych wniosków nie tylko w oparciu o to, czy ktoś ma
piec, czy nie ma pieca. To jest bardzo wielowątkowa opowieść i tylko chciałbym zaznaczyć,
że 20% wniosków to są wnioski obarczone mniejszą lub większą wadą prawną polegającą na
przykład na tym, że zgłoszony jest budynek, który nie jest budynkiem mieszkalnym. To jest
budynek gospodarczy wykorzystywany jako mieszkalny, ale w ewidencji gruntów i budynków
to  nie  jest  wprost  wskazane.  To są  budynki  i  zdarzają  się  sytuacje,  gdzie  ktoś  zgłasza
budynek, który nie nadaje się do zamieszkania, a licząc na to, że gmina tego nie zweryfikuje
i my tylko dzięki temu, że mamy gońców, mamy swoich ludzi, którzy za to odpowiadają,
jesteśmy w stanie takie przypadki wyłapać. Tak jak mówię, mniej więcej co piąty przypadek
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jest obarczony wadą prawną. Ludzie mają, mieszkańcy mają nieponadawane adresy. Sami
sobie zaadresowali i zrobili, dobudowali kolejny budynek, przełamali przez 1, przez 2, przez
3, co jest niezgodne z prawem. Już pominę kwestię zgłaszania się do ewidencji źródeł ciepła
i tak dalej, i tak dalej. Pani radna, bo tak trochę się niekomfortowo czuję nie widząc Pani, ale
widzę zdjęcie tutaj na tablicy, więc już mi jest lepiej, chciałbym powiedzieć, że przepraszam
za to, co było na BIP, bo rzeczywiście to było moje niedopatrzenie przede wszystkim, bo
powinien to skontrolować, natomiast  nie myślę, że urasta to do rangi takiego problemu,
żeby z tego robić larum. Każdy ma prawo się w swojej pracy pomylić. My nikomu krzywdy
tym niezmienieniem 30 na 60 żeśmy zrobili. Staramy się działać rzetelnie. A to, że wysyłamy
informacje o tym, że płatność będzie realizowana w dalszym terminie, to przypominam, że
istnieje coś takiego kodeks postępowania administracyjnego, który jeśli organ nie wyrabia
się  z  załatwieniem sprawy,  musi  stronę  o  tym powiadomić  i  to  jest  normalne  działanie
organu administracji.  My tu żeśmy niczego nie wymyślili.  Nie robimy tego nic przeciwko
komuś. Tak samo jak zakładam, że Pan skarbnik dzisiaj nie wypłaci pieniędzy, których po
prostu nie ma, bo byłoby to naruszenie jeszcze innych przepisów prawa. I tak bym prosił,
żeby nie podnosić może temperatury dyskusji i emocji tam, gdzie ich nie powinno być, bo
wszystkim nam zależy  na  tym,  żeby mieszkańcy  Płocka,  te  3000 rodzin,  przeszło  3000
rodzin w jak najszybszym terminie otrzymały pomoc, którą zadeklarował rząd, tylko mamy
określone ramy prawne na podstawie i w ramach których musimy się trzymać przy wypłacie.
Wszystko w tym temacie. Zapraszam Panią radną na spotkanie. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panu sekretarzowi. Szanowni Państwo, ja przypomnę, iż jesteśmy w punkcie pod tytułem:
interpelacje i zapytania radnych i raz jeszcze powtórzę, iż w sprawach różnych będziemy
jeszcze mieli dyskusję, a przynajmniej możliwość zabrania głosu między innymi w temacie
węglowym. Pan prezydent jeszcze przedstawi nam informację na temat spotkania z firmami,
z przedsiębiorcami lokalnymi właśnie w kwestii węglowej. Dlatego bardzo proszę, żeby teraz
nie ciągnąć dalej tego wątku. Pani radna Daria Domosławska, proszę.”

Pani  radna  Daria  Domosławska  powiedziała:  „Panowie  prezydenci!  Szanowni  Państwo!
Ponieważ ta nasza uwaga chyba jest najbardziej czujna na początku wypowiedzi każdej z
osób ja  zacznę od takiego  przypomnienia  i  prośby o realizację  remontu dachu budynku
Misjonarska  22,  budynek  C.  Ja  wielokrotnie  już  na  ten  temat  mówiłam,  składałam
interpelacje. Tym razem nie złożę tego na piśmie, niemniej jednak ufam i mam nadzieję, że
uda się w najbliższym czasie ten remont zrealizować. Pozostałe interpelacje złożę na piśmie,
teraz tylko zasygnalizuję tematykę. Ze względu na dobrą wiadomość, to znaczy wyłonienie
wykonawcy remontu stadionu im. Pana Szymańskiego Bernarda chciałam poprosić w imieniu
klubów  sportowców  amatorów  o  przedstawienie  harmonogramu  prowadzonych  prac.  To
pozwoli na zaplanowanie imprez sportowych, które będą odbywały się w przyszłym roku i
ewentualne zaplanowanie treningów, bo jak wiemy, jest to obiekt wykorzystywany bardzo
intensywnie przez płocczan i nie tylko. Kolejne dwie interpelacje będą takim sposobem, a
właściwie pomysłem na rozwiązanie problemu jaki dotyka wiele osiedli, a mianowicie mała
ilość miejsc postojowych lub ewentualnie można to interpretować - duża ilość samochodów
osobowych, która gdzieś próbują się zmieścić na naszych osiedlach. Sprawa dotyczy okolicy
Szpitalna Świętej Trójcy i Akademii Mazowieckiej, stąd takie dwie interpelacje. Pierwsza to
prośba o rozważenie ustawienia stacji roweru miejskiego pomiędzy tymi dwoma obiektami, o
których  wspomniałam i  wyznaczenie  na  ulicy  Kościuszki  dogodnego  pasa,  który  pozwoli
skomunikować tą stację ze ścieżkami sąsiadującymi. Drugi pomysł to prośba o zwiększenie
ilości  autobusów komunikacji  miejskiej  kierujących się  właśnie  w stronę Szpitala  Świętej
Trójcy i Akademii  Mazowieckiej.  To również będzie sposób na zachęcenie być może tych
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kierowców do  skorzystania  z  komunikacji  miejskiej.  Kolejna  interpelacja  to,  a  właściwie
zapytanie, jakie będą dalsze losy sali  wykładowo-konferencyjnej, która w ostatnim czasie
pełniła  funkcję  magazynu  urzędu  miasta  przy  ulicy  Misjonarskiej  22  i  gorąca  prośba  w
imieniu wielu organizacji pozarządowych o przywrócenie tej funkcji. Co przemawia za tym?
Dobra lokalizacja, właśnie miejsca postojowe, no i takie przyzwyczajenie, które mimo, że są
stworzone  świetne  warunki  na  Synagogalnej  -  jest  tam  sala  do  dyspozycji  organizacji
pozarządowych - niemniej jednak wiele osób prosi i zwraca się do mnie zapytaniami, czy jest
szansa na przywrócenie funkcji  tej sali.  I jeszcze prośba, a właściwie kontynuacja moich
interpelacji sprzed kilku lat, sprzed roku - zagospodarowanie zielonego zagłębia w „Parku
przyjaźni”  przy  ulicy  Mostowej.  Jestem na  etapie  takim,  że  ustalany  był,  ustalana  była
własność gruntu, sprawa była w sądzie. Moje pytanie, czy jest już werdykt, czy jesteśmy
właścicielami tego gruntu. Jeżeli tak to prośba o zabezpieczenie środków, aby w przyszłości
ten teren odzyskał swoją świetność. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pan radny Jerzy Seweryniak, proszę.”

Pan  radny  Jerzy  Seweryniak  powiedział:  „Dziękuję  bardzo,  Panie  przewodniczący,  za
udzielenie mi głosu. Mam takie pytanie do Panów prezydentów. Dawno temu na kilku, na
jednej sesji złożyłem interpelację na temat zamontowania wiat przystankowych. Miały być
do końca września zamontowane. Jak do tej pory nie widać i nie słychać. Następne mam
pytanie takie. Z Panem prezydentem Nowakowskim uzgodniliśmy, że jedna droga w roku na
moim osiedlu Ciechomice, ale Miętowa z Panem prezydentem Zielińskim uzgodniliśmy, że
mała zabudowa jest na tej ulicy, to proponuję Rumiankową wstawić do budżetu. To by było
naprawdę uzasadnienie i podejście mieszkańców do tej ulicy. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.”

Ad. pkt 11

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego  punktu:  odpowiedzi  na  interpelacje.  I  raz  jeszcze  bardzo  proszę  Panią  radną
Kulpę, która zgłasza się w formie ad vocem do dyskusji przenieśmy tę dyskusję do punktu
sprawy różne. Odpowiedzi na interpelacje. Proszę Panie prezydencie. Czy jakieś odpowiedzi
do... (niezrozumiały głos) Wszystkie będą pisemne. Dziękuję.”

Ad. pkt 12

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
punktu  sprawy  różne.  Czy  najpierw,  Panie  prezydencie,  informacja  na  temat  aportów?
Proszę bardzo.”

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Zawiesił  się laptop. Już
jestem do Państwa radnych dyspozycji. Chciałbym poinformować po pierwsze, w wykonaniu
§ 5 uchwały nr 540/XXXI/2017 Rady Miasta Płocka z dnia 25 kwietnia 2017 roku w sprawie
określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów, akcji w kapitale zakładowym przez
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prezydenta  miasta  Płocka,  o  wycofaniu  udziałów  ze  spółek  prawa  handlowego.  I  tak,
Komunikacja  Miejska  Płock  Spółka  z  o.o.  Uchwałą  nr  16/ZW/2022  Nadzwyczajnego
Zgromadzenia  Wspólników  Spółki  Komunikacja  Miejska  Płock  Spółka  z  ograniczoną
odpowiedzialnością, sporządzoną z repertorium A nr 6343/2022 w dniu 17 października 2022
roku  dokonano  obniżenia  kapitału  zakładowego  spółki  o  kwotę  7 614 000 zł  poprzez
dobrowolne  umorzenie  15 228 udziałów od wartości  nominalnej  500 zł  każdy.  Udziały,  o
których mowa powyżej umorzono dobrowolnie w drodze nieodpłatnego ich nabycia przez
spółkę. Umorzenie dobrowolne udziałów w drodze nieodpłatnego ich nabycia przez spółkę
oraz  obniżenie  kapitału  zakładowego jest  dokonane w celu  przelania  środków z  kapitału
zakładowego na wyodrębniony kapitał rezerwowy, co umożliwi przeznaczenie ich na pokrycie
straty bilansowej za 2021 rok. Punkt drugi - Płocki Zakład Opieki Zdrowotnej Spółka z o.o.
Uchwałą nr 20/ZW/2022 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki  Płocki  Zakład
Opieki Zdrowotnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, sporządzoną za repertorium A
nr 6349/2022 w dniu 17 października 2022 roku dokonano obniżenia kapitału zakładowego
spółki  o kwotę 17 231 000 zł poprzez dobrowolne umorzenie 34 462 udziałów o wartości
nominalnej 500 zł każdy. Udziały, o których tych mowa powyżej umorzono dobrowolnie w
drodze nieodpłatnego ich nabycia przez spółkę. Umorzenie dobrowolne udziałów w drodze
nieodpłatnego  ich  nabycia  przez  spółkę  oraz  obniżenie  kapitału  zakładowego  poprzez
dokonanie  w  celu  przelania  środków  z  kapitału  zakładowego  na  wyodrębniony  kapitał
rezerwowy, co umożliwi przeznaczenie ich na pokrycie straty bilansowej za 2020 i 2021 rok.
To tyle, jeśli chodzi o ten mój obowiązek. Natomiast chciałbym także przedstawić Państwu
radnym  informację  z  analizy  oświadczeń  majątkowych  złożonych  w  2022  roku,  Panie
przewodniczący.  I  tak,  zgodnie  z  dyspozycją  przepisu  art.  24  h  ust.  12  ustawy  z  dnia
8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym przedkładam Radzie Miasta Płocka informację z
analizy  oświadczeń  majątkowych  osób  zobowiązanych  do  ich  złożenia.  Oświadczenia
majątkowe wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym za
rok  poprzedni  zobowiązane  były  złożyć  w  dwóch  egzemplarzach  w  terminie  do  dnia
30 kwietnia 2022 roku następujące osoby: zastępcy prezydenta miasta, sekretarz miasta,
skarbnik  miasta,  kierownicy  jednostek  organizacyjnych  miasta,  osoby  zarządzające  i
członkowie organów zarządzających gminnymi osobami prawnymi, a także osoby wydające
decyzje  administracyjne  w  imieniu  prezydenta  miasta.  Oświadczenia  majątkowe  dotyczą
majątku  odrębnego  oraz  majątku  objętego  małżeńską  wspólnością  majątkową  wyżej
wymienionych  osób  i  zawierają  informacje  o,  po  pierwsze,  zasobach  pieniężnych,
nieruchomościach,  udziałach i akcjach w spółkach handlowych oraz o nabyciu od Skarbu
Państwa i innej państwowej osoby prawnej, jednostek samorządu terytorialnego i związków
lub od komunalnej  osoby prawnej mienia, które podlegało zbyciu w drodze przetargu,  a
także dane o prowadzeniu działalności gospodarczej oraz dotyczące zajmowania stanowisk w
spółkach handlowych. Punkt drugi - o dochodach osiąganych z tytułu zatrudnienia lub innej
działalności zarobkowej lub zajęć z podaniem kwot uzyskiwanych z każdego tytułu, mieniu
ruchomym o wartości powyżej 10 000 zł, zobowiązaniach pieniężnych o wartości powyżej 10
000 zł,  w  tym  zaciągniętych  kredytach  i  pożyczkach  oraz  warunkach  na  jakich  zostały
udzielone. Zobowiązanych do złożenia przedmiotowych oświadczeń według stanu na dzień
31 grudnia  2021  roku  było  łącznie  166  osób,  w  tym  165  osób  złożyło  oświadczenie
majątkowe do dnia 30 kwietnia 2022 roku, a jedna osoba, to jest Pan ,
złożył  oświadczenie  majątkowe  w dniu  5 maja  2022 roku.  Ponadto  analizie  poddano  21
oświadczeń złożonych jako pierwsze w terminie 30 dni od dnia powołania, zatrudnienia lub
otrzymania  upoważnienia  do  wydawania  decyzji  administracyjnych  oraz  22  oświadczenia
złożone według stanu na dzień odwołania ze stanowiska, rozwiązania umowy o pracę, utraty
mocy upoważnienia lub do wydawania decyzji administracyjnych niżej wymienionych osób. I
tutaj  są  wymienione  wszystkie  osoby,  złożone...  zobowiązane  do  złożenia  oświadczenia
majątkowego, a które zgodnie z tym, co powiedziałem wcześniej rozwiązały umowę o pracę
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albo utraciły moc ich upoważnienia. To między 

Zgodnie z art. 24 h ust. 8 ustawy o samorządzie gminnym została
dokonana  analiza  i  porównanie  treści  analizowanych  oświadczeń  majątkowych  oraz
załączonych kopii zeznań o wysokości osiągniętego dochodu w 2021 roku z treścią uprzednio
złożonych oświadczeń majątkowych oraz z dołączonymi do nich kopiami zeznań o wysokości
osiągniętego  dochodu.  W  wyniku  analizy  nie  stwierdzono  podstawy  do  wystąpienia  do
Centralnego Biura Antykorupcyjnego z wnioskiem o kontrolę oświadczeń majątkowych. W
209  poddanych  analizie  oświadczeniach  majątkowych  zostały  stwierdzone  następujące
nieprawidłowości.  I  tak:  brak  określenia  przynależności  poszczególnych  składników
majątkowych dochodów i zobowiązań do majątku odrębnego i majątku odrębnego objętego
małżeńską wspólnością majątkową. To była jedna nieprawidłowość. Brak informacji o działce
zabudowanej  domem  -  5  nieprawidłowości.  Brak  innych  informacji  dotyczących
nieruchomości  i  mieszkań  -  8.  Brak  treści  poszczególnych  punktów  oświadczenia
majątkowego - 8. Rozbieżności dochodów z załączonym zeznaniem o wysokości osiągniętego
dochodu w roku podatkowym 2021 -  5.  Brak  określenia  zdarzenia  w związku z  którym
zaciągnięto zobowiązanie oraz stanu zadłużenia - 10. Inne, na przykład brak daty, nazwiska
rodowego,  funkcji,  miejsca  zatrudnienia  -  3.  W  związku  z  nieprawidłowościami
stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych zostały podjęte następujące
działania. Osoby, u których stwierdzono nieprawidłowości zostały zobowiązane do złożenia
korekt oświadczeń majątkowych. Wszystkie osoby złożyły korekty oświadczeń majątkowych.
Ponadto informuję, iż złożone oświadczenia majątkowe oraz korekty oświadczeń rentowych
zostały  przekazane  do  właściwych  urzędów  skarbowych  w  celu  dokonania  analizy.
Informacje  jawne zawarte  w oświadczeniach  majątkowych  oraz  w korektach  oświadczeń
majątkowe zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Płocka.
Jednocześnie informuję, iż do dnia sporządzenia niniejszej informacji zostało złożonych 12
oświadczeń majątkowych przez niżej wymienione osoby: 

Z uwagi na okres powstania zobowiązania do ich złożenia
aktualnie  poddawane  są  analizie.  Wyniki  analizy  zostaną  przedstawione  w  2023  roku.
Podpisałem tę informację. Dziękuję bardzo.”
(informacja dot. oświadczeń majątkowych, złożona przez Prezydenta Miasta Płocka stanowi
załącznik nr 36 do niniejszego protokołu)

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie prezydencie. Rozumiem, że informacja na temat kwestii węgla będzie jeszcze później,
tak.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Ok.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrze. Ponieważ
Pan  prezydent  powiedział  kilka  zdań  na  temat  oświadczeń  majątkowych  ja  również
zasygnalizuję  Państwu,  iż  na  BIP mamy załączoną informację  z  mojej  strony na  temat,
wstępną informację, na temat oświadczeń majątkowych radnych. Czekamy na informację z
urzędu  skarbowego.  Gdy  taka  będzie  wszyscy  Państwo  radni  też  zostaną  o  tym
powiadomieni. Teraz, proszę bardzo, Pani radna Wioletta Kulpa.”
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(informacja Przewodniczącego Rady Miasta Płocka  dot.  oświadczeń majątkowych Radnych
Rady Miasta Płocka stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu)

Pani radna  Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję bardzo. Panie przewodniczący, przede
wszystkim do Pana uwaga .Dziękuję za to, że po piętnastu minutach i przejściu kolejnego
punktu, w zasadzie dwóch, mogę zabrać głos ad vocem do punktu dziesiątego. W punkcie
dziesiątym jest wyraźnie napisane: interpelacje i zapytania radnych. Po pierwsze, nawiązuję
do swojej interpelacji i odpowiedzi na tą interpelacje i chyba rozumie Pan słowo zapytanie
radnego. No to on ma związek również punktem dziesiątym, a Pan sobie sam interpretuje,
co  ja  zamierzam  powiedzieć  i  w  którym  punkcie.  Przepraszam,  ale  wyraźnie  punkt:
interpelacje  i  zapytania  radnych  o  tym mówi,  mogę  powiedzieć  o  swojej  interpelacji,  o
odpowiedzi i zapytać się do tej interpelacji skoro jest w treści dziesiątego punktu zapytania
radnych. I teraz wracając do części już merytorycznej, którą podjął Prezydent Miasta Płocka.
Przyjęliście  Państwo  na  dzień  14 października,  zgodnie  z  rzetelną  odpowiedzią  Pana
sekretarza, 3349 wniosków. Pierwszy raz wnioski można było składać od 18 sierpnia, czyli
do 14 października na dzień składania  tej  odpowiedzi  na moją interpelację,  przepraszam
stan na 14 października, bo odpowiedź otrzymałam 24, zrealizowano 1 581 000, czyli z 3349
wniosków po blisko dwóch miesiącach zrealizowaliście Państwo tylko 527 wniosków. I teraz
oczywiście Państwo możecie mi mówić, że nie macie pracowników, że procedury i tak dalej,
tylko  mieliście  ten  czas  na  to  przygotowanie.  Przecież  18 sierpnia  weszły  przepisy
wykonawcze, rozporządzenia, natomiast wcześniej była uchwalana ustawa w tym zakresie.
Czyli mieliście czas na to, żeby się do tego przygotować. A rozumiem, że samorządowcy są
stworzeni - i urzędnicy samorządowi - są stworzeni do tego, żeby być otwartym i pomagać
mieszkańcom. Jeśli Państwo zrzucacie odpowiedzialność nie wiem na kogo teraz, na rząd, na
wojewodów, na źle przygotowaną ustawę, no to nie, trzeba po prostu zrobić wszystko, żeby
jak  najszybciej  wypłacić  te  9  500 000 zł,  które  było  przeznaczone  właśnie  na  dodatek
węglowy. I jeszcze raz przypomnę - zrealizowaliście tylko 527 wniosków po blisko dwóch
miesiącach  z  3300  wszystkich  złożonych  na  tamten  moment.  Więc  nie  rozumiem  tak
naprawdę tłumaczeń teraz Panów, że nie możecie wypłacać, bo jest inna pula pieniędzy. Ja
nie mówię o innych też pulach pieniędzy na pellet, na gaz, na drewno, tylko mówię tylko i
wyłącznie o samym dodatku węglowych, na co macie pieniądze, bo to jest 9 500 000, z
czego  nie  ma zrealizowanych  nawet  50%. W związku  z  tym proszę  mi  powiedzieć,  czy
pisma, które Prezydent Miasta Płocka wypisuje do mieszkańców Płocka mówiące nie o tym,
że administracyjny termin będzie przekroczony, ja nie o tym mówiłam, tylko mówiłam o
dopisku, że ten termin nie jest przekroczony... jest przekroczony, ponieważ nie ma środków
finansowych z rządu na ten cel,  że  te pisma,  które  kierujecie Państwo do mieszkańców
Płocka związane z tym, że nie ma środków z rządu, również kierujecie do mieszkańców,
którzy złożyli wnioski na dodatek węglowy, nie na inne źródła ciepła. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. To tak
odnośnie  Pani  radnej  wystąpienia  przypomnę  Państwu,  iż  kwestia  punktu  pod  tytułem:
interpelacje i zapytania radnych widnieje w każdym punkcie... na każdej sesji. Wynika to
między innymi z naszego statutu. I informuję Państwa, iż tak długo jak długo Państwo jako
radni nie wprowadzicie do porządku obrad w formie głosowania zmiany punktu pod tytułem:
interpelacje  i  zapytania  radnych  i  nie  stanie  się  on  punktem:  interpelacje,  zapytania  i
dyskusja, tak długo nie będę udzielał głosu ad vocem w tym punkcie obrad. Pan prezydent
Andrzej Nowakowski, proszę bardzo.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Bardzo  dziękuję  Panie
przewodniczący.  Jak  gdyby  bardzo  bym  zaprosił  naprawdę  jeszcze  raz  na  spotkanie  z
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sekretarzem. Byśmy ewentualnie  te kwestie  sporne wyjaśnili.  Ja  Pani  radnej jeszcze raz
spróbuję  odpowiedzieć  ponownie  w  kontekście  tego,  o  czym Pani  mówi,  że  za  każdym
razem, kiedy te pisma były wysyłane do mieszkańców Płocka, wynikało to bardzo konkretnie
właśnie z faktu, że nie było jeszcze wówczas środków. W tej chwili na bieżąco te wnioski są
realizowane, one są weryfikowane i żadnej informacji o tym, że są jakieś problemy z innych
powodów z wypłacaniem tych dodatków po prostu nie ma. Na ten moment to jest dosyć
dynamicznie zmieniająca się sytuacja. Rzeczywiście z informacji od Pana skarbnika mamy
już w tej chwili liczby wypłaconych wniosków to jest 1285 i to jest na dzień 26 października
około to jest ponad 3 5000 000 zł, na dzień jutrzejszy będzie, tylko jutro, do wypłacenia
około ponad 200 000 kolejnych złotych, więc w sumie powinno być już to - myśmy w sumie
zliczyli  -  to będzie to dużo więcej niż  ta kwota,  o której  Pani  mówi,  więc zakładam, że
naprawdę tutaj akurat nie ma żadnych problemów, jeśli tylko te pieniądze po prostu do kasy
miasta wpłyną. Natomiast poinformowałem Panią radną również o tym, że zgodnie z ustawą
powinniśmy już wypłacać  środki  na...  jako odpowiedź na wnioski  o wypłatę dodatku dla
gospodarstw domowych, które palą innymi niż węgiel paliwami, takimi jak gaz, olej, drewno,
pellet czy biomasa. I tutaj także już miesiąc temu przyjmowaliśmy wnioski. Tutaj termin był
30-dniowy  od  dnia  złożenia  wniosku.  I  moglibyśmy  już  to  robić,  bo  duża  część  tych
wniosków jest zweryfikowana, ale niestety tu jeszcze nie mamy środków. Być może to też,
dlatego  że  szybko  przyjmujemy  te  wnioski.  Natomiast  no  mam nadzieję,  że  do  końca
października,  bo taki  termin wojewoda też  sobie  wyznaczył,  to  ministerstwo wojewodzie
wyznaczyło,  przepraszam,  że  do  końca  października  te  pieniądze  wojewoda  dostanie,
przekaże  jak  najszybciej  bez  zbędnej  zwłoki  także  do  kasy  miasta  i  będziemy  mogli
uruchomić te wypłaty. Natomiast do dnia dopóki te środki nie wpłyną będziemy wysyłać
wszystkim tym, którzy złożyli te wnioski a upłynął termin, czy upływa termin 30 dni, zgodnie
z tym, co powiedział także Pan sekretarz, będziemy wysyłać pisma, w których będziemy
informować,  że  pomimo tego,  że  termin  upłynął  i  zweryfikowaliśmy  ich  wniosek,  to  nie
możemy dokonać wypłaty, bo nie ma jeszcze środków, które nie zostały przelane z budżetu
czy wojewody,  czy ministerstwa właśnie do kasy miasta.  I  tutaj  nie ma z naszej strony
żadnej  złej  woli.  Po  prostu,  jeśli  tylko  pieniądze  wpłyną,  to  Pan  skarbnik  dokona...
dokonywać będzie przelewy. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie prezydencie. Pan skarbnik Wojciech Ostrowski.”

Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Ja już nie o węglu, natomiast
o podatku leśnym i podatku rolnym. Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 30 października 2002
roku  o  podatku  leśnym (t.j.  Dz.U.  2019  poz.  888)  podatek  leśny  od  1 ha  lasu  za  rok
podatkowy wynosi równowartość pieniężną 0,220 m³ drewna obliczoną według średniej ceny
sprzedaży  drewna  uzyskanej  przez  nadleśnictwo  za  pierwsze  trzy  kwartały  roku
poprzedzającego  rok  podatkowy.  Dla  lasów  wchodzących  w  skład  rezerwatów  przyrody,
parków  narodowych  stawka  podatku  leśnego  ulega  obniżeniu  o  50%.  Podstawę
opodatkowania  podatkiem  leśnym  stanowi  powierzchnia  lasu  wyrażona  w  hektarach
wynikająca z ewidencji  gruntów i budynków. Do obliczenia podatku leśnego na rok 2023
przyjęto średnią cenę sprzedaży drewna obliczoną według średniej ceny drewna uzyskanej
przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2022 roku w kwocie 323,18 gr za 1 m³. Na
podstawie  komunikatu  Prezesa  GUS  z  dnia  19 października  2022  roku  stawka  podatku
leśnego od 1 ha lasu za 2023 roku wyniesie 71,0996 zł, co zostało wyliczone jako iloczyn
średniej ceny sprzedaży drewna w wysokości  323,18 zł i  równoważnik 0,220 m³ drewna.
Stawka  podatku  leśnego dla  lasów wchodzących w skład  rezerwatów przyrody i  parków
narodowych od 1 ha hektara lasu na 2023 rok wyniesie 35,5498 zł, co zostało wyliczone jako
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iloczyn średniej ceny drewna w kwocie 323,18 zł równoważnika 0,110 m³ drewna. Stawka
podatku  leśnego w 2023 roku będzie  wyższa  o  52,26% w stosunku  do  stawki  podatku
leśnego  w  2022  roku.  Ze  względu  na  przyjęcie  stawki  podatku  leśnego  wyliczonej  na
podstawie średniej ceny sprzedaży drewna ogłoszonej w komunikacie Prezesa GUS nie ma
potrzeby  podejmowania  uchwały  w  tej  sprawie.  I  kolejna  informacja  dotycząca  podatku
rolnego zgodnie. Zgodnie z art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 15 listopada 1984 roku o podatku
rolnym (t.j. Dz.U. z 2020 roku poz. 333) podatek rolny za rok podatkowy wynosi od 1 ha
przeliczeniowego gruntów gospodarstw rolnych równowartość pieniężną 2,5 kwintala żyta,
od 1 ha pozostałych gruntów sklasyfikowanych jako użytki rolne równowartość pieniężną 5 q
żyta, obliczone według średnicy ceny skupu żyta za 11 kwartałów poprzedzających kwartał
poprzedzający rok podatkowy. Jako podstawę do wymiaru podatku rolnego na 2023 rok
przyjęto  średnią  ceną  skupu  żyta  za  okres  11  kwartałów  poprzedzających  kwartał
poprzedzający rok podatkowy 2023 w kwocie 74,05 zł za 1 dt. Na podstawie komunikatu
Prezesa  GUS  z  dnia  19  października  2022  roku  stawka  podatku  rolnego  od  1 ha
przeliczeniowego gruntów gospodarstw rolnych na 2023 roku wyniesie 185,125 zł, co zostaje
wyliczone jako iloczyn średniej ceny skupu żyta w kwocie 74,05 zł i  równoważnika 2,5 q
żyta. Stawka podatku rolnego od 1 ha pozostałych gruntów sklasyfikowanych jako użytki
rolne na 2023 roku wyniesie 370,25 zł, co jest iloczynem średniej ceny skupu żyta w kwocie
74,05 zł i równoważnika 5 q żyta. Stawka podatku rolnego w 2023 roku będzie wyższa o
20,45% w stosunku do stawki podatku rolnego w 2022 roku. Ze względu na przyjęcie stawki
podatku  rolnego  wyliczonej  na  podstawie  średniej  ceny  skupu  żyta  ogłoszonej  w
komunikacie Prezesa GUS nie ma potrzeby podejmowania uchwały w tej sprawie. Dziękuję
bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Szanowni  Państwo,  chciałbym poinformować,  iż  wpłynął  do  mnie  wniosek  od Pana  Jana
Wyrębkowskiego. Odczytam go. Rada Miasta Płocka, Płock, dnia 27 października 2022 rok.
Zwracam się o udzielenie mi głosu na XLVII Sesji Rady Miasta Płocka w dniu 27 października
w dyskusji  dotyczącej  punktu piątego porządku obrad, to jest:  sprawozdanie z realizacji
Strategii  Zrównoważonego Rozwoju  Miasta  Płocka  do  2030 roku,  z  dopiskiem:  proszę  o
udzielenie głosu w sprawach różnych. Za chwilkę poddam ten wniosek pod głosowanie. Czy,
Panie prezydencie, jeszcze będzie może coś? (niezrozumiały głos) Woli Pan teraz, czy po?
(niezrozumiały  głos)  Proszę  bardzo,  w  takim  razie  informacja  na  temat  współpracy  z
przedsiębiorstwami lokalnymi w zakresie dystrybucji węgla, proszę.”

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział:  „Szanowni  Państwo, jak
Państwo  wiedzą  procedowana  jest  w  tym  momencie  ustawa  o  zakupie  preferencyjnym
paliwa  stałego  przez  gospodarstwa  domowe.  Ona  zakładam,  że  no  wczoraj  była
procedowana na pewno w Senacie. Nie wiem, jaki dzisiaj będzie jej ciąg dalszy, bo wiem, że
były  złożone  autopoprawki,  czy  poprawki,  przepraszam, do  tej  ustawy  przez  senatorów.
Natomiast chciałbym powiedzieć pomimo tego, że ona jest procedowana, to staramy się jak
lepiej przygotować do kolejnych działań, które jako samorząd chcemy podejmować. Stąd
wstępne  rozmowy  z  przedsiębiorcami,  częścią  przedsiębiorców.  Na  jutro  są  zaproszeni
wszyscy ci, którzy chcą, będą chcieli, a ustawa mam nadzieję na to będzie pozwalała, tak jak
pozwala  dzisiaj  na  to  projekt  ustawy,  skorzystać  z  tej  współpracy  z  lokalnymi
przedsiębiorcami  w  celu  rzeczywiście  sprzedaży  węgla  preferencyjnego...  preferencyjnej
sprzedaży węgla dla mieszkańców. Mamy w tym momencie około 3500 osób, które złożyły
wnioski  o  dodatek  węglowy.  Szacujemy,  że  około  3000,  może  nie  wszyscy,  ale  pewnie
większość z tych osób może złożyć także, zgodnie z ustawą, o ile ona wejdzie w życie i kiedy
wejdzie w życie, zostanie podpisana przez prezydenta, wnioski o zakup tego, znaczy węgla w
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preferencyjnej cenie. I no będziemy kolejne kroki podejmować, których celem będzie przede
wszystkim przy współpracy z przedsiębiorcami sprowadzenie tego węgla do Płocka, do tych
składów, a następnie sprzedaż tym osobom, które złożą wnioski, uzyskają zaświadczenia i
będą mogły ten węgiel po preferencyjnej cenie nabyć. Natomiast to co istotne i ważne - w
tym  momencie,  zgodnie  z  deklaracjami,  mam nadzieję  także  i  zapisem  w  ustawie,  bo
pierwotnie miało go nie być, ten węgiel będzie nie tylko certyfikowany, ale będzie takiej
jakości, że będzie przede wszystkim mógł... palił się w domowych paleniskach, w piecach, bo
to jest oczywiście najbardziej kluczowe, nie tylko cena węgla, ale także to by miał wysoką
kaloryczność i przede wszystkim właściwe parametry, które pozwolą dobrze grzać dom, ale
za to niestety samorząd już odpowiedzialny nie będzie. Tak jak powiedziałem plan jest taki,
żebyśmy przy współpracy  z  lokalnymi  przedsiębiorcami  od spółek Skarbu Państwa kupili
węgiel po preferencyjnej cenie, a następnie po tej nieco wyższej, bo to jest różnica między
półtora a dwa tysiące złotych, nie mówimy tu o tysiącu wcześniej obiecanym, ale samorząd
będzie mógł kupić za 1500 zł, natomiast pozostałą część ceny będą to: koszty transportu,
składowania, osób, które będą pracowały na tych składach. To będzie pewnie maksymalnie
zgodnie z ustawą 2000 zł. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie prezydencie. Szanowni Państwo, poddaję pod głosowanie udzielenie głosu Panu Janowi
Wyrębkowskiemu. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa radnych o zagłosowanie.
Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. 5 na tak, 12 przeciw. Rada miasta nie
wyraziła zgody na udzielenie Panu głosu. Czy jeszcze ktoś z Państwa radnych w sprawach
różnych? Nie widzę. Dziękuję.” 

Ad. pkt 13

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka zamknął  XLVII  Sesję  Rady
Miasta Płocka. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała  Sekretarz Sesji                  Przewodniczący   
Rady Miasta Płocka              Rady Miasta Płocka

Jolanta Kozera                Tomasz Kominek                     Artur Jaroszewski 
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	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś inne zgłoszenia kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków? Nie widzę, zatem poddaję pod głosowanie dwuosobowy skład komisji. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa radnych o zagłosowanie. Jeszcze czekamy na pulpity. Jest już możliwość, proszę bardzo. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. Jednogłośnie wybraliśmy Komisję Uchwał i Wniosków. Zapraszam Panie z komisji do stołu prezydialnego po naszej lewej stronie. Gdy Panie będą zmieniać miejsca pracy, Szanowni Państwo, poczekam jeszcze chwilkę. Szanowni Państwo po raz kolejny zaczniemy sesję jednak od smutnego wydarzenia. Kilkanaście dni temu zmarł nagle i niespodziewanie podharcmistrz Wojciech Derkowski, harcerz Rzeczypospolitej. Wspaniały, młody człowiek, płocczanin, wolontariusz i instruktor wychowawca. Z prośbą o przypomnienie jego sylwetki zwrócili się do mnie płoccy harcerze. Poproszę o zabranie głosu podharcmistrza Damiana Wierkiewicza, Przewodniczącego Zarządu Obwodu Płockiego Związku Harcerstwa Rzeczypospolitej. Proszę bardzo.”
	Pan Damian Wierkiewicz powiedział: „Szanowny Panie przewodniczący! Panie prezydencie! Panowie prezydenci! Szanowni radni! Drodzy płocczanie! W dniu 13 października w wieku 24 lat zmarł nagle podharcmistrz Wojciech Derkowski, harcerz Rzeczypospolitej. Wojtek w 2009 roku został członkiem Związku Harcerstwa Rzeczypospolitej, zasilając szeregi 3 Płockiej Drużyny Harcerzy „Pneuma” im. płk. Jana Kilińskiego, działającej na osiedlu Skarpa przy Parafii pw. Ducha Świętego. Zgodnie z rotą przyrzeczenia harcerskiego całym życiem pełnił służbę Bogu i Polsce, niósł chętnie pomoc bliźnim i był posłuszny prawu harcerskiemu. Dorastając w drużynie harcerzy był zastępowym przybocznym. Wstępując na szlak instruktora wychowawcy został wodzem 3 Płockiej Drużyny Gromady Zuchów, a później dwukrotnie był drużynowym 3 Płockiej Drużyny Harcerzy „Pneuma” im. płk. Jana Kilińskiego. Pod jego wodzą „Pneuma” w 2018 roku uzyskała miano Drużyny Puszczańskiej dzięki czemu harcerze wzięli udział w turnieju o miano najlepszej drużyny męskiej ZHR. Pełnił również funkcję hufcowego Płockiego Hufca Harcerzy, referenta zuchowego Północno-Wschodniej Chorągwi Harcerzy im. Świętego Michała Archanioła. Współorganizował obozy i zimowiska w ramach akcji letniej, harcerskiej akcji letniej i zimowej. Aktywnie włączał się w zbiórkę darów w ramach „Akcji Paczka”, „Pomoc Polakom na Wschodzie”. Brał czynny udział w służbie bliźnim w ramach Pogotowia Harcerzy i Harcerek w związku z epidemią covid 19, czy wojną na Ukrainie. Ostatnio był redaktorem pisma instruktorskiego „Azymut” na łamach którego również zamieszczał swoje artykuły na temat prowadzenia gromady i drużyn, przybliżając innym działanie metodyki harcerskiej. Absolwent Szkoły Podstawowej nr 18 i Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Małachowskiego. Student Wydziału Chemicznego Politechniki Warszawskiej w Warszawie, gdzie uzyskał tytuł inżyniera technologii chemicznej. Działał w kole naukowym FLOGISTON. W lutym 2023 roku miał bronić tytuł magistra i kontynuować naukę na studiach doktoranckich. 19 sierpnia 2023 roku miał zawrzeć związek małżeński z Zosią, instruktorką ZHR. Wojtek był pogodny i uśmiechnięty. Był dobrym przyjacielem na którego zawsze można było liczyć. Dbał o swojego młodszego brata Janka, o wszystkich swoich harcerzy. Ostatnie pożegnanie Wojtka odbędzie się w dniu dzisiejszym o godzinie 12 w Parafii pw. Ducha Świętego. Urna z prochami zostanie złożona do grobu rodzinnego na cmentarzu katolickim przy ulicy Kobylińskiego.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, poproszę o powstanie i uczczenie pamięci podharcmistrza Wojciecha Derkowskiego chwilą ciszy. Dziękuję bardzo.”
	Pan Damian Wierkiewicz powiedział: „W imieniu rodziny i harcerzy bardzo dziękuję za taką możliwość, za ten gest z Państwa strony. Świadczy też o tym, że jest zauważana nasza praca i służba w harcerstwie. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo! Przed nami jeszcze uporządkowanie przebiegu naszych obrad. Wpłynęły od Pana Prezydenta trzy wnioski o rozszerzenie porządku obrad. Konkretnie są to druki o numerach 845, 846 i 847. Druk nr 845 to projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w Europejskim Banku Inwestycyjnym. Projekt na druku nr 846 to projekt uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. A projekt uchwały na druku nr 847 dotyczy zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w Europejskim Banku Inwestycyjnym. Proponuję, aby te trzy punkty znalazły się kolejno jako pierwszy, drugi i trzeci w porządku obrad naszej sesji, tak jak macie Państwo już to zasygnalizowane w programie ESESJA, dzisiejszej sesji. Poddam pod głosowanie teraz po kolei wprowadzenie każdego z tych punktów do porządku obrad. Poddaję pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad jako punkt pierwszego druku o nr 845. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 19 na tak, przy 1 głosie wstrzymującym wprowadziliśmy ten punkt do porządku obrad. Teraz poddaję pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad jako punktu drugiego projektu uchwały na druku nr 846. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 18 na tak, 1 przeciw, 2 wstrzymujące. I ostatnie głosowanie. Jako punkt proponuję wprowadzenie do porządku obrad jako punktu trzeciego projektu uchwały na druku nr 847. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 18 na tak, 1 wstrzymujący. Wprowadziliśmy wszystkie trzy wrzutki do porządku obrad naszej sesji. Będą to pierwsze trzy punkty obrad, gdy będziemy w punkcie dotyczącym uchwał.”
	(pismo dot. poszerzenia porządku obrad o projekty uchwał stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu)
	Ad. pkt 3
	Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Płocka za rok 2021/22, w tym o wynikach egzaminów zewnętrznych oraz nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez kuratora oświaty stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
	
	
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, teraz przechodzimy do punktu trzeciego: informacja o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Płocka za rok szkolny 2021/2022, w tym o wynikach egzaminów zewnętrznych oraz nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez kuratora oświaty. Otrzymaliśmy pisemny, obszerny materiał od Pana Prezydenta. Pan Prezydent teraz chciałby również zabrać głos. Proszę bardzo, Pan prezydent Andrzej Nowakowski. Pani radna Daria Domosławska wcześniej, proszę.”
	Pani radna Daria Domosławska powiedziała: „Panowie prezydenci! Państwo przewodniczący! Szanowni radni! Drodzy mieszkańcy! Szanowni goście! Dziękuję za informację o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Płocka przedstawionych za rok 2021/22. Myślę, że nie skłamię, jeżeli powiem, że wszyscy mieliśmy nadzieję, że po dwuletniej walce z koronawirusem płocka oświata odpocznie od dodatkowych problemów, jednak w wyniku agresji Rosji na Ukrainę do Płocka przybyły dzieci i młodzież, które musiały zostać, musiały, wchłonięte w system oświaty. Z tego miejsca chciałam bardzo serdecznie podziękować wszystkim osobom, pracownikom oświaty, nauczycielom, płocczanom, dzieciom, uczniom, uczennicom szkół za to, że w tak ciekawy, interesujący i łagodny sposób przeszedł ten etap wchłonięcia dzieci z Ukrainy w system oświaty płockiej. Dziękuję jeszcze raz i mam nadzieję, że kolejne lata nie przysporzą nam dodatkowych problemów, a będziemy mogli skupić się już tylko i wyłącznie na tym, aby płocka oświata rozwijała się, abyśmy mogli prowadzić nasze dzieci w kierunku lepszego rozwoju. Pochylając się nad materiałem myślę, że trzeba szczególnie podkreślić fakt, że za każdym słowem, za każdym zdaniem, za każdą cyfrą stoją ludzie, stoją pracownicy oświaty, stoją nauczyciele, również dzieci, ich rodzice. Bardzo serdecznie gratuluję tych wszystkich osiągnięć, które zostały przedstawione w materiale i myślę, że każde potknięcie, które może być odbierane przez uczniów, przez rodziców i nauczycieli jako osobista drobna porażka nie będzie żaden sposób rzutowało na to, co będzie działo się w kolejnych latach. Szanowni Państwo, w materialne czytamy między innymi o finansowaniu oświaty, wydatkach, wspieraniu dzieci i młodzieży o specjalnych potrzebach edukacyjnych, są przedstawione stypendia, konkursy, wyniki konkursów na stanowiska dyrektorów. Ja chciałam jednak zwrócić uwagę szczególnie na kilka faktów. Nie będę analizowała całości materiału. To będą zaledwie cztery, pięć punktów. Pierwsza sprawa to fakt, że na przestrzeni ostatnich trzech lat udział środków własnych miasta w finansowaniu zadań oświatowych zwiększył się z 42,5% do 45%. Z materiału wynika, że w większości za przyczynę tego zwiększenia odpowiadają działania inwestycyjne, niemniej jednak sama wartość 45% robi już wrażenie, dlatego bardzo serdecznie dziękuję zarówno prezydentom, Państwu radnym, jak i wszystkim osobom, które przyczyniają się tak obszernych inwestycji, za to, że udaje nam się inwestować w oświatę, bo jest to, jak wielokrotnie Pan prezydent powtarzał, najważniejsza inwestycja. Druga sprawa na którą zwróciłam uwagę, to fakt, że w roku szkolnym 2021/2022 funkcjonowały cztery programy stypendialne i co jest bardzo istotne aż trzy finansowane w 100% z budżetu miasta Płocka. Była do Płocka Szansa Edukacyjna, stypendium za wyniki w nauce lub sporcie, stypendium „Płockie Talenty” i to była inauguracja tego rodzaju stypendium. Bardzo serdecznie gratuluję wszystkim, którym udało się uzyskać to stypendium i życzę tego, aby kolejnym pokoleniom również udało spełnić się... spełnić tego typu osiągnięcie. Gratuluję awansów zawodowych dyrektorom, gratuluję nowych funkcji. I jest jeszcze coś, czego nie przeczytaliśmy w materiale, a wielokrotnie padało już z tej mównicy. Myślę, że w tym roku 2021/22 cała oświata, zarówno dzieci, dorośli, nauczyciele, rodzice, pracownicy oświaty zdali taki szczególny egzamin - egzamin z humanitaryzmu, egzamin z pomagania. Tego nie da się przeczytać w książkach, to po prostu wypływało z serca płocczan. Dziękuję jeszcze raz i życzę w kolejnym roku większych sukcesów, mniej problemów i obyśmy przynajmniej z tak optymistycznymi informacjami spotkali się w przyszłym roku. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Pani radnej. Teraz Pan prezydent Nowakowski, proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Bardzo dziękuję Pani przewodniczącej za te kilka dobrych, ciepłych słów skierowanych do wszystkich osób odpowiedzialnych za płocką oświatę, poczynając od wiceprezydenta Romana Siemiątkowskiego, przez Panią dyrektor Agnieszkę Harabasz, która tu razem z nami jest, przez oczywiście wszystkich dyrektorów, nauczycieli, wychowawców, pracowników, a także i uczniów, bo rzeczywiście te ostatnie słowa związane z takim otwarciem, humanitaryzmem, ze wsparciem dzieci, które trafiły do Płocka z ogarniętej wojną Ukrainy, to rzeczywiście był najważniejszy element właściwie, który nie był objęty żadnym programem nauczania, a jednak na który warto za każdym razem zwracać uwagę, zwłaszcza, że to nie był jednorazowy gest, to nie był tylko jeden dzień, nie wiem, jakaś jednorazowa pomoc, ale pomoc, która cały czas jest, trwa, a dzieci, które uciekły przed wojną z Ukrainy nadal duża część z nich uczy się w naszych przedszkolach, uczy się w naszych szkołach podstawowych i średnich. Także w swoim także krótkim wystąpieniu chciałbym przede wszystkim podziękować wszystkim tym, którzy realizują swoje podstawowe obowiązki z pełnym zaangażowaniem, wysiłkiem, pełną odpowiedzialnością za przyszłość dzieci i młodzieży. Rzeczywiście znalazły te osoby dodatkowy czas, energię, także i środki by pomóc tym, którzy znaleźli się nie własnej winy w tej trudnej, katastrofalnej sytuacji jaką było opuszczenie swoich rodzinnych domów, których być może po prostu nie ma i tułaczka po świecie w poszukiwaniu bezpiecznego miejsca dla swoich dzieci. Tego się nie da rzeczywiście w żaden sposób wycenić, bo wiele cyfr w tym materiale jest, o których także powiedziała Pani radna, tutaj wspomniała o tym, że rzeczywiście to już jest tak, że 45% środków własnych przeznaczamy na edukację, jeszcze jak Państwo wiedzą wygląda to w sposób bardziej możne nawet imponujący w cyfrach, gdzie jeśli chodzi o subwencję, to jest 213 000 000 nieco ponad, a środki własne to jest blisko 167 000 000 zł. Szanowni Państwo, no dość powiedzieć, że niestety subwencja na dzisiaj nie wystarcza nawet na wynagrodzenia dla nauczycieli, czyli nie tylko na utrzymanie placówek, na inwestycje, ale nawet na wynagrodzenia dla wszystkich nauczycieli, tak że do tego musimy z budżetu naszego miasta dokładać. Ale dziękuję Państwu radnym za tę odpowiedzialność. No robimy rzeczywiście w tym zakresie to, co możemy, wierząc, że rzeczywiście jest to najważniejsza inwestycja, nie tylko jeśli chodzi o Płock, ale także o Polskę. Więc tutaj bardzo, bardzo dziękuję. Chciałbym zwrócić uwagę, Szanowni Państwo, poza tym aspektem, o którym mówiła Pani radna przewodnicząca Daria Domosławska, że tak jak już od kilku lat, także i w bieżącym roku szkolnym zapewniliśmy jako miasto, podobnie jak w latach ubiegłych miejsca w przedszkolach samorządowych wszystkim dzieciom zgłoszonym podczas rekrutacji. Mało tego, nawet tylko niecałe 100 dzieci, tam 84 dzieci trafiło do przedszkoli innych niż pierwszy wybór, niż tych do których chciało, czyli naprawdę tutaj żadnego problemu już od wielu lat, jeśli chodzi o kwestię publicznych przedszkoli nie mamy, aczkolwiek też trzeba uczciwie powiedzieć, że bardzo fajną ofertę prezentują niepubliczne przedszkola i tutaj też spora część rodziców wybiera także i te placówki, ale - tak jak powtórzę jeszcze raz - każdy, kto chciał jego dziecko w tym momencie chodzi do publicznego przedszkola. Podobnie nie mieliśmy problemu z rekrutacją do naszych szkół podstawowych. Większy problem był z szkołami podstawowymi, gdzie jak Państwo wiedzą, w konsekwencji pewnych reform, które miały miejsce kilka temu praktycznie półtora rocznika trafił do szkół ponadpodstawowych, ale tutaj także znaliśmy miejsca dla wszystkich dzieci, które chciały uczyć się w naszych szkołach podstawowych, nie zawsze w tych wymarzonych, ale miejsca rzeczywiście znaleźliśmy. Szanowni Państwo, z także ważnych informacji o stypendiach też powiedziała Pani przewodnicząca Daria Domosławska, rzeczywiście tutaj dziękuję za to, że przy zaangażowaniu dużym Państwa radnych wprowadziliśmy kolejne stypendium dla uczniów szczególnie uzdolnionych, zaangażowanych, czyli „Płockie Talenty”. Mam nadzieję, że ten program stypendialny będzie się rozwijał w latach przyszłych. Co istotne także sięgaliśmy po środki zewnętrzne na doposażenie i różnego rodzaju programy edukacyjne mające na celu przede wszystkim wyrównywanie szans, ale także dbanie o tych uczniów szczególnie uzdolnionych. I tutaj chcę podziękować za - z jednej strony dyrektorom, nauczycielom, pracownikom szkół - za skorzystanie z rządowego programu „Aktywna tablica”. Tu blisko 300 000 pozyskaliśmy. To jest takie pokłosie troszeczkę programów pandemicznych. Natomiast także w naszej placówce, w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym nr 2, kontynuujemy program rządowy dla rodzin „Za życiem”. I w końcu chcę bardzo mocno podkreślić, bo często chwalimy się, Szanowni Państwo, wielomilionowymi środkami, które pozyskujemy na realizację inwestycji, za środki unijne i tutaj dobra władza rzeczywiście z samorządem województwa, z marszałkiem Adamem Struzikiem skutkuje tym, że rzeczywiście możemy później cieszyć się nowymi autobusami, ulicami, terenami zielonymi, przygotowujemy się do nowych rozdań. Ale proszę zwrócić uwagę, że tylko w roku ubiegłym realizowaliśmy dziesięć programów, projektów takich edukacyjnych, gdzie pozyskaliśmy dofinansowanie właśnie na te projekty, a to dofinansowanie związane było ze wsparciem dzieci i młodzieży, wynagrodzeniem dla nauczycieli, a nierzadko także doposażeniem placówek i to jest na kwotę ponad 9 000 000 zł te projekty, z czego 8 365 000 to jest uzyskane dofinansowane. Tak że nie widzę dzisiaj na sali w tym momencie Pani dyrektor Izabeli Kamińskiej odpowiedzialnej za pozyskiwanie tych środków, ale chciałbym podziękować zarówno Pani dyrektor, jak i osobom odpowiedzialnym z tego zespołu za te działania. To są projekty miękkie, ale bardzo, bardzo potrzebne z perspektywy rozwoju dzieci i młodzieży. Tak że mam nadzieję, że także i w perspektywie kolejnych lat te projekty i te środki dla naszych dzieci, naszych dzieci i młodzieży będą po prostu dostępne. Jeszcze raz dziękuję za przygotowanie tego materiału Wydziałowi Edukacji i wszystkim tym, którzy rzeczywiście z pełną odpowiedzialnością dzisiaj za przyszłość dzieci i młodzieży realizują swoje zadania w naszym systemie edukacji szkolnej. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie prezydencie. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos tym punkcie? Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie przyjęcie pisemnego materiału, który otrzymaliśmy od Pana prezydenta. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. Stwierdzam, iż jednogłośnie przyjęliśmy materiał.”
	Ad. pkt 4
	Informacja o realizacji uchwały w sprawie wspierania szkół wyższych stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt czwarty: informacja o realizacji uchwały w sprawie wspierania szkół wyższych. Otrzymaliśmy również pisemny materiał w tym temacie. Co roku już od wielu lat w październiku mamy taki punkt w porządku obrad. Raz jeszcze dziękuję przybyłym Państwu na dzisiejszą naszą sesję. Dziękuję Pani rektor i Panu dziekanowi z filii Politechniki Warszawskiej oraz dziękuję Panu rektorowi oraz Panu kanclerzowi z Akademii Mazowieckiej. Szanowni Państwo, filia Politechniki to już 55 lat wpisane w historię Płocka. Akademia, można powiedzieć, tworzy nowy dział, nowy rozdział w historii naszego miasta. To niby tylko 24 lata funkcjonowania szkoły, ale już od tego roku, po pierwsze - akademia, po drugie - w naszej świadomości wydział lekarski w krótkiej perspektywie. Obydwie uczelnie, trudno sobie wyobrazić Płock dzisiaj bez obydwu uczelni, które Państwo reprezentujecie. Dziękuję Państwu w imieniu rady miasta, w imieniu również mieszkańców za to, że jesteście, za to, że przyczyniacie się do rozwoju naszego miasta i z naszej strony deklaracja nieustanna, że gdzie tylko będziemy mogli pomóc, pomożemy, bo wiemy, że jest to pomoc dla naszego wspólnego dobra. Wiem, że chcieliście Państwo zabrać głos. Kolejność nie była ustalana. Zostawiam to Państwu. Proszę bardzo. Zatem Pan rektor Maciej Słodki, Akademia Mazowiecka w Płocku.”
	Pan Maciej Słodki, Rektor Akademii Mazowieckiej w Płocku powiedział: „Dziękuję bardzo. Szanowny Panie prezydencie! Panie przewodniczący! Wysokie prezydium! Szanowni Państwo radni! Dziękuję bardzo Państwu za zaproszenie mnie tutaj dzisiaj na tą sesję. Pozwoliłem swoje kilka słów skierowanych do Państwa, jak również do Państwa płocczan, którzy śledzą sesję przed ekranami monitorów, krótką prezentacją się posilić. Mam nadzieję, że mi to sprawnie pójdzie. Szanowni Państwo, ten slajd, który teraz widzicie, to jest slajd, który ja pokazałem w 2016 roku. To zdjęcie jest zrobione przez Pana dyrektora Kominka, który wtedy jeszcze siedział z tamtej strony. Dzisiaj nie wiem, czy będzie mógł zrobić zdjęcie siedząc w tym miejscu, w którym jest. To był 2016 rok. Ja przepraszam, bo tak... Kiedy objąłem funkcję rektora wtedy nakreśliłem od razu no dosyć ambitne plany dla uczelni, ale również dla siebie. Tak szczerze mówiąc te sześć lat temu nie do końca zdałem sobie sprawę, jakiego wyzwania się podejmuję. No, ale minęło sześć lat, Szanowni Państwo, i w tym roku 1 października mogliśmy uroczyście obchodzić inaugurację Akademii Mazowieckiej Płocku. Jak do tego doszło. Szanowni Państwo, w roku 2022 odbyła się parametryzacja naukowa, ocena działalności naukowej wszystkich polskich uczelni - tych, które tą działalność prowadzą i tych, które by chciały prowadzić albo wejść do systemu szkół akademickich - i my takiej ewaluacji właśnie w tym roku się poddaliśmy z dwóch dyscyplin naukowych: z nauk o pedagogice i nauk o polityce i administracji. I tą działalność naukową tych dwóch dyscyplin w ramach kolegiów naukowych prowadziliśmy przez ostatnie pięć lat, bo ten okres, który był poddany ocenie parametrycznej wynosił pięć lat i ogłoszone w tym roku przez Ministerstwo Edukacji i Nauki wyniki pokazały, że z pedagogiki uzyskaliśmy kategorię B. Tutaj chciałbym Państwu pokazać jak wyglądały kryteria. Kategorii jest... Kategorie są cztery: A, A+, B+... A, A+, B+, B i C. Kategoria B+, A i A+ upoważnia uczelnie do prowadzenia postępowań awansowych, czyli nadawania stopni doktora i doktora habilitowanego. Kategorie B i C do takich uprawnień nie dają. Z nauk o pedagogice uzyskaliśmy kategorię B, chociaż jak Państwo widzicie w tym pierwszym kryterium - kryteria trzy były oceniane w tej ewaluacji - w tym pierwszym kryterium Akademia Mazowiecka uzyskała 153 punkty, co nas plasuje na poziomie kategorii B+, natomiast, ponieważ z pozostałych dwóch kryteriów ta ocena była niższa niż klasyfikująca do kategorii B+, to na ten moment została nam przyznana z tej dyscypliny naukowej kategoria B, natomiast mogliśmy złożyć odwołanie tej decyzji, co zrobiliśmy. Mieliśmy dosyć istotne podstawy, żeby się odwołać od tej decyzji, ponieważ nie wszystkie nasze dokonania naukowe zostały w tej ocenie uwzględnione. Czekamy ostatecznie na rozstrzygnięcie tego odwołania, natomiast nieoficjalnie wiemy, że to odwołanie wygląda dobrze i są bardzo, bardzo duże szanse, zresztą Pan minister Czarnek potwierdzał na inauguracji, że rozpatrzone będzie ono pozytywnie, tak że z tej dyscypliny również możliwe, że będziemy mogli w przyszłym roku już prowadzić postępowania awansowe. Druga dyscyplina. Tutaj, Szanowni Państwo, jeszcze kolegium naukowe, które właśnie na tą kategorię naukową, na tę ocenę parametryczną przez te ostatnie pięć lat pracowało. Jeśli chodzi o nauki o polityce i administracji tutaj Akademia Mazowiecka z kryterium pierwszego otrzymała 202 punkty. 179 punktów było wymagane jako takie minimum do kategorii B+. Z kolejnych dwóch kryteriów również dosyć wysoka ocena naszej uczelni i to spowodowało, że już ta pierwsza decyzja Komisji Ewaluacji Nauki jest przyznająca nam kategorię B+. Co o oznacza - że możemy już w Akademii Mazowieckiej prowadzić postępowania doktorskie i nadawać stopnie naukowe doktora i doktora habilitowanego w tej dziedzinie dyscypliny. No myślę, że nauki administracji są tutaj wielu osobom bliskie, więc zapraszamy Państwa do współpracy i oferujemy Państwu możliwość poszerzenia waszych kompetencji, czy rozbudowania Państwa CV właśnie o doktorat z tej dziedziny naukowej. Tutaj również dziękuję bardzo serdecznie kolegium naukowemu, które na tę ocenę parametryczną przez te ostatnie pięć lat pracowało. I ten fakt właśnie, że z kategorii nauk o polityce i administracji uzyskaliśmy kategorię B+ pozwolił nam ubiegać się, wszcząć procedurę przekształcenia Mazowieckiej Uczelni Publicznej w uczelnię akademicką wraz ze zmianą jej nazwy na Akademię Mazowiecką i to, jak Państwo doskonale wiecie, się stało. Stało się to bardzo szybko, w bardzo szybkim tempie, dzięki zaangażowaniu wielu osób, które wspierały ten projekt pod przewodnictwem Pana Marszałka Zgorzelskiego, który przygotował projekt ustawy, zebrał odpowiednie podpisy od posłów. Tutaj moje podziękowania również dla Pani poseł Cicholskiej, Pani poseł Gapińskiej i Pana posła Iwaniaka, którzy tutaj otwarcie i zdecydowanie popierali te działania w sejmie, angażując swoje ugrupowania również w ten projekt, co wielokrotnie było podkreślane, że ta ustawa dzięki temu, że odbyła się ponad wszelkimi podziałami politycznymi właśnie mogła być procedowana tak szybko, jak to się stało i 29 sierpnia Pan prezydent Andrzej Duda podpisał tę ustawę, dwa tygodnie później ona weszła życie i 1 października mogliśmy już rok akademicki rozpocząć w Akademii Mazowieckiej. Tak że tutaj też bardzo serdecznie wszystkim tym, którzy nam w tym ostatnim okresie na finiszu naszych działań sprzyjali bardzo dziękuję. Szanowni Państwo i druga wielka rzecz, która się wydarzyła, jeśli chodzi o już Akademię Mazowiecką, niezależna całkowicie od tego, że uczelnia stała się akademicką, bo wiele osób łączy te dwa fakty, no łączy, bo one stały się w jednej uczelni, natomiast były to dwa niezależnie toczące się procesy. Mówię tutaj nie o psychologii, o której też wspomnę, że w tym roku uruchomiliśmy ten kierunek, też długo oczekiwany, też wiele lat o tym myśleliśmy, staraliśmy się, stało się faktem, bardzo cieszymy i zapraszam również tutaj do współpracy i do studiowania, natomiast zacząłem mówić o kierunku lekarskim. To jest też proces, który w naszej uczelni trwał wiele, wiele lat. To nie jest tak, że nam się zachciało pół roku temu otworzyć kierunek lekarski, co zrobiliśmy. My na to pracujemy praktycznie od początku jak zaczął funkcjonować Wydział Nauk o Zdrowiu, pielęgniarstwo. To już jest dwunasty rok. Zawsze gdzieś tam myśleliśmy, że może kiedyś uda się do tego kierunku lekarskiego nam dotrzeć i tak się stało. To była niezależnie prowadzona procedura, która pozwoliła naszej uczelni najpierw ubiegać się o ten kierunek, a potem otrzymać wszystkie niezbędne zgody. Tak jak Państwo widzicie trzy niezależne instytucje nadzorują najpierw nadanie uprawnień do prowadzenia takiego kierunku, ale potem również cały czas czynnie jakość prowadzenia kształcenia na tym kierunku. Tak że wszelkie głosy, sygnały o tym, że kształcenie na kierunku lekarskim w uczelniach zawodowych, co nas już jakby de facto nie dotyczy, bo już jesteśmy uczelnią akademicką, ale podważanie jakości kształcenia na takich uczelniach jest kompletnie nieuzasadnione i tak naprawdę nie wiem, z czego może wynikać, ponieważ my poddajemy się takim samym kryterium oceny, ewaluacji, kontrolom jak każda inna uczelnia akademicka, czy uniwersytecka prowadząca ten kierunek studiów. To są trzy niezależnie wydane opinie, które pozytywnie zaopiniowały nasz wniosek i nadały nam uprawnienia do rozpoczęcia kształcenia na tym kierunku, co będzie miało miejsce w przyszłym roku akademickim. Tutaj bardzo dziękuję serdecznie zespołowi, który ten wniosek opracował. Zrobiliśmy to wszystko własnymi siłami, co też mnie bardzo cieszy, bo to znaczy, że my mamy własne zasoby, które wiedzą, jak to zrobić w związku z tym też wiemy, jak dalej utrzymać tą jakość, jak wyegzekwować to wszystko, co w tym wniosku zawarliśmy. Szanowni Państwo, pozwólcie, że jeszcze kilka słów, co w takim razie dalej czy już, że tak powiem, osiągnęliśmy nasze maksimum. No nie byłbym sobą jakbym powiedział, że tak. Pozwólcie Państwo, że przypomnę Państwu - jutro mija rocznica, setna, setna rocznica tego artykułu, który się ukazał w „Dzienniku Płockim” 28 października w 2000, przepraszam, w 1922 roku. Pan redaktor Gorski pisał wtedy o tym, że w Płocku powinna być uczelnia akademicka, powinna to być miasto uniwersyteckie z racji jakby swojej historii i no niepodważalnego miejsca na mapie tego kraju. To było sto lat temu. Dziewięćdziesiąt lat później odbyła się w Towarzystwie Naukowym Płockim debata - myślę, że wielu z Państwa w niej uczestniczyło i ją pamięta - na temat ten sam, o którym pisał Pan redaktor Gorski dziewięćdziesiąt lat wcześniej, no ale już tutaj mniejszy czasokres dziesięć lat później mamy w Płocku, Szanowni Państwo, akademię. Czy dobrze się stało? Myślę, że bardzo dobrze się stało i myślę, że wszyscy chyba podpisujemy się pod tymi marzeniami, które w tym mieście od stu lat są o tym, żebyśmy mieli własną pełnoprawną uczelnię akademicką. To tylko i wyłącznie może myślę nam wszystkim przynieść korzyści rozwoju tego miasta. Pozwólcie Państwo, że pokażę jeszcze czego nam brakuje w tym momencie. Brakuje nam studentów. Te dwie uczelnie, które w mieście funkcjonują, to w dalszym ciągu liczba studentów, która jest w Płocku, w porównaniu nie tylko z dużymi miastami akademickimi, czy z dużymi miastami wojewódzkimi, ale nawet tymi mniejszymi jak Opole czy Zielona Góra, czy nawet Olsztyn, to proporcjonalnie liczba studentów do liczby mieszkańców jest w Płocku drastycznie mniejsza niż w tamtych miastach, gdzie przypomnę, funkcjonują już od wielu, wielu lat uczelnie akademickie, uniwersyteckie. Tak że mam nadzieję, że to, co robimy teraz spowoduje, że proporcjonalnie liczba studentów w tym mieście będzie przybywała, co myślę przełoży się na pewno na rozwój tego miasta. Szanowni Państwo, tak żegnałem się z Państwem sześć lat temu po swojej prezentacji, po objęciu funkcji rektora. To jest ten slajd, który na zdjęciu Pan dyrektor Kominek wtedy uwiecznił. Pozwólcie, ja jestem odrobinę przesądny, więc przyjmę to za dobrą wróżbę i w tym roku pożegnam się z Państwem w ten sposób. Może za sześć lat, może wcześniej, może później, jeśli nie ja to ktoś inny mam nadzieję, że przyjdzie i przypomni ten właśnie slajd i powita Państwa mieście, w którym będzie Uniwersytet Mazowiecki. Dziękuję bardzo za uwagę.”
	(prezentacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu)
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo Panie rektorze. Pan radny Tomasz Kominek stosowne zdjęcie już zrobił, tak że pierwszy slajd do kolejnej prezentacji... pierwszy slajd do kolejnej prezentacji na pewno będzie już łatwy do zdobycia. Dziękujemy bardzo i życzymy spełnienia tych planów, które są. Trzymamy kciuki i będziemy wspierać na każdym możliwym kroku. Proszę bardzo, teraz zapraszam Panią rektor Renatę Walczak, filia Politechniki Warszawskiej Filia w Płocku. Proszę bardzo.”
	Pani Renata Walczak, Prorektor Politechniki Warszawskiej ds. Filii w Płocku powiedziała: „Szanowny Panie przewodniczący! Szanowny Panie prezydencie! Panowie prezydenci! Państwo radni! Rektorzy! Miło mi, że możemy tutaj uczestniczyć w sesji rady miasta. Przepraszam za głos. Mam problemy ze zdrowiem. Chciałabym podziękować miastu za wsparcie Politechniki Warszawskiej. Tak jak Pan przewodniczący wspomniał politechnika jest tutaj obecna od 55 lat. To nie jest tak, że Płock stał się miastem akademickim od 1 października 2022 roku. Państwo mają już tu na wkładzie uczelnię akademicką, najlepszą uczelnię techniczną w Polsce. Bardzo dziękujemy za wsparcie. Trzy lata temu dostaliśmy od miasta 9000 zł, dwa lata temu 134 000, w tym roku jest to kwota przewyższająca pół miliona. Dziękujemy serdecznie. Są to fundusze przede wszystkim dla naszych studentów, ale też dla pracowników. Ważny jest projekt: współpraca ze szkołami wyższymi, w ramach którego możemy podnosić swoje kompetencje. Wszyscy pracownicy, którzy w poprzednim rozdaniu dostali granty mają stopnie naukowe. Za to bardzo serdecznie dziękuję. W tej chwili taki grant znowu jest realizowany. Nasi studenci otrzymują nagrody. Państwo obsypują naszych studentów nagrodami w ramach stypendiów, czy na przykład nagród w konkursie „Dyplom dla Płocka”. W tym roku obchodzimy 55-lecie naszej filii. Też nasi studenci dostali współdotację na bieg z okazji 55-lecia. W tej chwili planujemy uruchomienie nowego kierunku informatycznego. I też dziękuję miastu za pomoc w organizacji naszych laboratoriów. Proszę Państwa, chciałabym się podzielić z Państwem problemami, jakie ma politechnika, dlatego że do nas przychodzą ludzie, którzy muszą być wykształceni ściśle i z tym jest w mieście problem. Proszę zwrócić uwagę, jak wygląda zdawalność z matematyki i z fizyki, a szczególnie rozszerzonej matury z matematyki i fizyki. Poziom zdawalności to jest mniej więcej 40%. To jest wynik matur na poziomie rozszerzonym. I tych osób jest bardzo mało. Maturę z matematyki zdawało około 400 osób w Płocku, rozszerzoną z fizyki 101. Kogo mamy uczyć, jeżeli nie będziemy ludzi, którzy się nauczą czegoś robić ściśle technicznie? Każdy Państwa ma dom, każdy chce mieć ciepło, każdy obsługuje telefony komórkowe, komputery, tylko za to odpowiedzialni są inżynierowie. Jeżeli ich nie będziemy kształcić, to nie będziemy mieli możliwości mieć własnej kadry. My współpracujemy z przemysłem i współpracujemy ze szkołami, żeby jak największą liczbę dzieci zaprosić do nas na studia techniczne. Pozwoliliśmy sobie zrobić ankietę wśród uczniów szkół średnich i zapytaliśmy, czy chcą zostać na studiach w Płocku, co ich interesuje, czy ich interesują w ogóle kierunki techniczne. Chciałam prosić Pana dr. Wiśniewskiego o przedstawienie wyników tej ankiety.”
	Pan Cezary Wiśniewski, Prodziekan ds. Studenckich na Wydziale Budownictwa powiedział: „Dziękuję bardzo. Panie przewodniczący! Panie prezydencie! Państwo radni! Szanowni Państwo! Ja tylko zajmę Państwu dwie minuty, ponieważ żeśmy... robimy, jesteśmy w trakcie robienia ankiety wśród uczniów szkół średnich przy okazji spotkań z tymi uczniami. Zebraliśmy do tej pory, no najświeższe dane mamy z przedwczoraj, zebraliśmy do tej pory opinie od siedemdziesięciu osób - to są głównie uczniowie III Liceum, Jagiellonki, Ekonomika i Małachowianki - i proszę Państwa korzystając tutaj ze spotkania z Państwem chciałem przynajmniej wstępnie, tak, bo powiedziałem, że jesteśmy w trakcie robienia tej ankiety, przynajmniej wstępnie zwrócić uwagę na pewne tendencje, które już się nam pokazały, bo to jest siedemdziesiąt wyników, to już jest taka dość duża, jeżeli chodzi o statystykę próba. Otóż proszę Państwa, młodzież nie chce zostawać w Płocku. To jest podstawowy problem. Odpowiadając na pytanie: proszę wskazać, czym będzie się kierować podejmując decyzję o wyborze studiów, najwięcej jest odpowiedzi: chcę wyjechać do innego miasta. Ja nie będę komentował całej ankiety, chociaż tu jest niewiele pytań, żeby ona była prosta, natomiast z dalszych pytań wynika, że po prostu do tych ludzi nie przemawiają żadne argumenty, oni chcą się wyrwać z Płocka. To, co Pan profesor mówił, że nam tutaj na miejscu będzie brakowało wkrótce w ogóle chętnych do studiowania. Poza tym drugim takim czynnikiem, który uderza w młodzież, tak, czyli zamiary młodzieży, to jest brak miejsc pracy. To jest drugi czynnik, który wskazuje, że ci ludzie chcą wyjeżdżać z Płocka, mają nadzieję, że poza Płockiem znajdą dobrą pracę. Ja nie mówię tutaj o tym, dlatego żeby no jakoś no mieć pretensje do władz miasta, bo jak Państwo widzicie, to są takie czynniki społeczne, które są od nas w zasadzie niezależne, natomiast po stronie miasta chyba powinniśmy podjąć pewnego rodzaju działania, żeby no przeciwdziałać tym tendencjom. Nie wiem w tej chwili jakie to mogą być działania. To byśmy musieli się nad tym zastanowić. W każdym razie to są no nie moje opinie tylko to już są dane, które wynikają z pewnego rodzaju statystyk. Dziękuję bardzo.”
	Pani Renata Walczak Prorektor Politechniki Warszawskiej ds. Filii w Płocku powiedziała: „Dziękuję Panu doktorowi. Ja bardzo bym prosiła władze miasta o zwrócenie uwagi na szkolenie dzieci w kierunkach technicznych i ścisłych. Jest to przepustka do wejścia na uczelnie techniczne i do naszej własnej kadry. Mam nadzieję, że jak będzie medycyna, to razem ze studentkami medycyny przyjdą inżynierowie, którzy będą studiować na naszej uczelni. Gratuluję Panie rektorze utworzenia Akademii Mazowieckiej. Dziękuję Państwu za uwagę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Jest zgłoszenie do dyskusji. Pan przewodniczący Tomasz Kominek, proszę bardzo.”
	Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo za udzieleniem mi głosu Panie przewodniczący. Pani profesor! Panie profesorze! Panowie prezydenci i wszyscy obecni! W nawiązaniu do punktu, który w tej chwili omawiamy chciałbym w pewien sposób rozszerzyć wątek i poddać pod rozwagę pewną inicjatywę, czy ktoś woli pewną moją osobistą refleksję, być może pomysł, a może będzie to po prostu ciekawostka, ale nazywajmy tę kwestię inicjatywą. Inicjatywa ta ma dotyczyć większego zaangażowania w przyszłości samorządu naszego miasta w rozwój uczelni wyższych w Płocku. Niedawno, Szanowni Państwo, byłem uczestnikiem dwóch inauguracji roku akademickiego. Zostałem zaproszony przez przedstawicieli płockiej filii Politechniki Warszawskiej oraz przekształcanej niedawno z Mazowieckiej Uczelni Publicznej Akademii Mazowieckiej. Podczas tych uroczystości i po wysłuchaniu wielu ciekawych głosów - i miałem tę przyjemność, że właśnie tę prezentację profesora Słodkiego widziałem już troszeczkę wcześniej - i w ogóle tych wszystkich głosów, które to wybrzmiały przed audytorium, utwierdziłem się w przekonaniu jak duży wpływ na nasze miasto mają uczelnie wyższe. Stoję na stanowisku, że niewiele jest obszarów, Szanowni Państwo, które tak mocno determinują rozwój naszego miasta jak ma właśnie działalność szkolnictwa wyższego. To ono jest motorem napędowym rozwoju lokalnego przemysłu. To ono dostarcza nam wykwalifikowanej kadry, która zasila płockie firmy i płockie instytucje. To dla dobrze zorganizowanych i solidnych uczelni sprowadzają się do miast właśnie młodzi ludzie, którzy często po zakończeniu nauki zostają w tych miastach. To także dzięki uczelniom wyższym, chociażby w naszym przypadku, płocka oferta kulturalna staje się coraz bogatsza. To płockie uczelnie wpływają na rozwój lokalnego systemu opieki zdrowotnej. Moi drodzy, dzięki bogatej ofercie edukacyjnej płockiej filii Politechniki Warszawskiej, gdzie dominują oczywiście kierunki techniczne, tak wiele lokalnych firm i ta największa Orlen może się rozwijać. To należy na każdym kroku podkreślać. Gdyby nie ta uczelnia i nie kadra naukowa tam pracująca nie byłoby tak wielu fachowców budujących nasz lokalny przemysł. Wiele firm nie miałoby gdzie sięgać po siłę roboczą i tym samym nie miałoby możliwości rozwoju. Epokowym na miarę subregionu wydarzeniem jest powstanie Akademii Mazowieckiej. Najpierw Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa, następnie Mazowiecka Uczelnia Publiczna, a następnie dziś właśnie akademia, nawiązując do pewnych slajdów. To ta uczelnia od wielu lat kształci szerokie kadry pedagogów, pielęgniarek czy sanitariuszy, którzy dzisiaj godnie służą, godnie - podkreślam - służą naszej lokalnej społeczności. Warto wspomnieć, że w tym roku po raz pierwszy też ruszył tak potrzebny w dzisiejszych czasach kierunek jak psychologia, a niebawem ruszy medycyna, o czym Pan profesor raczył wspomnieć. To absolwenci tych kierunków będą nam, a także naszym rodzinom, służyć w przyszłości i będą pomocą w trudnych dla nas momentach. To jest właśnie, moim zdaniem, odpowiedź na zapotrzebowanie teraźniejszości i te uczelnie je realizują. Jest oczywiście jeszcze uczelnia Pawła Włodkowica i seminarium wyższe i za to też im dziękujemy, że są i kształcą płocczan. I mówię o tym wszystkim, Szanowni Państwo, żeby uzmysłowić nam, że uczelnie wyższe to bardzo ważny, a właściwie jeden z najważniejszych elementów sprawnie działającego systemu, całościowego systemu jakim jest samorząd. Choć w tym przypadku to jest oczywiste, że prezydent nie jest organem prowadzącym te uczelnie, to my jako samorząd musimy i chcemy o nie dbać. Musimy i chcemy je rozwijać i musimy i chcemy je wspierać. Stąd właśnie pojawił się pomysł, koncepcja, ciekawostka, czy inicjatywa, którą chciałbym dać nam wszystkim, nie tylko Panu prezydentowi, pod zastanowienie. Chodzi w Płocku tak na przyszłość o powołanie płockiej samorządowej rady rozwoju szkolnictwa wyższego. Ciała, które odpowiadałoby za stworzenie przyjaznego dla uczelni wyższych klimatu. Takiego, który działałby na korzyść nie tylko samej uczelni, czy samych uczelni w przyszłości, ale i także samorządu jako takiego systemu, o którym powiedziałem, no i oczywiście samych mieszkańców Płocka. Chciałbym, żeby taka rada składała się z przedstawicieli wszystkich oczywiście płockich uczelni wyższych i samorządów studenckich, bo to jest bardzo ważne, żeby wchodzić, że tak powiem w buty również tych najmłodszych, którzy doświadczają od drugiej strony tych uczelni, żeby weszli w jej skład przedstawiciele lokalnego biznesu, przemysłu, a także przedstawiciele różnego szczebla samorządu oraz co najważniejsze przedstawiciele sektora pozarządowego, ale nie w uczelni, tylko w samorządzie, żeby trochę odwrócić role. Na forum takiego właśnie ciała można by było dyskutować i wypracowywać rekomendacje dla wielu różnych podmiotów, a których efektem byłaby nie tylko poprawa funkcjonowania uczelni wyższych, ale być może poprawa funkcjonowania wielu innych obszarów życia właśnie w tej lokalnej społeczności, z którymi oczywiście te uczelnie wstępują w jakieś relacje, bo w tych relacjach są. Już dzisiaj możemy podać przykład takiej myślę, że dobrej współpracy między właśnie Panem profesorem Maciejem Słodkim, Mazowiecką Akademią a jednostkami medycznymi, których organem jest województwo mazowieckie. Chodzi o możliwość kształcenia i praktykowania przez studentów w takiej jednostce, w innej, no dziś mowa o tym szpitalu. Wiem, Szanowni Państwo, że odpowiednie skoordynowanie pewnych działań może uczynić tę i inne współprace jeszcze lepszą. Taka integracja całego środowiska myślę, że odbędzie się w przyszłości z korzyścią właśnie dla nas wszystkich, nie tylko dla samorządu, ale również dla mieszkańców, a może przede wszystkim dla mieszkańców i może przede wszystkim dla tych studentów, którzy dziś opowiadają się za tym, że nie chcą studiować w Płocku, bo może właśnie warto tych studentów zaprosić i rozmawiać z nimi, jakie są takie prawdziwe przyczyny tego, że nie wybierają tych płockich uczelni, bo wydaje mi się też że bardzo często są to ambicje rodziców chociażby. I warto, warto myślę, że zastanowić się nad tą inicjatywą. A kluczowym dla mnie takim powodem do tej refleksji był ten slajd, który dziś jeszcze profesor Słodki przypomniał, ponieważ jest taka prośba, żebyśmy wykorzystywali teraźniejszość dla rozwoju przyszłości, a mowa o tym slajdzie sprzed stu lat, kiedy to zainicjowano pewne kwestie, które kiedyś były marzeniem, dziś są faktem, a być może za chwilę będą jeszcze ciekawszym obszarem do naszej wspólnej pracy. I tylko tyle. Dziękuję serdecznie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pani przewodnicząca Daria Domosławska, proszę.”
	Pani radna Daria Domosławska powiedziała: „Panowie prezydenci! Państwo radni! Państwo rektorzy! Drodzy mieszkańcy! Drodzy studenci! Mogłabym powiedzieć tylko to, że zgadzam się ze wszystkimi ciepłymi słowami, które padły zarówno z jednej, jak i z drugiej strony, niemniej jednak sam fakt, że mam przyjemność na co dzień patrzeć na współpracę miasta z uczelniami wyższymi z dwóch stron, zarówno z perspektywy pracownika uczelni, jak i ze strony samorządowca, zawsze mogę powiedzieć: może być lepiej, mimo że jest dobrze może być lepiej. Szanowni Państwo, myślę, że w tym gronie nie trzeba nikomu tłumaczyć, co znaczy politechnika, akademia, uniwersytet, uczelnia zawodowa, szkoła zawodowa, jakie są kryteria, żeby osiągnąć taki status. Z tego miejsca chciałam bardzo serdecznie podziękować przede wszystkim pracownikom naukowym, którzy trzymają poziom naszych uczelni, pracownikom administracji, osobom zarządzającym uczelniami, dlatego, że to, co się dzieje dotyka wszystkich. Myślę, że trzeba dbać również o tą bazę budynku, bazę, która pozwoli realizować cele danych uczelni. Chciałam podziękować wszystkim Państwu rektorom, Państwu zarządzającym uczelniami za to, że mimo, że realizujecie swoje działania kierunkowe, rozwijacie uczelnie, to znajdujecie czas i dajecie szansę na to, aby studenci, aby ta brać akademicka miała szansę na realizację dodatkowych swoich pasji. Ponownie powiem o humanitaryzmie, o akcjach honorowego krwiodawstwa, o akcjach DKMS. Dziękuję za rozwój sportu, za uruchomienie AZS. Dziękuję również za to, że w swoich budynkach uczelni, mimo że są one wypełnione po brzegi bazą dydaktyczną dajecie szansę, aby funkcjonowały inne działalności, między innymi Uniwersytet Dziecięcy, Uniwersytet Trzeciego Wieku. I właśnie to ta współpraca daje nam między innymi pole do tego, żebyśmy dzisiaj dyskutowali, żeby padały tak wspaniałe pomysły jak ze strony Pana Kominka. Ze swojej strony również deklaruję chęć dalszej współpracy i myślę, że ten mój głos będzie głosem wszystkich radnych obecnych na auli. Tak na koniec chciałam podkreślić również fakt, że ten wizerunek szkół wyższych współtworzy wizerunek regionu, w którym się znajdujemy, a marka szkoły staje się submarką miasta, w którym dana uczelnia funkcjonuje. Powiem również, że, może się powtórzę, ale mamy wspaniałą młodzież, mamy wspaniałe dzieci i na koniec mojej wypowiedzi przytoczę jeszcze pewien cytat, który również udało mi się zapamiętać z wystąpienia młodego człowieka w trakcie Dnia Edukacji Narodowej. Chciałabym, abyśmy wszyscy realizowali go. Ważne jest, aby zawsze patrzeć dokąd zmierza a nie gdzie się było. I myślę, że po tych marzeniach, dzisiaj padły już słowa, dążymy do jak najlepszej współpracy, do rozwoju. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pan prezydent Andrzej Nowakowski, proszę.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie przewodniczący, Wysoka rado, a w sposób szczególny Pani rektor, Panie rektorze, Panie kanclerzu, Panie dziekanie dziękuję za obecność, za głosy w dyskusji podczas dzisiejszej sesji rady miasta, ale przede wszystkim dziękuję za konsekwentną i realizowaną od wielu lat współpracę z miastem, także ze mną osobiście. Chciałbym z jednej strony podkreślić, że oczywiście ta współpraca może mierzyć się cyframi. To też taka ciekawostka. W ciągu dwunastu lat, kiedy jestem prezydentem - tutaj wiceprezydent Roman Siemiątkowski pokusił się o takie podsumowanie - z budżetu miasta na rzecz wyższych naszych uczelni, wszystkich, wpłynęło prawie 7 000 000 zł. I tak mniej więcej - to też ciekawostka - po 3 200 000 na rzecz Mazowieckiej... Akademii Mazowieckiej w tej chwili, a wcześniej oczywiście PWSZ i Mazowieckiej Uczelni Publicznej i mniej więcej tyle samo, bo 3 200 000 na rzecz Politechniki Warszawskiej Fili w Płocku. Dużo mniejsze kwoty wpłynęły na rzecz Szkoły Wyższej im. Pawła Włodkowica i Wyższego Seminarium Duchownego w Płocku. To daje w sumie kwotę, tak wspomniałem, 7 000 000 zł. I co jakiś czas zestawialiśmy się z innymi miastami porównywalnymi do Płocka, to proszę mi wierzyć żadne się nie może porównać, jeśli chodzi o skalę tego zaangażowania finansowego. Ale, żeby było oczywiste, to nie tylko o zaangażowanie finansowe chodzi, nie chodzi tylko o ośrodki, które jesteśmy gotowi przekazywać wspierając różnego rodzaju projekty, które są realizowane na wyższych uczelniach, współpracując zarazem z tymi uczelniami. Chciałbym zwrócić uwagę, że właściwie każdy projekt, każdy pomysł i ten realizowany wcześniej jak chociażby rzeczywiście wyróżnianie najlepszych prac dyplomowych, ale też i te, które wypływają od Państwa, a które służą rozwojowi akademickiego Płocka staramy się na nie pozytywnie odpowiadać i tutaj z jednej strony dla mnie w sposób szczególny, bo to akurat był chyba bardziej mój pomysł, ale zaakceptowany przez Państwa, ten pomysł grantów naukowych, o których wspomniała Pani rektor Walczak. I tutaj dziękuję rzeczywiście, że jest efekt także tych wszystkich działań, tu bardzo taki powiedziałbym namacalny, bo praktycznie wszystkie osoby, które z tych grantów na politechnice skorzystały rzeczywiście uzyskały tytuł samodzielnego pracownika naukowego. Mam nadzieję, że to będzie kontynuowane w przyszłości, bo to jest takie też konkretne wsparcie ze strony miasta na rzecz rzeczywiście pracowników, samodzielnych pracowników naukowych, których uczelnie w tym momencie już dwie akademickie rzeczywiście będą przygotowywać, kształcić i później będą oni tworzyć tę naszą także bazę naukową naszych wyższych uczelni. Kolejny pomysł, tym razem pomysł, który wyszedł ze strony naszej Akademii Mazowieckiej, czyli grantów dla studentów, najlepszych studentów, grantów na start, którzy podjęli studia na naszych uczelniach i tutaj także jest to pomysł, który uzyskał i akceptację całego wydziału, jak i Państwa radnych i w efekcie te granty rzeczywiście już drugi rok z rzędu są, czy będą wręczone. Więc tutaj wspieranie wyższych uczelni ma bardzo różny wymiar, bardzo różny kształt i ten klimat tutaj w kontekście wypowiedzi Pana przewodniczącego Kominka naprawdę jest bardzo dobry. Tworzyć klimat, to trzeba byłoby wtedy, kiedy by go nie było. On jest. On jest i ja jestem - podobnie jak Państwo radni - gotowy wspierać nasze wyższe uczelnie w ich rozwoju w każdy możliwy sposób, co udowadniamy ostatnio bardzo aktywnie zresztą, angażując się w realizację właściwie każdego projektu, który Państwo proponują, każdej pracowni informatycznej, czy jakiejkolwiek innej, o które Państwo występują, już wspominając o strzelnicy, która także dostała wsparcie i dofinansowanie ze strony budżetu miasta na Akademii Mazowieckiej. Ale w sposób szczególny tutaj także chciałbym Państwu rektorom podziękować za ogromne zaangażowanie z Państwa strony na rzecz rozwoju uczelni i działań, które Państwo podejmujecie, aby rzeczywiście przyciągnąć w tych niełatwych dzisiaj czasach kolejne rzesze studentów do Politechniki Warszawskiej Filii w Płocku i do Akademii Mazowieckiej. Te nasze działania, zwłaszcza w kontekście Akademii Mazowieckiej - tu dziękuję Panu rektorowi Słodkiemu - rzeczywiście no będą miały kolejne kroki, które podejmujemy, zwłaszcza, żeby wesprzeć Akademię Mazowiecką w tworzeniu bazy pod wydział lekarski. Ja się bardzo cieszę z tytułu akademii, z tego, że tutaj te oceny były na tyle wysokie, że rzeczywiście dzisiaj możemy mówić o Akademii Mazowieckiej, ale rzeczywiście takim milowym krokiem jest, tak jak było utworzenie pielęgniarstwa, to w tym momencie tego kierunku lekarskiego. Sądzę, że to dla nas wszystkich będzie wyzwanie, oczywiście największe dla Pana rektora, ale my będziemy jako miasto, jako prezydent i rada miasta na pewno wspierać w kolejnych działaniach. Natomiast jakby gdyby tutaj też prośba, bo Pan prodziekan wspomniał o realizowanej ankiecie, pewnie przyjdzie czas jeszcze na podsumowanie, na wnioski, ja jestem otwarty jako prezydent na każdy, proszę mi wierzyć, projekt, pomysł, który będzie konsekwencją, czy efektem wypracowanej tej ankiety. Bo to, że młody człowiek chciałby szukać swojego szczęścia gdzieś tam w świecie, to trzeba też zrozumieć. To jest naturalne, normalne i trudno byłoby młodemu człowiekowi powiedzieć: nie chłopie, zostań tutaj, tak będzie ci na pewno najlepiej, bo przecież rodzice zrobią wszystko, żeby ci najlepiej, ale najczęściej młody człowiek jednak będzie szukał swojego szczęścia gdzie indziej. Moglibyśmy popatrzeć, kto z nas, znaczy wiceprezydent na pewno Zieliński, studiował w Płocku, więc nie jest tak źle, jeden z dwóch, czterech, pięciu, ale wróciliśmy tutaj i chcemy naszemu miastu służyć pomimo tego, że gdzieś tam studiowaliśmy w innych miastach i będziemy to dalej konsekwentnie robić. Natomiast trzeba połączyć dwie rzeczy. Z jednej strony rzeczywiście, skoro mówimy o młodych ludziach, to oferta uczelni musi być na tyle bogata, szeroka i rzeczywiście atrakcyjna, żeby młody człowiek wybrał właśnie Płock, a nie na przykład Warszawę, Łódź i Toruń, gdzie będzie bardzo trudno rywalizować z tymi ośrodkami akademickimi, potężnymi, wielkim, prężnymi i pomimo tego, że nie mają one takiego wsparcie ze strony miasta, to jednak ta oferta od wielu, wielu lat jest tam bardzo silna, więc... Ale ja jestem otwarty i tutaj klimat - jeszcze raz zapewniam Pana przewodniczącego Kominka - jest naprawdę bardzo, bardzo dobry. Dziękuję także, bo tutaj Pan przewodniczący Kominek wspomniał o studentach, o samorządach studenckich, chcę powiedzieć, że tutaj robimy to oczywiście w porozumieniu z Państwem rektorami, bo uważamy, że to też jest, pomimo pewnej autonomii samorządu studenckiego, to chcemy, żeby to było w efekcie pełnej współpracy, ale każdy projekt i tutaj też dziękuję Pani rektor, że o tym wspomniała, gdzie rzeczywiście, czy to my mówimy o biegu z okazji 55-lecia politechniki, czy mówimy o wyjeździe chóru, czy mówimy o juwenaliach każdy taki projekt studencki jest analizowany i może liczyć na nasze wsparcie, bo uważamy, że życie studenckie no nie ogranicza się tylko i wyłącznie do nauki, która jest podstawą i jest bardzo ważna, ale także ma bardzo wiele różnych kolorów i barw, które chcemy po prostu wspierać. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie prezydencie. Pan rektor Maciej Słodki chciał jeszcze zabrać głos. Proszę bardzo.”
	Pan Maciej Słodki, Rektor Akademii Mazowieckiej w Płocku powiedział: „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, krótko ad vocem do wypowiedzi moich Szanownych przedmówców. Ja myślę, że ani groźbą ani prośbą nie zachęcimy młodych ludzi, żeby zostali w Płocku. To, co możemy zrobić, to po prostu stworzyć im jak najlepsze warunki i stworzyć im jak najlepszą ofertę do tego, żeby chcieli w tym mieście zostać, związać się z nim bądź do niego po prostu przyjechać. Nowe kierunki studiów ciekawsze niż te, które mamy, nowe możliwości, tak jak robienie doktoratów, czy możliwa w przyszłości do uruchomienia, mam nadzieję niedalekiej, szkoła doktorska to jest coś, czego nie było do tej pory w Płocku, a to jest coś, co młodych, ambitnych ludzi na pewno zainteresuje. Taki przykład z dzisiaj. To się zdarzyło pierwszy raz, odkąd jestem rektorem. Zostałem maila z prośbą o spotkanie od lekarzy stażystów, którzy w tym roku przyjechali do Płocka pracować po studiach. Chcą się ze mną spotkać i porozmawiać o możliwym swoim dalszym rozwoju i współpracy z uczelnią. Tak że myślę, że tego nie da się zrobić w rok, dwa. Na to trzeba pracować. Tę liczbę studentów, którą obecnie mamy mam nadzieję, że będziemy zwiększać sukcesywnie, ale to są lata ciężkiej pracy przed nami wszystkimi. Tak że Szanowni Państwo, pozwólcie, że jeszcze raz wszystkim Państwu, Panie prezydencie, Panie przewodniczący, Państwo radni podziękuję za tą współpracę i mam nadzieję, że będziemy ją dalej kontynuowali na rzecz naszego miasta. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Dziękuję wszystkim Państwu, którzy wzięli udział w dyskusji. Jeszcze Pan prezydent, proszę bardzo. Ja również jeszcze dwa słowa na końcu. Proszę bardzo, Panie prezydencie, raz jeszcze o przyciśnięcie. Proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Ja tylko, znaczy tutaj do tych podziękowań Pana skarbnika bym dołożył, ale to też jeszcze musimy myśleć o tych w finansach konkretnie, natomiast... Ale damy radę. Natomiast, to tak pół żartem, pół serio, ale z drugiej chcę także Państwu podziękować jeszcze za jedną rzecz, bo zapomniałem, bo tym kluczem także bardzo często do tego, o czym mówiła Pani rektor Walczak, jest kwestia współpracy między uczelniami wyższymi a naszymi szkołami średnimi. I tutaj no możemy znaleźć bardzo dobre przykłady. No już nie mówię o pewnych pracownikach naukowych, którzy realizują swoje pasje także ucząc w szkołach, na przykład Czarka Obczyńskiego, jest takim konkretnym przykładem bardzo fajnym, gdzie ta matematyka dla niego, informatyka to są te elementy, które rzeczywiście pozwalają z jednej strony no działać mu na Politechnice Warszawskiej, a z drugiej strony także w Małachowiance poszukiwać tych, którzy później będą mogli kształcić się w tych kierunkach. Więc to też jest klucz. I tutaj oczywiście ja sądzę, że wszyscy nasi dyrektorzy szkół średnich są do Państwa dyspozycji. Jeśli tutaj należałoby pewne działania - według Państwa - podjąć, które będą wspierały Państwa działania w uczelniach wyższych, to oczywiście Pani dyrektor Harabasz, wiceprezydent Roman Siemiątkowski i wszyscy dyrektorzy są do dyspozycji, tak, ażebyśmy rzeczywiście wspólnie razem te działania dla dobra młodzieży, ale też i rozwoju akademickiego Płocka podejmowali. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie prezydencie. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń. Pozwolę sobie jeszcze również kilka zdań od siebie, Szanowni Państwo. W całej tej dyskusji wydaje mi się, że nikt nie powiedział jednej jeszcze istotnej rzeczy, a mianowicie to, iż Szanowni Państwo zgodnie z ustawą, zgodnie z obowiązującym prawem pamiętajmy, iż uczelnie wyższe są niezależne, samorządne. Samorządne i niezależne. I o ile można zgodnie z ustawami o szkołach wyższych doszukać się jakiejś formy w zależności od władz państwowych, to od władz samorządowych na pewno nie. My tutaj na tej sali mówimy jednym głosem. Chcemy pomagać, będziemy pomagać, bo jest to interes mieszkańców Płocka i nas wszystkich w tym mieście. Natomiast ja powtórzę coś, co ze smutkiem mówiłem już wiele razy, mniej więcej dziesięć lat temu. Żałuję, iż płockie uczelnie wyższe dwadzieścia, trzydzieści lat temu nie wybrały takiej formy rozwoju jaką wybrały miasta, które mogliśmy dzisiaj tutaj zobaczyć między innymi na prezentacji, między nimi Opole, między innymi Rzeszów, między innymi Zielona Góra, ale też takie, których tutaj nie było pokazanych, na przykład Siedlice, na przykład Radom, na przykład Bielsko-Biała. W tamtych miastach w latach 1990-2000 władze samorządnych, niezależnych uczelni wyższych, które funkcjonowały na terenie tych miast porozumiały się między sobą, doszło do połączenia kilku uczelni, gdzieniegdzie również filii z nowo tworzonymi uczelniami i już baza startu tak połączonych nowych uczelni była dużo łatwiejsza. Tak naprawdę w wielu miastach akademia powstała już na starcie. Tę ścieżkę, którą Pan rektor musiał przejść w ostatnich latach niektóre z miast miały zdecydowanie ułatwioną, ale to było tam, gdzie władze uczelni wyższych funkcjonujących w danym mieście potrafiły się porozumieć. Płockie, niezależne, samorządne uczelnie wybrały inną ścieżkę. My ją szanujemy, gdyż jesteście Państwo uczelniami niezależnymi od nas. My to szanujemy, ale wydaje mi się, że łatwiej byłoby nam dzisiaj również zachęcić młodzież płocką do studiowania w Płocku, gdybyśmy tu mieli już prawo, medycynę, historię, psychologię od wielu lat, a nie dopiero w krótkiej perspektywie. Ale ogromny szacunek dla Państwa za to, że jesteście, bo pracujecie na rzecz tych koncepcji, które w Płocku uczelnie wyższe dwadzieścia, trzydzieści lat temu wypracowały i obrały. Raz jeszcze powtórzę, że ta ścieżka, którą przechodzi Pan rektor jest pewno dużo trudniejsza i tym większy szacunek dla Pana za wytrwałość. Mało akademii, mało PWSZ-ów po dwudziestu latach jeszcze ma chęć i odwagę iść w kierunku akademickości czy uniwersytetu. Pan ma tą odwagę i dziękujemy, gratulujemy i będziemy wspierać. To chyba tyle. Przepraszam, że to powiedziałem. To może trochę no z drugiej strony spojrzenie na tę dyskusję dzisiejszą, ale raz jeszcze zapewniam - jesteśmy gotowi i chętni, i jak najbardziej zaangażowani w naszym wspólnym... w naszej wspólnej pracy, żeby i uczelnie się rozwijały i młodzież chciała tu studiować i miała, gdzie i na wymarzonych kierunkach na uczelniach studiować i żeby tak jak my w większości siedzący, którzy studiowaliśmy poza Płockiem, niektórzy bardzo daleko od Płocka, zechcieli wrócić i pracować na rzecz miasta. Jeszcze Pani przewodnicząca Małgorzata Struzik, proszę bardzo.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Serdecznie dziękuję za głos. Też bardzo dokładnie wsłuchiwałam się w Państwa dyskusję związaną z rozwojem uczelni wyższych na terenie miasta Płocka. I cieszę się, że Pan prezydent powiedział najważniejszą rzecz, że samorząd zarówno powiatu płockiego, miasta Płocka, samorząd województwa mazowieckiego zawsze będzie wspierał rozwój uczelni wyższych na terenie... funkcjonujących na terenie miasta Płocka, ale również województwa mazowieckiego. I tutaj bardzo mądry głos Pana przewodniczącego pokazujący, że to nie jest zadanie własne samorządu, a mimo wszystko otwieramy się w dużej mierze na Państwa prośby. Współpraca z politechniką, czy prawda z nową uczelnią będzie odbywała się w sposób rzetelny i wiarygodny, a szczególnie zależało nam na tym, aby wspierać takie projekty edukacyjne związane z rozwojem kapitału ludzkiego naszej młodzieży. Mi się wydaje, uważam, że nasza młodzież, oczywiście nie tylko miasta Płocka, ale z terenu powiatu płockiego, bardzo aktywnie działa i funkcjonuje bezpośrednio w tych uczelniach. Statystycznie, kiedy byłam na spotkaniu, zarówno na politechnice, jak i u Państwa, takim związanym z organizacją pracy, wszyscy mówią, że również korzystacie Państwo z kadry, która... nie z kadry, przepraszam bardzo, tylko z młodzieży, która uczy się na terenie powiatu płockiego, a również miasta Płocka. Będziemy się starali, aby nasza młodzież... naszą młodzież edukować oczywiście w tych kierunkach związanych z kształceniem politechnicznym. Jest to bardzo trudne, ponieważ bardzo trudno się funkcjonuje teraz w systemie, kiedy młodzież nie chce uczyć się kierunków przyrodniczych, to jest bardzo trudna dyskusja na ten temat. Już rozmawialiśmy z Panią rektor i z Panem dziekanem w tej materii na terenie powiatu płockiego. Mam nadzieję, że będziemy zawsze wspierać nasze uczelnie wyższe, bo to jest jakby priorytet funkcjonowania oczywiście naszego miasta, ale również powiatu płockiego. Cieszę się, że oczywiście powstała nowa uczelnia, ale tutaj trzeba zwrócić uwagę na fakt, że to też dzięki oczywiście nie tylko wsparciu administracji rządowej, prawda, ale również dzięki wsparciu samorządów Państwo będziecie mogli lepiej funkcjonować na terenie miasta Płocka. Dziękuję za tę dyskusję i chciałabym, żebyśmy zrozumieli, że edukacja to priorytet. Bez edukacji nie ma funkcjonowania danego społeczeństwa. I to chyba jest clou sukcesu. Jeżeli uda wam się z zwiększyć populację osób dobrze wykształconych będziemy mogli w przyszłości dobrze funkcjonować w społeczeństwie i tak zwany dobrostan człowieka będzie zachowany. Dziękuję serdecznie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Pani przewodniczącej. Nie widzę więcej zgłoszeń w dyskusji nad tym punktem, zatem zostaje nam Szanowni Państwo, jeszcze przegłosować pisemny materiał, który otrzymaliśmy od Pana prezydenta: informacja o realizacji uchwały w sprawie wspierania działalności szkół wyższych. Proszę o pulpit głosowania. Proszę Państwa radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. Stwierdzam, iż jednogłośnie przyjęliśmy przygotowany materiał. Dziękuję bardzo. Raz jeszcze dziękuję Państwu bardzo serdecznie za przybycie na sesję i zapewniam o naszej naprawdę otwartości na współpracę. To jest interes nas wszystkich. Dziękuję bardzo.”
	Ad. pkt 5
	Sprawozdanie z realizacji „Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta Płocka do 2030 roku” za 2021 rok stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „A my, Szanowni Państwo, przechodzimy do kolejnego punktu, który mamy w porządku obrad. Punkt piąty: sprawozdanie z realizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta Płocka do 2030 roku. Również otrzymaliśmy obszerny materiał od Pana prezydenta. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać w tym punkcie? Nie widzę, zatem poddaję pod głosowanie przyjęcie materiału, który otrzymaliśmy. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę o zagłosowanie. Proszę Państwa radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 14 na tak, przy 9 wstrzymujących... (niezrozumiały głos) Przepraszam, ale to inaczej funkcjonuje. Dziękuję bardzo. 14 na tak, 9 wstrzymujących. Uchwała została... Materiał został przyjęty.”
	Ad. pkt 6
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt szósty: przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej XLVI Sesji Rady Miasta Płocka z dnia 29 września 2022 roku. Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do protokołu? Nie widzę. Proszę o... W takim razie poddaję pod głosowanie przyjęcie protokołu. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 23 na tak. Jednogłośnie przyjęliśmy protokół z poprzedniej sesji. Dziękuję bardzo.”
	Ad. pkt 7
	I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
	Projekty uchwał w sprawach:
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt siódmy: podjęcie uchwał w sprawach, etap I - dyskusja i zgłaszanie wniosków. Zaczynamy, Szanowni Państwo, od trzech projektów uchwał o numerach 845, 846 i 847, dzisiaj wprowadzonych do porządku obrad. Ponieważ są one zbieżnie tematycznie, więc jeżeli Państwo nie macie nic przeciwko temu proponuję połączyć dyskusję nad trzema dokumentami, jeżeli w ogóle taka dyskusja będzie. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w sprawie tych trzech projektów? Chwilkę odczekam z uwagi na również pracę zdalną niektórych Państwa radnych. Nie widzę zgłoszenia od nikogo z Państwa radnych, zatem przechodzimy do kolejnego punktu.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt czwarty, w pierwotnej w naszej nomenklaturze pierwszy - projekt uchwały na druku nr 842 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-2049 z autopoprawką, którą Państwo radni również pisemną mają i punkt drugi... punkt piąty a wcześniej drugi - projekt uchwały na druku nr 843 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Płocka na rok 2022, również autopoprawką. Czy w kontekście tych dwóch projektów ktoś chciałby zabrać głos? Pani radna Wioletta Kulpa, proszę bardzo. Głos zdalny, chwilkę pewnie poczekamy.”
	Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję. Wczoraj na komisji skarbu pytałam się Pana skarbnika o kwestię związaną z ulicą Zbożową, pan wiceprezydent Zieliński również odpowiadał na to pytanie, bo nie do końca rozumiem, dlaczego w autopoprawce w ogóle usuwamy słowa: wykonawstwo ulicy Zbożowej. Rozumiem oczywiście zapewnienia, że to zostanie zrealizowane, czy też podpisana umowa w tym roku, natomiast płatność będzie i tak w przyszłym, natomiast nie do końca zgadzam się z tym, żeby to znikało teraz opisu tego zadania, bo nie wiem, czy stoi coś na przeszkodzie, że cały czas funkcjonowało to w pierwotnej wersji. Oczywiście widzę zwiększenie w zakresie podatku od osób fizycznych blisko 27 000 000 zł, natomiast zmniejszamy prawie 16 000 000 z tytułu niewykonania sprzedaży majątku oczywiście. Ja pamiętam, że przy tworzeniu budżetu w grudniu ubiegłego roku pytałam się o tą pozycję w związku z tak wysoką zaplanowaną kwotą i miałam zapewnienia ze strony, nawet prosiłam o wyszczególnienie nieruchomości, działek, które są planowane do sprzedaży w ramach tej pozycji i miałam szczegółową listę przedstawioną, wynikającą z analizy tego punktu i każdy mnie z Państwa zapewniał oczywiście osób referujących, że ta pozycja zostanie zrealizowana, natomiast teraz 16 000 000 z tej pozycji zdejmujemy. W związku z tym no chyba mam takie nieodparte wrażenie, że staramy się planować po stronie akurat w tej pozycji po to, żeby nam zamknął budżet później po stronie (niezrozumiały głos), dlatego zawyżamy często i to nie jest pierwszy przypadek w zakresie zawyżania tej pozycji budżetowej. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Czy ktoś z Państwa radnych jeszcze chciałby zabrać głos w dyskusji nad tymi dwoma punktami? Nie widzę. Zatem Pan skarbnik Wojciech Ostrowski, proszę.”
	Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Znaczy, jeśli chodzi o tą ulicę Zbożową, to z tego co ja się orientuję - jeszcze to sprawdzę dokładnie - właśnie patrzę, jakby to słowo wykonawstwo znika, jeśli chodzi o ten rok, no bo w tym roku wykonawstwa nie będzie, natomiast oczywiście ono jakby będzie kontynuowane zgodnie z tym, co wczoraj mówił wiceprezydent Zieliński na komisji, w roku następnym i tam to wykonawstwo oczywiście będzie. Natomiast ten rok, w tym roku wykonawstwa jakby nie będzie. Jeśli chodzi natomiast sprzedaż majątku, no to pewnie wtedy też wyjaśnialiśmy, że ta taka duża sprzedaż ma być zrealizowana właśnie na lotnisku. Tam trwał podział działek na mniejsze, ponieważ w zeszłym roku ten przetarg na całą powierzchnię jakby się zakończył bez rozstrzygnięcia i stąd jest jakby zmniejszenie w tym roku tego, ponieważ wydaje nam się, chociaż mamy postawione w tej chwili trzy działki, tu patrzę na prezydenta Zielińskiego, chyba koło 10 - 15 listopada mamy, jakby jest otwarcie, jest zapytanie już w tej chwili wywieszone na rynek i zobaczymy, jakie kwoty wpłyną. Natomiast nie chcieliśmy wystawiać wszystkich tych działek na ten rok tak naprawdę mówiąc otwarcie, żeby nie zaniżać ofert, no bo jeśli wywiesimy wszystkie chyba siedem działek, no to wtedy możemy się spotkać z tym, że wszyscy się zgłoszą po jednym na siedem działek i będziemy musieli sprzedać taniej bądź też no będziemy się wycofywać z tego, dlatego też w tym roku chcemy, ten przetarg został ogłoszony tylko trzy a kolejne będą w roku następnym stąd to zmniejszenie. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś głosy w dyskusji, Szanowni Państwo, nad tym punktem? Nie widzę. Przechodzimy do kolejnego punktu.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt szósty, wcześniej trzeci - projekt uchwały na druku nr 827 w sprawie zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 25 w Płocku. Czy tutaj są potrzebne jakieś dodatkowe wyjaśnienia bądź jakieś pytania ze strony Państwa radnych? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, siódmy, wcześniej czwarty w sprawie... projekt uchwały na druku nr 828 w sprawie zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2012 r. w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Płocka. I tutaj będzie autopoprawka. A nie, tutaj... Panie mecenasie, czy tutaj mamy autopoprawkę do druku 828 pisemną? Pisemną. Dobrze, tutaj jest pisemna. Czy do tego druku jakiś pytania, wątpliwości ze strony Państwa radnych? Nie widzę. Dziękuję.”
	(autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 828 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu)
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt ósmy, wcześniej piąty - projekt uchwały na druku nr 829 w sprawie zmiany uchwały nr 700/XL/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 31 marca 2022 r. w sprawie określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na nie środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2022. Czy tutaj są niezbędne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę, dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt dziewiąty, wcześniej szósty - projekt uchwały na druku nr 830 w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na terenie Miasta Płocka na lata 2022-2024”. Czy tutaj są jakieś pytania, wątpliwości? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, dziesiąty, wcześniej siódmy - projekt uchwały na druku nr 831 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Płocku na lata 2022-2024. I tu będzie autopoprawka. Proszę bardzo, Panie mecenasie.”
	Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Szanowni Państwo, tu tylko taka redakcyjna zmiana. W podstawie prawnej uchwały w projekcie nie ma wpisanego artykułu ustawy o samorządzie gminnym. Zapis powinien być uzupełniony o to, że: na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia i tak dalej. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny, punkt, punkt jedenasty, wcześniej ósmy - projekt uchwały na druku nr 832 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul. Browarnej. Również tutaj będzie autopoprawka. Proszę bardzo.”
	Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Szanowni Państwo, tutaj jakby moja uwaga dotyczy i druku 832 i od razu druku 834, ponieważ jest to ta sama kwestia. Do obu tych uchwał jest dołączony załącznik w postaci mapowej, który obrazuje położenie tej działki przeznaczonej... tych działek przeznaczonych do wydzierżawienia, natomiast w uchwale zabrakło odniesienia się do tego załącznika, więc proszę o jakby uzupełnienie tej uchwały, aby w §1 po kropce dodać zdanie: położenie nieruchomości określone jest w załączniku do uchwały. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy jakieś pytania, wątpliwości ze strony Państwa radnych do treści projektu uchwały? Nie widzę. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, dwunasty, a wcześniej dziewiąty - projekt uchwały na druku nr 833 w sprawie dopłat do czynszu za lokale zrealizowane w ramach budowy 300 mieszkań czynszowych we współpracy z Miejskim Towarzystwem Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Płocku. Czy do tego projektu uchwały jakieś pytania, wątpliwości ze strony Państwa radnych? Nie widzę. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt trzynasty, a wcześniej dziesiąty z autopoprawką przed chwilką zgłoszoną przez Pana mecenasa, druk nr 834 - projekt uchwały dotyczący zmiany Uchwały nr 571/XXXIII/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 26 sierpnia 2021 r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy-Miasto Płock, położonych w Płocku przy ul. Pszczelej. Czy do tego dokumentu jakieś pytania ze strony Państwa radnych? Nie widzę. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, jedenasty, wcześniej... punkt czternasty, a wcześniej jedenasty na druku nr 835 - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy-Miasto Płock do Partnerstwa „Obszar Funkcjonalny Miasta Płocka”. Czy tutaj są niezbędne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt piętnasty, a wcześniej dwunasty - projekt uchwały na druku nr 836 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. I tutaj mamy zgłoszenie. Pani radna Kulpa, proszę bardzo.”
	Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Ja chciałabym uzyskać odpowiedź od autorów tego projektu uchwały, jakie jest uzasadnienie w stosunku do takiego zróżnicowania znacznego wzrostu stawek w podatkach. Myślę tutaj o gruntach na działalność gospodarczą, wzrost jest z 1,03 na 1,16, czyli 12,5%, a grunty pożytku publicznego 0,35 na 0,41, czyli to już stanowi 17%, mieszkalne, dla wszystkich mieszkańców de facto, z 0,67 na 0,78, 16%, natomiast później mamy działalność gospodarcza 25,53 w tym roku, w przyszłym proponowaliście Państwo 28,57, 12%, później mamy zróżnicowanie powierzchni do 12 m i powyżej 12 m², jest 12%. Chciałabym wiedzieć, dlaczego jest takie zróżnicowanie. No rozumiem, że za chwilkę Pan prezydent czy też skarbnik będzie mówił o stopach inflacji i tak dalej, ale myślę, że akurat my jako samorząd musimy w przypadku spraw podatkowych kierować się tylko i wyłącznie wzrostem wskaźników inflacji, ale zastanawia mnie dlaczego taka jest rozpiętość pomiędzy 20 a 17%, tym bardziej 17% wzrost na gruntach w zakresie użytkowników tych gruntów związanych z działalnością pożytku publicznego. Czemu jest taka rozpiętość? I zdecydowanie oczywiście jesteśmy przeciwni tym podwyżkom, które wprowadza prezydent w zakresie podatków od gruntów i od części mieszkalnej. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pan skarbnik Wojciech Ostrowski, proszę bardzo.”
	Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Znaczy ja bardzo lubię Panią radną, która mówi, że ona jest przeciwna podwyżkom, natomiast jest zwolennikiem zwiększania wydatków. Jestem ciekawy z czego chce pokrywać tą różnicę, ale to już jakby inna sprawa. Natomiast odpowiadając na Pani pytanie z czego to wynika - z tego, że pozostawiamy taką samą różnicę między maksymalną kwotą a kwotą, którą proponujemy, czyli w tych wszystkich miejscach, o których Pani radna wspomniała, mamy niższe stawki podatku niż maksymalne, co nie jest częste w miastach i różnica na tych, w tych stawkach chcemy, żeby pozostała na podobnym poziomie, czyli w przypadku akurat tych pozostałych gruntów, o których Pani radna mówiła była 20 gr i chcemy, żeby te 20 gr zostało, stąd te chwilami różne, różne jakby te procenty. Natomiast te podwyżki tak jak powiedziałem, są około 12%. Oczywiście, tak jak Pani radna powiedziała są miejsca, gdzie jest 11,9, a są miejsca, gdzie jest 17, natomiast to wyłącznie wynika z faktu, że pozostaje ta sama różnica między stawką maksymalną a stawką, którą stosujemy. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę. Przechodzimy do kolejnego punktu.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt szesnasty, a wcześniej trzynasty - projekt uchwały na druku nr 840 z autopoprawką, w sprawie zmiany... nie, tu będzie autopoprawka zaraz zgłoszona... w sprawie zmiany Uchwały Nr 773/XLV/2022 z dnia 25 sierpnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny na rzecz Województwa Mazowieckiego nieruchomości stanowiących własność Gminy-Miasto. Proszę bardzo, Panie mecenasie, autopoprawkę.”
	Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Tu też tylko charakter redakcyjny mająca zmiana. Zarówno w tytule, jak i w § 1 po numerze uchwały brak jest frazy „Rady Miasta Płocka”, czyli numer uchwały Rady Miasta Płocka i dalej z dnia 25 sierpnia, a także w §1 jest literówka - słowo „blędnym” powinno być oczywiście zastąpione „błędnym”. To tylko to. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „ Dziękuję bardzo. Czy jakieś pytania do projektu na druku nr 840? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt siedemnasty, wcześniej czternasty - projekt uchwały na druku nr 841 w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Płocka nr 772/XVL/2022 z dnia 25 sierpnia 2022 r. I tutaj będzie też symboliczna autopoprawka.”
	Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Tak, tutaj chodzi o zapis rzymski numeru uchwały - zamiast XVL, jak to jest w projekcie, powinno być oczywiście XLV, zarówno w tytule uchwały, jak i w §1. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy jakieś pytania ze strony Państwa radnych do tego projektu? Nie widzę. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, osiemnasty, a wcześniej piętnasty - projekt uchwały na druku nr 844 w sprawie wyrażenia zgody na reprezentowanie Gminy-Miasto Płock w Związku Gmin Regionu Płockiego. Czy tutaj jakieś dodatkowe wyjaśnienia są niezbędne? Nie widzę. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, dziewiętnasty, wcześniej szesnasty - projekt uchwały na druku nr 837 w sprawie skargi z dnia 20 lipca 2022 r. na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płocku. Czy tutaj są niezbędne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, dwudziesty, a wcześniej siedemnasty - projekt uchwały na druku nr 838 pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 28 lipca 2022 r. na działalność Urzędu Miasta Płocka. Czy tu jakieś pytania ze strony Państwa radnych? Jest pytanie. Pani radna Wioletta Kulpa, proszę.”
	Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję. Chodzi mi o te dwa ostatnie punkty, gdzie skarga została przekazana za pośrednictwem RIO. Ja niestety ani w posiedzeniu komisji skarg, ani w tych dokumentach, które mamy my jako radni na sesję, nie otrzymałam tak naprawdę informacji. Oczywiście, wiem, że nie wskazano, kto jest skarżących i tak dalej, ale chciałabym wiedzieć w ogóle co jest przedmiotem zarówno tej pierwszej skargi, jak i tej drugiej, w pierwszym czyszczenie rowów, a w drugiej dzierżawa dwóch działek. Nie wiem kompletnie o co chodzi. Oczywiście rozumiem, że ze względów formalnych nie możemy, ale chciałabym wiedzieć o meritum tej sprawy, na czym polega ta skarga. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Panu mecenas jest gotowy. Proszę bardzo. Aczkolwiek powinien głos zabrać przewodniczący komisji, tak, w tym momencie. Proszę bardzo.”
	Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Szanowna Pani radna, to znaczy jakby materiał stanowiący tę skargę, czy ten anonim jest do wglądu w biurze rady i tu nie ma żadnego problemu. Z tego, co pamiętam, te dwa anonimy dotyczyły - jeden, jeżeli chodzi o tą dzierżawę był to taki ogólny, ogólne pismo, że ta umowa jest niekorzystna dla Urzędu Miasta Płocka. Nie pamiętam, czy tam były zdecydowane, konkretne zarzuty. Natomiast co do czyszczenia rowów ona dotyczyła ogólnie jakby zarzutu, że ta usługa, to zadanie jest zlecane w sposób niezgodny z prawem, ale też z tego, co pamiętam, nie było tam bliższych szczegółów na czym to miałoby polegać. Natomiast z pewnością, jeżeli Pani radna chciałaby się tym tematem bliżej zainteresować nie widzę problemu, aby w biurze rady ten oryginał tego anonimu przeczytać po prostu. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie mecenasie. Czy ktoś z Państwa radnych jeszcze ma jakieś pytania do druku nr 838? Nie widzę.
	21. pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 7 września 2022 r. na działalność Urzędu Miasta Płocka (druk nr 839).
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I kolejny punkt, ostatni, projekt uchwały na druku nr 839, punkt dwudziesty pierwszy, wcześniej osiemnasty w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi z dnia 7 września 2022 r. na działalność Urzędu Miasta Płocka. Czy w tym punkcie jeszcze jakieś dodatkowe pytania ze strony Państwa radnych? Nie widzę. Dziękuję. Dobrnęliśmy do końca etapu pierwszego.”
	II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przed nami etap II - głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał. Pozwólcie Państwo, iż tradycyjnie będę czytał numer punktu i numer druku.”
	Głosowanie nad projektami uchwał w sprawach:
	Ad. pkt 8
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przed nami punkt ósmy: sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami. Prosimy bardzo, Panie prezydencie.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie przewodniczący! Wysoka rado! Chciałbym złożyć sprawozdanie z prac pomiędzy sesjami Rady Miasta Płocka za okres 25 sierpnia do 28, nie, od 25 września do 28 października 2022 roku. I tak w tym okresie wraz z wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim wziąłem udział w uroczystych obchodach jubileuszu sześćdziesięciolecia istnienia Szkoły Podstawowej nr 5 na Radziwiu. Nie widzę tutaj Pana przewodniczącego Kominka, ale razem z Panem przewodniczącym Kominkiem rzeczywiście żeśmy brali udział w tym wyjątkowym jubileuszu, a szkoła jest do tego jeszcze imienia Władysława Broniewskiego, a więc też ten jubileusz wypadł okazale, ponieważ jesteśmy w roku właśnie Władysława Broniewskiego. Wraz z wiceprezydentem Piotrem Dyśkiewiczem w ramach programu „Mieszkanie na Start” wręczyliśmy klucze do kolejnych dwunastu mieszkań w nowym bloku przy ulicy Polnej 7. Jest to blok, który został zrealizowany przez spółkę MZGM i oprócz „mieszkań na start” w tym bloku znalazł swoje miejsce także jeden rodzinny dom dziecka. Dlatego też towarzyszył nam wtedy również wiceprezydent Roman Siemiątkowski. Wraz z marszałkiem Adamem Struzikiem podpisałem umowę na dofinansowanie ze środków samorządu województwa mazowieckiego dla młodzieży konkursu wiedzy o Płocku, którego inicjatorem i organizatorem jest Młodzieżowa Rada Miasta, która z niewielką pomocą samodzielnie przygotowała ten wniosek, a dzisiaj jest także sesja rady młodzieżowej i na tej sesji między innymi młodzież będzie o tym konkursie rozmawiała i za chwilę będzie on propagowany w naszych szkołach. Byłem także obecny na spotkaniu z nauczycielami z płockich szkół w związku z obchodami Dnia Edukacji Narodowej. Jak zwykle niezawodnie towarzyszył mi wówczas wiceprezydent Roman Siemiątkowski. A gościliśmy w bardzo gościnnych progach Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego nr 2 przy ulicy Lasockiego. Brałem także udział jako penalista w XX - już - Samorządowym Forum Kapitału i Finansów w Katowicach, podczas którego odebrałem wyróżnienie za zajęcie siódmego miejsca w rankingu wykorzystania środków Unii Europejskiej. Ranking ten podsumował wydatki ze środków Unii Europejskiej na inwestycje w ostatniej perspektywie budżetowej Unii Europejskiej. Byliśmy tam w pierwszej dziesiątce, tak jak powiedziałem, wśród miast na prawach powiatu. Spotkałem się także z delegacją z Soverato, miasta we Włoszech, celem rozmowy o ewentualnym nawiązaniu współpracy partnerskiej między naszymi miastami, a także w projekcie, dosyć ciekawym projekcie, z którym wyszła właśnie ta delegacja, ażeby zorganizować w przyszłym roku w maju taki dzień kuchni i kultury włoskiej na naszym rynku, także dobrej współpracy między ewentualnie szkołami, zwłaszcza tymi, które specjalizują się w kwestiach gastronomicznych. Wziąłem także udział w inauguracji roku akademickiego w Akademii Mazowieckiej w Płocku, podczas której uhonorowałem medalem Laude Probus rektora Akademii Mazowieckiej Pana prof. Macieja Słodkiego. Wraz z wiceprezydentem Arturem Zielińskim wziąłem udział w spotkaniu z Generalną Dyrekcją Budowy Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie budowy drogi ekspresowej S10. Brałem także udział w konferencji poświęconej Mistrzostwom Świata w Piłce Ręcznej, których gospodarzem będzie Płock, ale także i samorządu województwa mazowieckiego. Konferencja miała miejsce w Orlen Arenie. W ramach obchodów polskiego miesiąca „Dojrzałych - Wspaniałych” wręczyłem klucze do bram miasta naszym seniorom, którzy akurat uczestniczyli w jednym z wydarzeń jakim była parada ulicami miasta. Razem z wiceprezydentem Arturem Zielińskim wziąłem udział w uroczystych obchodach Dnia Budowlanych, gdzie zaprezentowaliśmy nasze ostatnie inwestycje, ale także powiedzieliśmy o przyszłych działaniach oraz wręczyliśmy kaski wszystkim tym, którzy - i specjalne gratulacje - uzyskali certyfikaty potwierdzające ich... Panie wiceprezydencie, te kaski były dla... tych wszystkich, którzy (niezrozumiały głos) uprawnienia uzyskali, właśnie, tego słowa mi brakowało, uzyskali uprawnienia, młodzi inżynierowie. Kilkanaście osób otrzymało z naszych rąk takie symboliczne kaski i oczywiście gratulacje, ale także życzenia, żeby jak najlepiej mogli realizować swoją ścieżkę zawodową, najlepiej na terenie naszego miasta. Wraz z wiceprezesem Arturem Zielińskim także braliśmy udział w konferencji prasowej podsumowującej remonty ulic, chodników, podjazdów, nowej zieleni i oświetlenia na osiedlu Radziwie. Tam inwestycja osiedlowa, ale też bardzo ważna, została zakończona właśnie w minionym miesiącu. I podobnie jak moi zastępcy przyjmowałem interesantów. Wiceprezydent Roman Siemiątkowski poza tymi aktywnościami, o których wspomniałem, uczestniczył w symbolicznym zawieszeniu wiechy z okazji zakończenia pierwszego etapu budowy ośrodka radioterapii w Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym w Płocku. Brał udział w uroczystym koncercie z okazji jubileuszu 45-lecia Płockiej Orkiestry Symfonicznej, a także w oficjalnym otwarciu X Spotkania Motocyklowego 2022, organizowanego przez Stowarzyszenie EGO SUM VIA. Uczestniczył... Brał udział również w uroczystych inauguracjach roku akademickiego, między innymi w Politechnice Warszawskiej, ale także u płockich seniorów ze Stowarzyszenia Uniwersytetu Trzeciego im. Janiny Czaplickiej, a także w Szkole Wyższej im. Pawła Włodkowica. Brał udział także w zespole opiniującym wydatki z Programu Profilaktyki Uzależnień, a także w uroczystej mszy świętej inaugurującej rok akademicki wyższych uczelni z terenu Diecezji Płockiej, która była odprawiana w ramach ogólnopolskich obchodów XXII Dni Papieskich w bazylice katedralnej. Uczestniczył także w konferencji profilaktycznej pod nazwą „Nałogowe zachowania i ich konsekwencje dla zdrowia i życia”. Była to konferencja, którą zorganizowaliśmy wspólnie, razem, Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Płocka wraz z Akademią Mazowiecką. Kolejny przykład tej dobrej współpracy z uczelniami wyższymi, o której to współpracy rozmawialiśmy na początku tej sesji. Wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz uczestniczył między innymi w posiedzeniu zespołu do opracowania Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Płocka i Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego, a także w zespole do spraw gospodarowania zielenią w procesie inwestycyjnym, a także z wizytą studyjną przebywał w Wiedniu i w Barcelonie wraz przedstawicielami Politechniki Warszawskiej Filia w Płocku, w związku z przygotowywanym opracowaniem pod nazwą: „Analiza rozwoju zieleni w mieście Płocku w kontekście poprawy jakości życia jego mieszkańców”. I to także kolejny przykład tej dobrej współpracy z jednej strony z Akademią Mazowiecką, a z drugiej strony właśnie z Politechniką Warszawską. Akurat o tym nie wspominaliśmy. Ale rzeczywiście te działania, których celem jest oczekiwane przez mieszkańców zazielenianie, rozbetonowywanie, jak zwał tak zwał, ale dbałość o zieleń w Płocku, chcemy robić właśnie przy współpracy także z naszymi uczelniami wyższymi. Wiceprezydent Artur Zieliński natomiast spotykał się z inwestorami zainteresowanymi współpracą z Gminą Miasto Płock, także brał udział w zespole do spraw planowania inwestycji miejskich, do spraw gospodarowania zielenią w Płocku, także w licznych radach koordynacyjnych w zakresie budowy stadionu, aquaparku, także brał udział w konsultacjach programu rewitalizacji dla mieszkańców Płocka na naszych osiedlach. Również uczestniczył, o czym wspomniałem wcześniej, w XII Płockich Dniach Techniki, razem ze mną mieliśmy okazję być. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie prezydencie. Czy jakieś pytania ze strony Państwa radnych ze sprawozdania prezydenta? Nie widzę.”
	Ad. pkt 9
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, dziewiąty: sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami. Szanowni Państwo, po poprzedniej sesji tradycyjnie podpisywałem sterty dokumentów. W dniu 5 października uczestniczyłem w kościele na Górkach w panelu dotyczącym płockich zabytków. Przede wszystkim poświęcone spotkanie było kolegiacie św. Dominika na płockich Górkach. Głównym prelegentem był wojewódzki konserwator zabytków. 10 października spotkałem się z Panią Ewą Dobek, Miejskim Konserwatorem Zabytków. Rozmawialiśmy właśnie o Górkach. 18 października uczestniczyłem w inauguracji roku akademickiego w Akademii Mazowieckiej w Płocku. Poza tym uczestniczyłem w komisjach merytorycznych, prowadziłem korespondencję w imieniu rady miasta, spotykałem się z mieszkańcami na ich prośbę, złożyłem interpelacje między sesjami i przygotowywałem dzisiejszą sesję. Chciałbym jednocześnie podziękować Państwu wiceprzewodniczącym za pracę i pomoc w organizacji pracy prezydium. Czy jakieś pytania ze strony Państwa radnych do mojego sprawozdania? Nie widzę. Dziękuję.”
	Ad. pkt 10
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt dziesiąty: interpelacje i zapytania radnych. Pani radna Małgorzata Ogrodnik, proszę.”
	Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedział: „Moja pierwsza interpelacja to jest w zasadzie ponowienie interpelacji. Mieszkańcy Gałczyńskiego 5 bardzo proszą mnie po raz kolejny o utwardzenie terenu. Jeżeli istnieje taka możliwość, teraz niestety już pora roku nie jest sprzyjająca, powstają przy tym bloku duże kałuże i są duże trudności w parkowaniu pojazdów. Bardzo serdecznie proszę o rozpatrzenie tej mojej interpelacji. Moja druga interpelacja dotyczy zieleni. Ja oczywiście złożę tę interpelację na piśmie, ale zwracam się z prośbą - planując ten następny rok nasadzenia, żeby tutaj wziąć pod uwagę miejsca i tereny, gdzie wskazałam w interpelacji. Moja kolejna interpelacja to jest zwróciło się do mnie z zapytaniami bardziej, jak również z prośbą tutaj, bo na osiedlu Na Skarpie jest około sześciu bloków, są to bloki, które nie są podłączone do gazu ziemnego i mieszkańcy ze względu na panującą drożyznę zwracają się z prośbą, czy istnieje możliwość, bo całość osiedla już praktycznie ma gaz ziemny, a jest sześć bloków, które nie mają tego podłączenia, żeby po prostu tu urząd miasta jakoś moglibyśmy tu pomóc, żeby wziąć te sześć bloków, jakoś zweryfikować i podłączyć tak jak jest to teraz wychodzone, ukłon w stronę mieszkańców lewobrzeżnej Wisły. I tradycyjnie cieszę się, że mam możliwość podziękowania, to bardzo serdecznie chciałabym podziękować Panu prezesowi MZGM Panu Arkadiuszowi Kochanowiczowi za rekultywację terenu na prośbę mieszkańców Na Skarpie 7. Bardzo serdecznie dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pani radna Wioletta Kulpa.”
	Pani radna Wioletta Kulpa powiedział: „Dziękuję bardzo. Moja wypowiedź wiąże się z moją interpelacją, którą złożyłam i otrzymałam na nią odpowiedź, a dotyczyła wypłat dodatku węglowego. Odpowiedź otrzymałam 24 października. Otóż wynika ona z interwencji mieszkańca, który zadzwonił do mnie, że w sierpniu złożył wniosek i na dzień składania interpelacji - to było czternaście dni wcześniej, tak jak pamiętam no to około 10 października - nie dostał żadnej informacji, ani czy jego wniosek jest prawidłowy, czy nieprawidłowy, czy te pieniążki wpłyną, czy nie wpłyną. Mało tego, na stronie Urzędu Miasta Płocka była informacja, że wypłata dodatku węglowego następuje w ciągu 30 dni od daty złożenia wniosku, czyli środki zostaną przelane na konto wnioskodawcy. Tymczasem rzeczywiście zrobiłam print screena ze strony Urzędu Miasta Płocka, taka informacja wisiała tam, że w ciągu 30 dni. Zadzwoniłam do Biura Obsługi Klienta. Pani poinformowała, że przepisy się zmieniły i jest 60 dni, no więc powiedziałam, że w takim razie macie Państwo nieaktualną stronę internetową i rzeczywiście następnego dnia informacja została zmieniona na 60 dni. Szkoda, że nikt tego nie kontroluje. Natomiast problem polega na czymś innym. Prezydent Miasta Płocka rozsyła, wykorzystując nasze pieniądze publiczne, pisma za pośrednictwem gońców, w których pisze, że termin zostanie wypłat wydłużony. Nie wiem, czy to wynika też z tego terminu powyżej 60 dni. I w ostatnim zdaniu jest napisane: ponieważ nie ma pieniędzy rządowych na wypłatę tych świadczeń. I na podstawie tej interpelacji, którą otrzymałam - datowana jest na 24 października - wynika, że Pan Prezydent kłamie, ponieważ Urząd Miasta Płocka otrzymał 9 500 000 zł na wypłatę dodatku węglowego dla mieszkańców Płocka. Jak rozumiem urząd miasta ma taką trudną sytuację, że weryfikuje tak długo te wnioski. Otóż otrzymałam w odpowiedzi na interpelację, że przyjęto 3349 wniosków na kwotę 10 047 000, a wypłacono dopiero 1 581 000. Poza tym przyjęto również inne wnioski na inne źródła ciepła typu 111 wniosków na olej, 185 na gaz LPG, 67 na pellet, 62 na drewno i 4 na biomasę. Jeśli zsumowałabym te wszystkie kwoty, które są w tych wszystkich pozycjach, no to z tego wynika, że Urząd Miasta Płocka z tych 9 500 000 zrealizował na razie 1 581 000. Czyli w takim razie na jakiej podstawie Prezydent Miasta Płocka rozsyła do mieszkańców informację, pismo, w którym tłumaczy się prawdopodobnie za swoją opieszałość, że niezrealizowane zostaną te wnioski w jakimś tam ustawowym terminie ze względu na to, że nie wpłynęły środki finansowe od wojewodów, którzy za pośrednictwem... za których pośrednictwem otrzymujemy te wypłaty od rządu? W moim przekonaniu jest to bardzo kuriozalne zachowanie. Ja rozumiem oczywiście, że prezydent przestał być samorządowcem i stał się politykiem i tak naprawdę robi wszystko, żeby wszelkie działania rządowe sprowadzić do tego, że są, nie wiem, nietrafione, niedobrze przygotowane, nic się dobrego nie dzieje dla Polski, ale w tym przypadku no wydaje mi się, że przeszedł Pan jakąś granicę przyzwoitości, bo chodzi o to, że ci mieszkańcy chcą sobie zaplanować zakup tych środków opału a otrzymując taką informację to de facto nie wiedzą, czy w ogóle mają się czegokolwiek spodziewać, bo prezydent sobie trzyma ponad dwa miesiące środki i ich nie wypłaca. Bo, jeśli otrzymał Pan we wrześniu 9 500 000 a 24 października wypłacił Pan dopiero z tych pieniędzy 1 581 000, no to chyba coś jest nie tak. Więc proszę na przyszłość takich informacji nieprawdziwych nie przekazywać, no chyba, że sekretarz Urzędu Miasta Płocka przekazał mi niewłaściwe informacje, ale nie sądzę. W związku z tym Panie przewodniczący myślę, że w tych trudnych czasach, kiedy rzeczywiście wiele czynników makro i mikroekonomicznych ma wpływ na sytuację w naszym państwie i nie tylko w naszym państwie, bo wiele państw się z tym boryka, takie podgrzewanie atmosfery negatywnej po prostu nie ma najmniejszego sensu i celu. W związku z tym, że Pan prezydent wprowadza wszystkich w błąd i przekazał fałszywe informacje do mieszkańców wydaje mi się, że takie zachowanie powinno być napiętnowane i nie powinno w ogóle mieć miejsca. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, ja jestem w tym momencie chyba zmuszony powiedzieć jedną rzecz. W sprawach różnych Pan prezydent sygnalizował, iż przedstawi nam jako radnym informację na temat problemu węglowego, który jest w całej Polsce. Szkoda, że ta dyskusja w tym momencie nam się już pojawia i szkoda, że punkt pod tytułem: interpelacje i zapytania radnych zostaje wykorzystywany do czegoś takiego. Ale Pan prezydent w tym momencie ma prawo do ad vocem, proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Panie przewodniczący. Pani radna, znaczy przede wszystkim chciałbym z pełną świadomością, odpowiedzialnością powiedzieć, że każdy z tych dokumentów, o których Pani radna mówi zawierał tylko i włącznie i zawiera prawdziwe informacje, więc bardzo by mi zależało, ażebyśmy zweryfikowali to. Ja zapraszam Panią radną na spotkanie do Pana sekretarza albo do mnie, byśmy mogli prześledzić krok po kroku jak wyglądała sytuacja z - po pierwsze - ustawą o dodatku węglowym, bo na razie mówimy tylko, Panie przewodniczący, o dodatku węglowym, a ewentualnie możemy później porozmawiać o w ogóle kupnie węgla przez samorządy - to może właśnie w sprawach różnych - ale mówimy o dodatku węglowym i w tym momencie, i pozostałych paliwach jeszcze, tak, no bo to są tutaj, jak Państwo radni pewnie wiedzą i nasi mieszkańcy również jest to dosyć długa historia, ponieważ najpierw ustawa została przyjęta i pierwotny termin miał być wypłaty tych dodatków 30 dni od złożenia wniosku. Myśmy, Szanowna Pani radna, Państwo radni zaczęli przyjmowanie tych wniosków od właściwie następnego dnia, kiedy to było możliwe, jako jeden z pierwszych samorządów. Nie czekaliśmy w ogóle. Pojawił się problem w momencie, kiedy rzeczywiście posłowie, parlamentarzyści podjęli decyzję nowelizując tą ustawę, że nie 30, a 60 dni będzie na wypłatę, zwłaszcza... jeszcze też inne wnioski były później, ale to już jak gdyby była dyskusja, komu to się należy ten dodatek, czy nie, no długo to trwało, ale między innymi jedną z poprawek, czy jeśli o nową ustawę, zmian w ustawie było poza tym, że doprecyzowanie komu ten dodatek się należy, mało tego, że nie tylko węglowy, ale każdy inny, to zmiana z 30 na 60 dni terminu wypłacania tych dodatków. Natomiast nie zmienia to faktu, że zanim została ona, ta nowelizacja uchwalona, to te 30 dni od pierwszych wniosków po prostu minęło. Minęło, a myśmy jako samorząd na koncie urzędu miasta pieniędzy od wojewody na ten cel nie mieli. I no chcąc być w zgodzie z przepisami wysłaliśmy pisma informujące mieszkańców o tym, że termin mija, znaczy minął wówczas, ale pieniędzy w kasie miasta po prostu wówczas nie było. Kiedy tylko pieniądze do kasy miasta od wojewody wpłynęły od razu rozpoczęliśmy wypłatę tych środków i tutaj po oczywiście wcześniejszych weryfikacjach wniosków. Generalnie no jedna rzecz, która rzeczywiście była prawdziwa w wypowiedzi Pani radnej, to to, że na BIP nie został zmieniony pierwotny termin wypłaty tych wniosków, czyli te 30 dni rzeczywiście tutaj osoba odpowiedzialna, która wprowadziła to, nie zmieniła tego po nowelizacji ustawy na 60 dni. Stało się to rzeczywiście dzień po interpelacji Pani radnej. Ale to był jedyny taki, można powiedzieć, jedyne potknięcie związane bardziej z informacją, natomiast ta informacja krążyła przecież i w mediach i w także wypowiedziach moich, kiedy rozmawialiśmy wielokrotnie z dziennikarzami na temat tego, że ten termin jest przesunięty, czy uregulowany z 30 na 60 dni. Natomiast ta nowelizacja - i to jest drugi element wypowiedzi Pani radnej - wprowadzała poza tą zmianą z 30 na 60 dni, bo jak się okazuje budżet państwa nie był przygotowany być może na przekazanie tych środków samorządom w odpowiednim czasie, to wprowadzała również dopłaty do innych paliw, nie tylko do węgla, ale także do pelletu, do drewna, do gazu, do oleju opałowego i to są różne kwoty. I uwaga - tam również została zapisana... zapisany termin 30 dni, ale pomimo złożonego przez nas zapotrzebowania do tej pory pomimo upłynięcia 30 dni - i tu mówię z pełną odpowiedzialnością patrząc na Pana skarbnika - pieniędzy na ten cel jeszcze nie otrzymaliśmy jako samorząd.”
	Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Zgodnie z ustawą do 31 października ma przekazać minister do wojewody.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Dokładnie. Ale ten termin jak gdyby już mija, jeśli chodzi o wnioski.(niezrozumiały głos) Dokładnie. Więc czekamy na te środki i mamy nadzieję, że one przyjdą. Jak przyjdą, to oczywiście tym wszystkim, którym, które już wnioski zostały zweryfikowane w pierwszej kolejności będziemy wypłacać, ale nie możemy tego robić dopóki środków na naszym koncie urzędu miasta na ten cel konkretny, czyli już nie na węgiel, bo akurat tutaj te środki są, mamy i wypłacamy. Mogę uściślić na dzień dzisiejszy, że już wypłaciliśmy na ten moment ponad 4 000 000, ponad 3,5. (niezrozumiały głos) Ok, czyli ponad 3 000 000 zł, a jutro powinno być już ponad 4 000 000, 4 500 000 złotych wypłacone tym wszystkim, którzy złożyli wnioski, zgodnie z terminami, które nas obowiązują. Więc tutaj absolutnie nic, nie ma żadnego uchybienia ani jakiejkolwiek z naszej strony niechęci w tej kwestii do przekazywania środków, jeśli tylko oczywiście one z budżetu ministerstwa wpłyną do kasy miasta. Niezwłocznie po weryfikacji takiego wniosku są wypłacane. A więc tutaj bardzo bym prosił, żeby nie imputować jakiejkolwiek złej woli, ze strony mojej czy sekretarza albo skarbnika nie ma. Wręcz przeciwnie, chcemy w tym trudnym czasie rzeczywiście dla wielu mieszkańców ogrzewających swoje domy węglem, gazem, olejem, drewnem, pelletem, czy biomasą jak najszybciej te dodatki wypłacać, ale, żeby to było możliwe - jest raz powtórzę - to musimy mieć środki w budżecie miasta. W tej chwili te środki mamy. One przyszły z pewnym opóźnieniem dla tych, którzy złożyli wnioski o dodatek węglowy, natomiast czekamy na te środki, które będziemy mogli wypłacać, a na które złożyliśmy już zapotrzebowanie dla tych wszystkich, którzy palą innymi paliwami uwzględnionymi w ustawie. Jeszcze chciałbym, żeby dwa zdania dopowiedział Pan sekretarz Krzysztof Krakowski. Bardzo proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Prosimy bardzo Panie sekretarzu.”
	Pan Krzysztof Krakowski Sekretarz Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, ja tutaj zdaję sobie sprawę z tego, że jeżeli Pani radna, o co bardzo proszę, zgodzi się na spotkanie ze mną czy z Panem prezydentem, to postaramy się bardzo precyzyjnie wyjaśnić, natomiast nie będzie to tak medialne, jak posiedzenie rady miasta, więc postaram sobie tylko kilka rzeczy dopowiedzieć do tego, co mówił Pan prezydent. To, że ta wypłata, czyli od momentu złożenia wniosku trwa tyle czasu, to też jest niestety, ale zasługa ustawodawcy, bo na gminę nałożono obowiązki zweryfikowania tych wniosków nie tylko w oparciu o to, czy ktoś ma piec, czy nie ma pieca. To jest bardzo wielowątkowa opowieść i tylko chciałbym zaznaczyć, że 20% wniosków to są wnioski obarczone mniejszą lub większą wadą prawną polegającą na przykład na tym, że zgłoszony jest budynek, który nie jest budynkiem mieszkalnym. To jest budynek gospodarczy wykorzystywany jako mieszkalny, ale w ewidencji gruntów i budynków to nie jest wprost wskazane. To są budynki i zdarzają się sytuacje, gdzie ktoś zgłasza budynek, który nie nadaje się do zamieszkania, a licząc na to, że gmina tego nie zweryfikuje i my tylko dzięki temu, że mamy gońców, mamy swoich ludzi, którzy za to odpowiadają, jesteśmy w stanie takie przypadki wyłapać. Tak jak mówię, mniej więcej co piąty przypadek jest obarczony wadą prawną. Ludzie mają, mieszkańcy mają nieponadawane adresy. Sami sobie zaadresowali i zrobili, dobudowali kolejny budynek, przełamali przez 1, przez 2, przez 3, co jest niezgodne z prawem. Już pominę kwestię zgłaszania się do ewidencji źródeł ciepła i tak dalej, i tak dalej. Pani radna, bo tak trochę się niekomfortowo czuję nie widząc Pani, ale widzę zdjęcie tutaj na tablicy, więc już mi jest lepiej, chciałbym powiedzieć, że przepraszam za to, co było na BIP, bo rzeczywiście to było moje niedopatrzenie przede wszystkim, bo powinien to skontrolować, natomiast nie myślę, że urasta to do rangi takiego problemu, żeby z tego robić larum. Każdy ma prawo się w swojej pracy pomylić. My nikomu krzywdy tym niezmienieniem 30 na 60 żeśmy zrobili. Staramy się działać rzetelnie. A to, że wysyłamy informacje o tym, że płatność będzie realizowana w dalszym terminie, to przypominam, że istnieje coś takiego kodeks postępowania administracyjnego, który jeśli organ nie wyrabia się z załatwieniem sprawy, musi stronę o tym powiadomić i to jest normalne działanie organu administracji. My tu żeśmy niczego nie wymyślili. Nie robimy tego nic przeciwko komuś. Tak samo jak zakładam, że Pan skarbnik dzisiaj nie wypłaci pieniędzy, których po prostu nie ma, bo byłoby to naruszenie jeszcze innych przepisów prawa. I tak bym prosił, żeby nie podnosić może temperatury dyskusji i emocji tam, gdzie ich nie powinno być, bo wszystkim nam zależy na tym, żeby mieszkańcy Płocka, te 3000 rodzin, przeszło 3000 rodzin w jak najszybszym terminie otrzymały pomoc, którą zadeklarował rząd, tylko mamy określone ramy prawne na podstawie i w ramach których musimy się trzymać przy wypłacie. Wszystko w tym temacie. Zapraszam Panią radną na spotkanie. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panu sekretarzowi. Szanowni Państwo, ja przypomnę, iż jesteśmy w punkcie pod tytułem: interpelacje i zapytania radnych i raz jeszcze powtórzę, iż w sprawach różnych będziemy jeszcze mieli dyskusję, a przynajmniej możliwość zabrania głosu między innymi w temacie węglowym. Pan prezydent jeszcze przedstawi nam informację na temat spotkania z firmami, z przedsiębiorcami lokalnymi właśnie w kwestii węglowej. Dlatego bardzo proszę, żeby teraz nie ciągnąć dalej tego wątku. Pani radna Daria Domosławska, proszę.”
	Pani radna Daria Domosławska powiedziała: „Panowie prezydenci! Szanowni Państwo! Ponieważ ta nasza uwaga chyba jest najbardziej czujna na początku wypowiedzi każdej z osób ja zacznę od takiego przypomnienia i prośby o realizację remontu dachu budynku Misjonarska 22, budynek C. Ja wielokrotnie już na ten temat mówiłam, składałam interpelacje. Tym razem nie złożę tego na piśmie, niemniej jednak ufam i mam nadzieję, że uda się w najbliższym czasie ten remont zrealizować. Pozostałe interpelacje złożę na piśmie, teraz tylko zasygnalizuję tematykę. Ze względu na dobrą wiadomość, to znaczy wyłonienie wykonawcy remontu stadionu im. Pana Szymańskiego Bernarda chciałam poprosić w imieniu klubów sportowców amatorów o przedstawienie harmonogramu prowadzonych prac. To pozwoli na zaplanowanie imprez sportowych, które będą odbywały się w przyszłym roku i ewentualne zaplanowanie treningów, bo jak wiemy, jest to obiekt wykorzystywany bardzo intensywnie przez płocczan i nie tylko. Kolejne dwie interpelacje będą takim sposobem, a właściwie pomysłem na rozwiązanie problemu jaki dotyka wiele osiedli, a mianowicie mała ilość miejsc postojowych lub ewentualnie można to interpretować - duża ilość samochodów osobowych, która gdzieś próbują się zmieścić na naszych osiedlach. Sprawa dotyczy okolicy Szpitalna Świętej Trójcy i Akademii Mazowieckiej, stąd takie dwie interpelacje. Pierwsza to prośba o rozważenie ustawienia stacji roweru miejskiego pomiędzy tymi dwoma obiektami, o których wspomniałam i wyznaczenie na ulicy Kościuszki dogodnego pasa, który pozwoli skomunikować tą stację ze ścieżkami sąsiadującymi. Drugi pomysł to prośba o zwiększenie ilości autobusów komunikacji miejskiej kierujących się właśnie w stronę Szpitala Świętej Trójcy i Akademii Mazowieckiej. To również będzie sposób na zachęcenie być może tych kierowców do skorzystania z komunikacji miejskiej. Kolejna interpelacja to, a właściwie zapytanie, jakie będą dalsze losy sali wykładowo-konferencyjnej, która w ostatnim czasie pełniła funkcję magazynu urzędu miasta przy ulicy Misjonarskiej 22 i gorąca prośba w imieniu wielu organizacji pozarządowych o przywrócenie tej funkcji. Co przemawia za tym? Dobra lokalizacja, właśnie miejsca postojowe, no i takie przyzwyczajenie, które mimo, że są stworzone świetne warunki na Synagogalnej - jest tam sala do dyspozycji organizacji pozarządowych - niemniej jednak wiele osób prosi i zwraca się do mnie zapytaniami, czy jest szansa na przywrócenie funkcji tej sali. I jeszcze prośba, a właściwie kontynuacja moich interpelacji sprzed kilku lat, sprzed roku - zagospodarowanie zielonego zagłębia w „Parku przyjaźni” przy ulicy Mostowej. Jestem na etapie takim, że ustalany był, ustalana była własność gruntu, sprawa była w sądzie. Moje pytanie, czy jest już werdykt, czy jesteśmy właścicielami tego gruntu. Jeżeli tak to prośba o zabezpieczenie środków, aby w przyszłości ten teren odzyskał swoją świetność. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pan radny Jerzy Seweryniak, proszę.”
	Pan radny Jerzy Seweryniak powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie przewodniczący, za udzielenie mi głosu. Mam takie pytanie do Panów prezydentów. Dawno temu na kilku, na jednej sesji złożyłem interpelację na temat zamontowania wiat przystankowych. Miały być do końca września zamontowane. Jak do tej pory nie widać i nie słychać. Następne mam pytanie takie. Z Panem prezydentem Nowakowskim uzgodniliśmy, że jedna droga w roku na moim osiedlu Ciechomice, ale Miętowa z Panem prezydentem Zielińskim uzgodniliśmy, że mała zabudowa jest na tej ulicy, to proponuję Rumiankową wstawić do budżetu. To by było naprawdę uzasadnienie i podejście mieszkańców do tej ulicy. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.”
	Ad. pkt 11
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu: odpowiedzi na interpelacje. I raz jeszcze bardzo proszę Panią radną Kulpę, która zgłasza się w formie ad vocem do dyskusji przenieśmy tę dyskusję do punktu sprawy różne. Odpowiedzi na interpelacje. Proszę Panie prezydencie. Czy jakieś odpowiedzi do... (niezrozumiały głos) Wszystkie będą pisemne. Dziękuję.”
	Ad. pkt 12
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do punktu sprawy różne. Czy najpierw, Panie prezydencie, informacja na temat aportów? Proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Zawiesił się laptop. Już jestem do Państwa radnych dyspozycji. Chciałbym poinformować po pierwsze, w wykonaniu § 5 uchwały nr 540/XXXI/2017 Rady Miasta Płocka z dnia 25 kwietnia 2017 roku w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów, akcji w kapitale zakładowym przez prezydenta miasta Płocka, o wycofaniu udziałów ze spółek prawa handlowego. I tak, Komunikacja Miejska Płock Spółka z o.o. Uchwałą nr 16/ZW/2022 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki Komunikacja Miejska Płock Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, sporządzoną z repertorium A nr 6343/2022 w dniu 17 października 2022 roku dokonano obniżenia kapitału zakładowego spółki o kwotę 7 614 000 zł poprzez dobrowolne umorzenie 15 228 udziałów od wartości nominalnej 500 zł każdy. Udziały, o których mowa powyżej umorzono dobrowolnie w drodze nieodpłatnego ich nabycia przez spółkę. Umorzenie dobrowolne udziałów w drodze nieodpłatnego ich nabycia przez spółkę oraz obniżenie kapitału zakładowego jest dokonane w celu przelania środków z kapitału zakładowego na wyodrębniony kapitał rezerwowy, co umożliwi przeznaczenie ich na pokrycie straty bilansowej za 2021 rok. Punkt drugi - Płocki Zakład Opieki Zdrowotnej Spółka z o.o. Uchwałą nr 20/ZW/2022 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki Płocki Zakład Opieki Zdrowotnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, sporządzoną za repertorium A nr 6349/2022 w dniu 17 października 2022 roku dokonano obniżenia kapitału zakładowego spółki o kwotę 17 231 000 zł poprzez dobrowolne umorzenie 34 462 udziałów o wartości nominalnej 500 zł każdy. Udziały, o których tych mowa powyżej umorzono dobrowolnie w drodze nieodpłatnego ich nabycia przez spółkę. Umorzenie dobrowolne udziałów w drodze nieodpłatnego ich nabycia przez spółkę oraz obniżenie kapitału zakładowego poprzez dokonanie w celu przelania środków z kapitału zakładowego na wyodrębniony kapitał rezerwowy, co umożliwi przeznaczenie ich na pokrycie straty bilansowej za 2020 i 2021 rok. To tyle, jeśli chodzi o ten mój obowiązek. Natomiast chciałbym także przedstawić Państwu radnym informację z analizy oświadczeń majątkowych złożonych w 2022 roku, Panie przewodniczący. I tak, zgodnie z dyspozycją przepisu art. 24 h ust. 12 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym przedkładam Radzie Miasta Płocka informację z analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do ich złożenia. Oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym za rok poprzedni zobowiązane były złożyć w dwóch egzemplarzach w terminie do dnia 30 kwietnia 2022 roku następujące osoby: zastępcy prezydenta miasta, sekretarz miasta, skarbnik miasta, kierownicy jednostek organizacyjnych miasta, osoby zarządzające i członkowie organów zarządzających gminnymi osobami prawnymi, a także osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu prezydenta miasta. Oświadczenia majątkowe dotyczą majątku odrębnego oraz majątku objętego małżeńską wspólnością majątkową wyżej wymienionych osób i zawierają informacje o, po pierwsze, zasobach pieniężnych, nieruchomościach, udziałach i akcjach w spółkach handlowych oraz o nabyciu od Skarbu Państwa i innej państwowej osoby prawnej, jednostek samorządu terytorialnego i związków lub od komunalnej osoby prawnej mienia, które podlegało zbyciu w drodze przetargu, a także dane o prowadzeniu działalności gospodarczej oraz dotyczące zajmowania stanowisk w spółkach handlowych. Punkt drugi - o dochodach osiąganych z tytułu zatrudnienia lub innej działalności zarobkowej lub zajęć z podaniem kwot uzyskiwanych z każdego tytułu, mieniu ruchomym o wartości powyżej 10 000 zł, zobowiązaniach pieniężnych o wartości powyżej 10 000 zł, w tym zaciągniętych kredytach i pożyczkach oraz warunkach na jakich zostały udzielone. Zobowiązanych do złożenia przedmiotowych oświadczeń według stanu na dzień 31 grudnia 2021 roku było łącznie 166 osób, w tym 165 osób złożyło oświadczenie majątkowe do dnia 30 kwietnia 2022 roku, a jedna osoba, to jest Pan Michał Sosnowski, złożył oświadczenie majątkowe w dniu 5 maja 2022 roku. Ponadto analizie poddano 21 oświadczeń złożonych jako pierwsze w terminie 30 dni od dnia powołania, zatrudnienia lub otrzymania upoważnienia do wydawania decyzji administracyjnych oraz 22 oświadczenia złożone według stanu na dzień odwołania ze stanowiska, rozwiązania umowy o pracę, utraty mocy upoważnienia lub do wydawania decyzji administracyjnych niżej wymienionych osób. I tutaj są wymienione wszystkie osoby, złożone... zobowiązane do złożenia oświadczenia majątkowego, a które zgodnie z tym, co powiedziałem wcześniej rozwiązały umowę o pracę albo utraciły moc ich upoważnienia. To między Jacek Terebus, Andrzej Arentowicz, Donata Guliani, Janina Małecka, Dorota Nowakowska, Izabela Cholewińska, Aneta Pomianowska-Molak, Justyna Smolińska, Piotr Chała, Krzysztof Kelman, Konrad Konarski, Ewa Nieścierenko, Marek Stawicki, Michał Sosnowski, Iwona Kukla-Kulewicz, Małgorzata Boguszewska, Anna Rosińska, Rutkowska Grażyna, Małgorzata Ryncarz, Katarzyna Sapińska i Damian Wierkiewicz. Zgodnie z art. 24 h ust. 8 ustawy o samorządzie gminnym została dokonana analiza i porównanie treści analizowanych oświadczeń majątkowych oraz załączonych kopii zeznań o wysokości osiągniętego dochodu w 2021 roku z treścią uprzednio złożonych oświadczeń majątkowych oraz z dołączonymi do nich kopiami zeznań o wysokości osiągniętego dochodu. W wyniku analizy nie stwierdzono podstawy do wystąpienia do Centralnego Biura Antykorupcyjnego z wnioskiem o kontrolę oświadczeń majątkowych. W 209 poddanych analizie oświadczeniach majątkowych zostały stwierdzone następujące nieprawidłowości. I tak: brak określenia przynależności poszczególnych składników majątkowych dochodów i zobowiązań do majątku odrębnego i majątku odrębnego objętego małżeńską wspólnością majątkową. To była jedna nieprawidłowość. Brak informacji o działce zabudowanej domem - 5 nieprawidłowości. Brak innych informacji dotyczących nieruchomości i mieszkań - 8. Brak treści poszczególnych punktów oświadczenia majątkowego - 8. Rozbieżności dochodów z załączonym zeznaniem o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym 2021 - 5. Brak określenia zdarzenia w związku z którym zaciągnięto zobowiązanie oraz stanu zadłużenia - 10. Inne, na przykład brak daty, nazwiska rodowego, funkcji, miejsca zatrudnienia - 3. W związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych zostały podjęte następujące działania. Osoby, u których stwierdzono nieprawidłowości zostały zobowiązane do złożenia korekt oświadczeń majątkowych. Wszystkie osoby złożyły korekty oświadczeń majątkowych. Ponadto informuję, iż złożone oświadczenia majątkowe oraz korekty oświadczeń rentowych zostały przekazane do właściwych urzędów skarbowych w celu dokonania analizy. Informacje jawne zawarte w oświadczeniach majątkowych oraz w korektach oświadczeń majątkowe zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Płocka. Jednocześnie informuję, iż do dnia sporządzenia niniejszej informacji zostało złożonych 12 oświadczeń majątkowych przez niżej wymienione osoby: Dorota Tokarska, Zbigniew Idzik, Agata Matuszewska, Zdzisława Żuk, Katarzyna Fabiszewska, Iwona Denst, Jadwiga Urbaniak, Małgorzata Wiśniewska, Krzysztof Podraska, Ewa Nowakowska-Siemieniak, Elżbieta Ożóg, Paweł Witkowski. Z uwagi na okres powstania zobowiązania do ich złożenia aktualnie poddawane są analizie. Wyniki analizy zostaną przedstawione w 2023 roku. Podpisałem tę informację. Dziękuję bardzo.”
	(informacja dot. oświadczeń majątkowych, złożona przez Prezydenta Miasta Płocka stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu)
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie prezydencie. Rozumiem, że informacja na temat kwestii węgla będzie jeszcze później, tak.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Ok.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrze. Ponieważ Pan prezydent powiedział kilka zdań na temat oświadczeń majątkowych ja również zasygnalizuję Państwu, iż na BIP mamy załączoną informację z mojej strony na temat, wstępną informację, na temat oświadczeń majątkowych radnych. Czekamy na informację z urzędu skarbowego. Gdy taka będzie wszyscy Państwo radni też zostaną o tym powiadomieni. Teraz, proszę bardzo, Pani radna Wioletta Kulpa.”
	(informacja Przewodniczącego Rady Miasta Płocka dot. oświadczeń majątkowych Radnych Rady Miasta Płocka stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu)
	Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję bardzo. Panie przewodniczący, przede wszystkim do Pana uwaga .Dziękuję za to, że po piętnastu minutach i przejściu kolejnego punktu, w zasadzie dwóch, mogę zabrać głos ad vocem do punktu dziesiątego. W punkcie dziesiątym jest wyraźnie napisane: interpelacje i zapytania radnych. Po pierwsze, nawiązuję do swojej interpelacji i odpowiedzi na tą interpelacje i chyba rozumie Pan słowo zapytanie radnego. No to on ma związek również punktem dziesiątym, a Pan sobie sam interpretuje, co ja zamierzam powiedzieć i w którym punkcie. Przepraszam, ale wyraźnie punkt: interpelacje i zapytania radnych o tym mówi, mogę powiedzieć o swojej interpelacji, o odpowiedzi i zapytać się do tej interpelacji skoro jest w treści dziesiątego punktu zapytania radnych. I teraz wracając do części już merytorycznej, którą podjął Prezydent Miasta Płocka. Przyjęliście Państwo na dzień 14 października, zgodnie z rzetelną odpowiedzią Pana sekretarza, 3349 wniosków. Pierwszy raz wnioski można było składać od 18 sierpnia, czyli do 14 października na dzień składania tej odpowiedzi na moją interpelację, przepraszam stan na 14 października, bo odpowiedź otrzymałam 24, zrealizowano 1 581 000, czyli z 3349 wniosków po blisko dwóch miesiącach zrealizowaliście Państwo tylko 527 wniosków. I teraz oczywiście Państwo możecie mi mówić, że nie macie pracowników, że procedury i tak dalej, tylko mieliście ten czas na to przygotowanie. Przecież 18 sierpnia weszły przepisy wykonawcze, rozporządzenia, natomiast wcześniej była uchwalana ustawa w tym zakresie. Czyli mieliście czas na to, żeby się do tego przygotować. A rozumiem, że samorządowcy są stworzeni - i urzędnicy samorządowi - są stworzeni do tego, żeby być otwartym i pomagać mieszkańcom. Jeśli Państwo zrzucacie odpowiedzialność nie wiem na kogo teraz, na rząd, na wojewodów, na źle przygotowaną ustawę, no to nie, trzeba po prostu zrobić wszystko, żeby jak najszybciej wypłacić te 9 500 000 zł, które było przeznaczone właśnie na dodatek węglowy. I jeszcze raz przypomnę - zrealizowaliście tylko 527 wniosków po blisko dwóch miesiącach z 3300 wszystkich złożonych na tamten moment. Więc nie rozumiem tak naprawdę tłumaczeń teraz Panów, że nie możecie wypłacać, bo jest inna pula pieniędzy. Ja nie mówię o innych też pulach pieniędzy na pellet, na gaz, na drewno, tylko mówię tylko i wyłącznie o samym dodatku węglowych, na co macie pieniądze, bo to jest 9 500 000, z czego nie ma zrealizowanych nawet 50%. W związku z tym proszę mi powiedzieć, czy pisma, które Prezydent Miasta Płocka wypisuje do mieszkańców Płocka mówiące nie o tym, że administracyjny termin będzie przekroczony, ja nie o tym mówiłam, tylko mówiłam o dopisku, że ten termin nie jest przekroczony... jest przekroczony, ponieważ nie ma środków finansowych z rządu na ten cel, że te pisma, które kierujecie Państwo do mieszkańców Płocka związane z tym, że nie ma środków z rządu, również kierujecie do mieszkańców, którzy złożyli wnioski na dodatek węglowy, nie na inne źródła ciepła. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. To tak odnośnie Pani radnej wystąpienia przypomnę Państwu, iż kwestia punktu pod tytułem: interpelacje i zapytania radnych widnieje w każdym punkcie... na każdej sesji. Wynika to między innymi z naszego statutu. I informuję Państwa, iż tak długo jak długo Państwo jako radni nie wprowadzicie do porządku obrad w formie głosowania zmiany punktu pod tytułem: interpelacje i zapytania radnych i nie stanie się on punktem: interpelacje, zapytania i dyskusja, tak długo nie będę udzielał głosu ad vocem w tym punkcie obrad. Pan prezydent Andrzej Nowakowski, proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Bardzo dziękuję Panie przewodniczący. Jak gdyby bardzo bym zaprosił naprawdę jeszcze raz na spotkanie z sekretarzem. Byśmy ewentualnie te kwestie sporne wyjaśnili. Ja Pani radnej jeszcze raz spróbuję odpowiedzieć ponownie w kontekście tego, o czym Pani mówi, że za każdym razem, kiedy te pisma były wysyłane do mieszkańców Płocka, wynikało to bardzo konkretnie właśnie z faktu, że nie było jeszcze wówczas środków. W tej chwili na bieżąco te wnioski są realizowane, one są weryfikowane i żadnej informacji o tym, że są jakieś problemy z innych powodów z wypłacaniem tych dodatków po prostu nie ma. Na ten moment to jest dosyć dynamicznie zmieniająca się sytuacja. Rzeczywiście z informacji od Pana skarbnika mamy już w tej chwili liczby wypłaconych wniosków to jest 1285 i to jest na dzień 26 października około to jest ponad 3 5000 000 zł, na dzień jutrzejszy będzie, tylko jutro, do wypłacenia około ponad 200 000 kolejnych złotych, więc w sumie powinno być już to - myśmy w sumie zliczyli - to będzie to dużo więcej niż ta kwota, o której Pani mówi, więc zakładam, że naprawdę tutaj akurat nie ma żadnych problemów, jeśli tylko te pieniądze po prostu do kasy miasta wpłyną. Natomiast poinformowałem Panią radną również o tym, że zgodnie z ustawą powinniśmy już wypłacać środki na... jako odpowiedź na wnioski o wypłatę dodatku dla gospodarstw domowych, które palą innymi niż węgiel paliwami, takimi jak gaz, olej, drewno, pellet czy biomasa. I tutaj także już miesiąc temu przyjmowaliśmy wnioski. Tutaj termin był 30-dniowy od dnia złożenia wniosku. I moglibyśmy już to robić, bo duża część tych wniosków jest zweryfikowana, ale niestety tu jeszcze nie mamy środków. Być może to też, dlatego że szybko przyjmujemy te wnioski. Natomiast no mam nadzieję, że do końca października, bo taki termin wojewoda też sobie wyznaczył, to ministerstwo wojewodzie wyznaczyło, przepraszam, że do końca października te pieniądze wojewoda dostanie, przekaże jak najszybciej bez zbędnej zwłoki także do kasy miasta i będziemy mogli uruchomić te wypłaty. Natomiast do dnia dopóki te środki nie wpłyną będziemy wysyłać wszystkim tym, którzy złożyli te wnioski a upłynął termin, czy upływa termin 30 dni, zgodnie z tym, co powiedział także Pan sekretarz, będziemy wysyłać pisma, w których będziemy informować, że pomimo tego, że termin upłynął i zweryfikowaliśmy ich wniosek, to nie możemy dokonać wypłaty, bo nie ma jeszcze środków, które nie zostały przelane z budżetu czy wojewody, czy ministerstwa właśnie do kasy miasta. I tutaj nie ma z naszej strony żadnej złej woli. Po prostu, jeśli tylko pieniądze wpłyną, to Pan skarbnik dokona... dokonywać będzie przelewy. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie prezydencie. Pan skarbnik Wojciech Ostrowski.”
	Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Ja już nie o węglu, natomiast o podatku leśnym i podatku rolnym. Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 30 października 2002 roku o podatku leśnym (t.j. Dz.U. 2019 poz. 888) podatek leśny od 1 ha lasu za rok podatkowy wynosi równowartość pieniężną 0,220 m³ drewna obliczoną według średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwo za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy. Dla lasów wchodzących w skład rezerwatów przyrody, parków narodowych stawka podatku leśnego ulega obniżeniu o 50%. Podstawę opodatkowania podatkiem leśnym stanowi powierzchnia lasu wyrażona w hektarach wynikająca z ewidencji gruntów i budynków. Do obliczenia podatku leśnego na rok 2023 przyjęto średnią cenę sprzedaży drewna obliczoną według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2022 roku w kwocie 323,18 gr za 1 m³. Na podstawie komunikatu Prezesa GUS z dnia 19 października 2022 roku stawka podatku leśnego od 1 ha lasu za 2023 roku wyniesie 71,0996 zł, co zostało wyliczone jako iloczyn średniej ceny sprzedaży drewna w wysokości 323,18 zł i równoważnik 0,220 m³ drewna. Stawka podatku leśnego dla lasów wchodzących w skład rezerwatów przyrody i parków narodowych od 1 ha hektara lasu na 2023 rok wyniesie 35,5498 zł, co zostało wyliczone jako iloczyn średniej ceny drewna w kwocie 323,18 zł równoważnika 0,110 m³ drewna. Stawka podatku leśnego w 2023 roku będzie wyższa o 52,26% w stosunku do stawki podatku leśnego w 2022 roku. Ze względu na przyjęcie stawki podatku leśnego wyliczonej na podstawie średniej ceny sprzedaży drewna ogłoszonej w komunikacie Prezesa GUS nie ma potrzeby podejmowania uchwały w tej sprawie. I kolejna informacja dotycząca podatku rolnego zgodnie. Zgodnie z art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 15 listopada 1984 roku o podatku rolnym (t.j. Dz.U. z 2020 roku poz. 333) podatek rolny za rok podatkowy wynosi od 1 ha przeliczeniowego gruntów gospodarstw rolnych równowartość pieniężną 2,5 kwintala żyta, od 1 ha pozostałych gruntów sklasyfikowanych jako użytki rolne równowartość pieniężną 5 q żyta, obliczone według średnicy ceny skupu żyta za 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy. Jako podstawę do wymiaru podatku rolnego na 2023 rok przyjęto średnią ceną skupu żyta za okres 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy 2023 w kwocie 74,05 zł za 1 dt. Na podstawie komunikatu Prezesa GUS z dnia 19 października 2022 roku stawka podatku rolnego od 1 ha przeliczeniowego gruntów gospodarstw rolnych na 2023 roku wyniesie 185,125 zł, co zostaje wyliczone jako iloczyn średniej ceny skupu żyta w kwocie 74,05 zł i równoważnika 2,5 q żyta. Stawka podatku rolnego od 1 ha pozostałych gruntów sklasyfikowanych jako użytki rolne na 2023 roku wyniesie 370,25 zł, co jest iloczynem średniej ceny skupu żyta w kwocie 74,05 zł i równoważnika 5 q żyta. Stawka podatku rolnego w 2023 roku będzie wyższa o 20,45% w stosunku do stawki podatku rolnego w 2022 roku. Ze względu na przyjęcie stawki podatku rolnego wyliczonej na podstawie średniej ceny skupu żyta ogłoszonej w komunikacie Prezesa GUS nie ma potrzeby podejmowania uchwały w tej sprawie. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, chciałbym poinformować, iż wpłynął do mnie wniosek od Pana Jana Wyrębkowskiego. Odczytam go. Rada Miasta Płocka, Płock, dnia 27 października 2022 rok. Zwracam się o udzielenie mi głosu na XLVII Sesji Rady Miasta Płocka w dniu 27 października w dyskusji dotyczącej punktu piątego porządku obrad, to jest: sprawozdanie z realizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta Płocka do 2030 roku, z dopiskiem: proszę o udzielenie głosu w sprawach różnych. Za chwilkę poddam ten wniosek pod głosowanie. Czy, Panie prezydencie, jeszcze będzie może coś? (niezrozumiały głos) Woli Pan teraz, czy po? (niezrozumiały głos) Proszę bardzo, w takim razie informacja na temat współpracy z przedsiębiorstwami lokalnymi w zakresie dystrybucji węgla, proszę.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, jak Państwo wiedzą procedowana jest w tym momencie ustawa o zakupie preferencyjnym paliwa stałego przez gospodarstwa domowe. Ona zakładam, że no wczoraj była procedowana na pewno w Senacie. Nie wiem, jaki dzisiaj będzie jej ciąg dalszy, bo wiem, że były złożone autopoprawki, czy poprawki, przepraszam, do tej ustawy przez senatorów. Natomiast chciałbym powiedzieć pomimo tego, że ona jest procedowana, to staramy się jak lepiej przygotować do kolejnych działań, które jako samorząd chcemy podejmować. Stąd wstępne rozmowy z przedsiębiorcami, częścią przedsiębiorców. Na jutro są zaproszeni wszyscy ci, którzy chcą, będą chcieli, a ustawa mam nadzieję na to będzie pozwalała, tak jak pozwala dzisiaj na to projekt ustawy, skorzystać z tej współpracy z lokalnymi przedsiębiorcami w celu rzeczywiście sprzedaży węgla preferencyjnego... preferencyjnej sprzedaży węgla dla mieszkańców. Mamy w tym momencie około 3500 osób, które złożyły wnioski o dodatek węglowy. Szacujemy, że około 3000, może nie wszyscy, ale pewnie większość z tych osób może złożyć także, zgodnie z ustawą, o ile ona wejdzie w życie i kiedy wejdzie w życie, zostanie podpisana przez prezydenta, wnioski o zakup tego, znaczy węgla w preferencyjnej cenie. I no będziemy kolejne kroki podejmować, których celem będzie przede wszystkim przy współpracy z przedsiębiorcami sprowadzenie tego węgla do Płocka, do tych składów, a następnie sprzedaż tym osobom, które złożą wnioski, uzyskają zaświadczenia i będą mogły ten węgiel po preferencyjnej cenie nabyć. Natomiast to co istotne i ważne - w tym momencie, zgodnie z deklaracjami, mam nadzieję także i zapisem w ustawie, bo pierwotnie miało go nie być, ten węgiel będzie nie tylko certyfikowany, ale będzie takiej jakości, że będzie przede wszystkim mógł... palił się w domowych paleniskach, w piecach, bo to jest oczywiście najbardziej kluczowe, nie tylko cena węgla, ale także to by miał wysoką kaloryczność i przede wszystkim właściwe parametry, które pozwolą dobrze grzać dom, ale za to niestety samorząd już odpowiedzialny nie będzie. Tak jak powiedziałem plan jest taki, żebyśmy przy współpracy z lokalnymi przedsiębiorcami od spółek Skarbu Państwa kupili węgiel po preferencyjnej cenie, a następnie po tej nieco wyższej, bo to jest różnica między półtora a dwa tysiące złotych, nie mówimy tu o tysiącu wcześniej obiecanym, ale samorząd będzie mógł kupić za 1500 zł, natomiast pozostałą część ceny będą to: koszty transportu, składowania, osób, które będą pracowały na tych składach. To będzie pewnie maksymalnie zgodnie z ustawą 2000 zł. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie prezydencie. Szanowni Państwo, poddaję pod głosowanie udzielenie głosu Panu Janowi Wyrębkowskiemu. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. 5 na tak, 12 przeciw. Rada miasta nie wyraziła zgody na udzielenie Panu głosu. Czy jeszcze ktoś z Państwa radnych w sprawach różnych? Nie widzę. Dziękuję.”
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	Na tym protokół zakończono i podpisano.


